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Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

Egy nagy kérdés.

Megkezdődött az osztrák birodalmi gyű­
lt.' zajosan, indulatosan, erőszakosan.

Az elnöki tekintély lerántásában mind­
járt elsőnek kitűnt e«y fokozott kompara- 
tivus hangzása név: Schönerer.

rszep, szebb, a szebbnél is szebb volt a 
kezdet.

Az elnököt megválasztották: de a mi 
jobban érdekel minket magyarokat, az a 
iái !■ s. mikép és mikor fogják megválasz­
tani a delegátusokat.

:, m iy szerint a magyar korona or
• ■■ s.... tio pragmatika folytán kőzü-
. * .smuit ügyek terheit és költségeit

Yi-elendik.
I törvény szavai szentek, addig, mig 

t maiad a törvény: és a ki a tör-
v liszU-ü, nem állíthatja, hogy üres 

írtak bele a törvénybe azok, kik
ív. .alkották.

3-ik §. idézett szavaiban pedig az 
; . i, uy .. kvótát, az arányt .kölcsönös 
a . ital eiiire keli meghatározni."

A törvények szerkesztésében a szaka-
. - -rr.uidje is fontos; már pedig a IS. 

>. a 4(i. sí. előtt Jön: a mit a megelőző 
- kaszok megáll pitanak, a kővetkező sza- 
i - lka. K e tárgyakra vonatkozó részeikre 
kötelező.

A törvények értelmezésének ez alapelve,
I iy az egész müveit világon ugyanaz, 
nem lehet máskép minálunk, bármily fel- 
fordult a mi helyzetünk. Tótágast áll poli­
tikai helyzetünk, de a logika nem állhat 
tótágast minálunk sem.

Egyébiránt nem is lehetett a 67-es tör­
vényhozóknak más szándéka.

Világosan kimutatja ezt a 41-ik §., mely­
ben ki van mondva, hogy a delegácziók 
Ulti:, megállapított költségvetés többé az 
egy országok által tárgyalás alá nem vé- 
í ,.k, lianem köteles mindenik azon arány 
szerint fizetni, mely a IS., 19., 20., 21. és 
22. szakaszaiban körüliratott.

Tehát a 18-ik szakaszra betüszerinti hi­
vatkozás történik, a mely szakasz megálla- 
pi ja, hogy előbb a kvótát meg kell hatá­
rozni.

De emellett a 41-ik §. azt is rendeli, 
1. gy az országok kötelesek a kvóta szerint 
2ni. és kérdem, mikép lehetnek erre 
kötelesek, lia a kvóta megállapítva nincs.

De kérdem azt is, mikép lehet feltenni 
azt, hogy az országok bizottságai elfogad- 
r, !: bármely költségvetést a nélkül, hogy 
tűé:.fik, hogy ezzel mily terhet rónak azon 
o ; zugra, melyet képviselnek 1

Ha ez fel lenne tehető, akkor felfordulna 
a : "pviselet, a jogvédelem, az érdekoltal- 
i.í s legelemibb fogalma.

A törvény s a józan ész tehát egyaránt 
: : mutatják, hogy a delegácziók nem ülé­
sezhetnek, mig a kvóta aránya nem lesz 
meghatározva.

Tudvalevő, hogy ez arányra nézve nem 
j "t létre megállapodás a magyar s az osz­
trák kormányok közt.

Szó van a provizóriumról, a mostani 
erim y tentartásáról egy meghatározandó 
időre: de ezt sem a magyar országgyűlés, 
sem az osztrák még meg nem szavazták.

A mi országgyűlésünkről nem Írok; tud- 
/ k. hogy az óriási többség, mely a múlt 
t -szak alatt mindenre kész volt, még 
a parlamenti szólásszabadság korlátozá­
séra is, meg fogja szavazni a provi­
zóriumot és uz ellenzék ezt nem hátrál­
tathatja meg, már csak azért sem, 
mert más, sokkal fontosabb, a magyar 
államiságra és függetlenségre sokkal mélyre­
hatóbb alkalomra kell, hogy érvényben 
tartsa a parlamenti szólásszabadság egész 
terjedelmét.

Di- íenáll a kérdés, hogy az osztrák bi­
li ■: •Imi nyúlás egyátalján fog-e bármely 
ügy larayalásába bocsátkozni! Ha nem, 
aixkor megszűnik az alapleltétől, mely a 
Xí -ik t.-vz. 25-ik S-álian le van téve, . a 
1 iy nélkül minden közös ügyünk Ausztriá­
val törvény szerint megszűnik.

Felvetjük tehat a kérdést: tárgyalhatnak-e 
a delegácziók az előtt, hogy a kvóta ará­
nya me» lenne törvény szerint határozva ?

Kossuth Ferencs.

Budapest, szeptember 23.
A képviselőhöz ülése. A képviselőhöz a nyári 

szünet után szeptember 27-én, hétfőn, délelőtt 11 
órakor tartja első ülését. Az illésnek kiváló érde­
kességet az interpellácziúk kölcsönöznek, mint­
hogy ezeken kívül pusztán a másnapi napirend 
megállapítása, esetleg valamely törvényjavaslat 
bejelentése lesz az ülés tárgya. Az intcrpcllácziók 
közül a legfontosabbak lesznek a fiumei kérdésre, 
az osztrák helyzetre és az árvizek és az elemi 
csapások által tönkretett vidékeken az adóvégre­
hajtás azonnal való felfüggesztésére vonatkozók. 
V aiúszinüleg már az első ülésen nagy számban 
meg fognak jelenni a képviselők, minthogy nagy­
részük már a fővárosba érkezett. Ott lesznek a 
pártok vezérei is, kivéve gróí Apponyi Albertet, a 
ki akadályozva van az első ülésen való megjele­
nésben, minthogy Pozsony vármegye ugyané na­
pon tartja őszi közgyűlését, a melyen mint megye­
bizottsági tag részt óhajt venni.

A förenuliház elnöke. Tóth Vilmos, a fő­
rendiház elnöke, értesülésünk szerint Nyitra-Iván- 
kára utazott. Vasárnap azonban újra Visszatér a 
fővárosba, hogy jelen lehessen a román királyi 
pár fogadásán.

Újra fejedelmi vendég.
Még úgyszólván benne vagyunk abban 

az édes mámorban, melybe a német csá­
szár látogatása és az ezzel összefüződő 
nagyszerű események sora ringatott ben­
nünket és székesfővárosunk már újból fe­
jedelmi vendégek fogadására készül. Európa 
közvéleménye még le sem vette rólunk a 
szemét, figyelvén a nemzetközi politikára 
kiható császárlátogatás érdekes momentu­
mait, s Magyarország fővárosa már újra 
magára vonja érdeklődését, mert pár nap 
múlva ismét uralkodók találkozásának szín­
helye leszen. Károly Románia királya láto­
gat el hozzánk és vele jön Erzsébet ki­
rályné, ez a költő-királyasszony, ki ideális 
lelkületűnek fényével a legmelegebb' rokon- 
szenvet kelti maga iránt mindenfelé, hol 
fogékonysággal bírnak a trón magaslatáról 
lesugárzó költészet és lelki nagyság ragyo­
gása iránt.

A velünk közvetlenül szomszédos Románia 
királya és királynéja ezúttal azt a látogatást vi- 
szonozzák, melyet királyunk tett. vala náluk 
tavaly a Vaskapu megnyitása után. Mi 
egészen természetesnek találjuk, hogy a 
román királyi pár e látogatást Budapesten, 
Magyarország fővárosában viszonozza. I. 
Ferencz József a Vaskapu megnyitásánál 
mint magyar király szerepelt. A magyar 
nemzet ezredéves ünnepének egyik legki­
magaslóbb eseménye játszódott le akkor 
Orsován s ez esemény fényét és jelentősé­
gét fokozta akkor Károly király az ö rész­
vételével. Erről az ünnepről távozóban 
látogatta meg királyunk Romániát, a hol 
benne első sorban a magyar királyt kellett 
látnia a román nemzetnek és a román 
királyi párnak is. E látogatás viszonzása 
csakugyan nem esketik meg máshol, mint 
Budapesten.

Csaknem közvetlenül Vilmos német csá­
szár budapesti látogatása után a román 
királyi pár itt való megjelenésének jelentő­
sége úgy a nemzetközi politika, mint a 
mi saját külön magyar nemzeti politikánk 
szempontjából úgyszólván meghatványozó­
dik. Kétségtelen, hogy Vilmos császárnak 
királyunkkal való találkozása a hármas 
szövetség kötelékének szilárdságát és a 
népek felfogásában gyökerező erkölcsi mo­
tívumok hozzájárulása folytán történt meg­
erősödését dokumentálta Európa előtt. Most 
a román király budapesti látogatása, mely 
az itt lejátszódott nevezetes események 
még friss hatásaival úgyszólván összeesik, 
nem jelenthet egyebet az európai politika 
szempontjából, mint azt, hogy Románia, 
melynek külügyei vezetésére és irányítására 
Károly király a legközvetlenebbül gyako­
rolja személyes befolyását, megerősödött a 
1 lármás-szövetséghez való csatlakozás dol­
gában már előbb létrejött elhatározásához. 
a kelet-európai viszonyokra nem csekély 
jelentősége van ép Románia külpolitikai 
magatartásának és ép ez okból Európa 
közvéleménye nagy megnyugvással láthatja 
azt az eseményt, mely bizonyságot tesz 
arról, hogy az európai béke fentartására 
irányzott hármas-szövetség ép Romániá­
ban találja meg egyik őszinte támogatóját.

Ez teszi jelentőssé a román királyi pár 
budapesti látogatását Európa előtt is és 
ebben van az oka annak, hogy Európa 
közvéleménye újból nem mindennapi érdek­
lődéssel fordul felénk.

Már magában véve ez is elég ok arra, 
hogy őszinte örömmel fogadjuk az uj feje­
delmi vendégeket, kiknek látogatása újabb 
alkalom arra, hogy Magyarország állami­
sága a külföld előtt dokumentálódjék.

De ezen kívül specziális magyar nemzeti 
érdekek fűződnek e látogatáshoz. A magyar­
országi románok túlzó politikai elemeinek 
nemzetiségi törekvései a dákóromanizmus- 
ban jutnak kifejezésre. A dákóromanizrnus 
egyenesen a magyar államegység megbon­

tására törekszik és követői Romániában 
keresik a kalandos eszmék érvényesítésére 
a legerősebb erkölcsi és anyagi támogatást. 
Románia belpolitikájában jelentékeny sze­
repe is van ennek a nemzetiségi kérdés­
nek, melyet a pártok egymással szemben 
igyekeznek kihasználgalni. Ismeretesek azok 
az eszközök, mikkel a magyarországi dákó- 
romanizmus dolgozik. Ezek között a leg­
erősebb és legélesebb az a rut rágalmazás! 
hajsza, melyet az oláh agitátorok ellenünk 
folytatnak. Ez a hajsza a milyen ádáz, ép 
olyan nemtelen, mert merőben igazságtalan. 
Ez a hajsza nagyban hozzájárult ahhoz, 
hogy mig egyrészről az oláh nemzeti­
ségi kérdés elmérgesedjék s a szuverén 
magyar állam egysége, a magyar állam 
eszméje, tekintélye és méltósága ellen fék- 
telenkedő románjaink meg a magyar nem­
zet közt lévő differencziák legalább látszó­
lag kiélesedjenek, másrészről a magyar 
nemzet és állam jó hírneve a külföld előtt 
kétes homályba boruljon.

Nekünk magyaroknak örömmel kell üd­
vözölnünk minden alkalmat, mely módot 
nyújt arra, hogy államiságunk a külföld 
előtt határozottan kidomborodjék és egyúttal 
arra is, hogy megczáfoljuk a ránk szórt 
durva és alaptalan rágalmakat. Ilyen alka­
lom volt a német császár látogatása és 
ilyen alkalom lesz a román királyi pár 
látogatása is.

Tanúságot kell tennünk arról a román 
királyi pár fogadtatásánál, hogy nemzetünk 
szives rokonszenvet érez a szomszédos Ro­
mánia iránt, s hogy a magyarországi 
románok féktelen állam- és nemzetelle­
nes izgatásai se tesznek bennünket oly 
vakokká és oktalanokká, hogy haragosai 
lehetnénk annak az államnak, a melylyel 
való barátságos viszonyunkat kölcsönös ér­
dekek követelik és annak a nemzetnek, 
melylyel a régmúlt idők során gyakorta 
voltunk hűséges frigyestársak a közös el­
lenséggel szemben való hősies védeke­
zésben.

A román királyi pár fogadásánál ki kell 
tüntetnünk azokat a nemzeti jellemvoná­
sainkat,'melyek meghazudtolják ellenségein­
ket és meggyőzhetik a román nemzetet is ar­
ról, hogy bár a magyar állameszme sértet­
lensége kérdésében alkut nem ismerünk s 
minden magyar állampolgártól megkövetel­
jük az államhoz és az alkotmányunkhoz 
való föltétien hűséget, mi zsarnokhajlamok­
kal nem bkunk, a fajokat és nemzetisége­
ket se elnyomni, se erőszakosan meghódí­
tani nem akarjuk; ellenkezőleg arra törek­
szünk, hogy velük békességben éljünk s 
erejüket, tudásukat, erkölcsi nemes tulajdon­
ságaikat a magyar állam erejének, tekintélyé­
nek és egysegének biztosítására megnyerjük. 
Hisszük és reméljük, hogy úgy székes fő­
városunk hatósága, mint egész közönsége 
megérti és átérzi, milyen jelentős érdekek 
fűződnek abhoz, hogy a román királyi pár 
fogadtatása tanúságot tegyen arról a meg­
érdemelt tiszteletről és rokonszenvről, mely 
nálunk Károly király és Erzsébet király­
asszony iránt uralkodik, valamint arról, 
hogy a román nemzethez a legbarátságo­
sabb érzelmek fűznek bennünket.

A székes főváros közönsége ne u hata­
lom nagysága szerint mérlegelje a királyi 
vendégek látogatásának jelentőségét, hanem 
ép a hatalom nagyságára vagy kicsinysé­
gére való tekintet nélkül adjon újra kifeje­
zést, még pedig magyaros lelkesedéssel 
azon való örömének, hogy Európa koronás 
uralkodói egymásután tisztelik meg hazán­
kat és nemzetünket. Legyünk figyelemmel 
arra is, Hogy a román királyi pár fogadta­
tásának lelkes és impozáns külsőségeivel 
jóságos királyunknak is örömet szerzünk.

Az osztrák politikai helyzet.
— Kiküldött tudósítónk távirata. —

Bécs, szept. 23.
Az osztrák képviselőház ma tartotta meg négy 

hónapi szünet után az első ülését. Négy hónapi 
szünet alatt Badeni miniszterelnök egész törek­
vése oda irányult, hogy magának parlamenti több­
séget teremtsen, melylyel legyőzheti az ellenzék 
obstrukezióját és lehetővé teszi a nyugodt parla­
menti tárgyalást. Badeni ezért függesztette fel 
négy hónappal ezelőtt a parlamenti tárgyalásokat 
és ma már, mikor a képviselőház ismét egybe- 
gyült, kétségtelen, hogy Badeni ezzel a törekvés­
sel teljes hajótörést szenvedett. A konszolidált 
parlamenti többséget nem sikerült összehoznia, 
sőt az ad hoc támogatására alakult előbbi több­
ségében is visszavonás, a személyi ambicziól: és fél­
tékenykedések sorvasztó harcsa dúl. Az osztrák képvi­
selőházban nincs kilátás nyugodt parlamenti tárgya­
lásra s az inségjavaslat vita nélküli letárgyalása és a 
delegáezió tagjainak megválasztása után előrelát­
hatólag botrányok botrányok után következnek 
majd.

Ezek megszüntetésére csak két mód van, az 
egyik, hogy a hírhedt 14. §-t, az úgynevezett 
„Kaiserparagraf'-ot alkalmazták és Ausztriában

parlament nélkül renddel i utón kormányozzanak, 
a másik mód pedig, hogy a még hirhedtebb 
nyelvrnndcletet visszavonják és ezzel a német 
pártokat kibékítsék.

Az osztrák parlamenti helyzetről egy kiváló 
osztrák képviselő a következőkép nyilatkozott az 
Egyetértés tudósítója előtt:

„Az osztrák képviselőházban a többség belső 
pártviszályok folytán bomlásnak indult. A kor­
mánynak egyáltalán nincs többsége. A csehek erő­
szakos követelései az eddigi többséget al­
kotó többi pártokat és pártárnyalatokat meg­
döbbentették és lehangolták. A csehek tekintik 
magukat a helyzet urainak. Kívánalmaikat nem 
titkolják és oly követelésekkel állnak elő, melye­
ket a többi pártok, a lengyeleket sem véve ki, nem 
teljesíthetnek. A cseh sovinizmus féktelensége 
nagy visszahatást és kiábrándulást szült.

A katholikus néppárt képezte az eddigi többség 
zömét, de e párt önmagában összeveszett és a 
párt beléletében dúló harcz nagvhamar ki fog 
törni. A párt tagjai közt igen sok Ilivé van dr. 
Elenhoch-nak. De Ebenhoch és Dipauli pártelnök 
kost személyes hares folyik, mely kölcsönös félté­
kenységben nyilvánul. Az első összütközés, köz­
tük Ebenhochnak a kormány által a képviselőház 
elnökéül szándékolt jelölése alkalmával már ki­
tört. Ebből az összeütközésből Dipauli került ki 
győztesen, mert sikerült megakadályozni, hogy Ebeii- 
lioch-ot a többség elnöknek jelölje. Midőn 2—3 nap 
előtt nyilvánvaló lett, hogy Ebenhochot elnöknek 
nem választják meg, Ebenhoch a legérzékenyebben 
megsértve, azonnal eltávozott Becsből és egyelőre nem 
akar a parlamenti liarczban résztvemü. Ez a 
katholikus néppárt tagjainak egy részét teljesen 
lehangolja.

A kormányt támogató többség jelenleg a kö­
vetkező pártokból áll: a lengyelek (kivéve egy 
kis töredékét), a csehek, a katholikus néppárt, a 
szlovének, a délszláv csoport, az olaszok és a 
konzervatívok, az úgynevezett feudális arisztokra­
ták. Az ellenzéket pedig a következő pártok: a 
német haladópárt, a német néppárt, a Schönerer- 
csoport. E három párt a leghevesebb és legéle­
sebb oppoziczióra készül s az obstrukezió lehető 
és lehetetlen parlamenti módjával szándékozik 
harczolni, s ez az oka, hogy ma már nem 
vettek részt az elnökválasztásban. Ezeket az 
alkotmányiul nagybirtokosok és a keresztény 
szocziálisták is támogatni fogják.

Az osztrák képviselőház elsősorban, az árviz ká­
rosultak érdekében benyújtott úgynevezett szükség- 
törvényjavaslatot fogja tárgyalni és a delegáezió 
tagjait választják meg. A delegáezió tagjainak vá­
lasztását, holnap vagy holnapután tűzik ki, mert 
a delegáezió október 12-én ül össze és kezdi meg 
tárgyalásait. Az ellenzék a szükségtürvényjavasla- 
tot és a delegáezió tagjainak megválasztását nem 
fogja megobstruálni, mert a szükségjavaslat párt- 
külömbség nélkül közös érdeket elégít ki, hisz 
maguk a csehországi németek is 20 millió írttal káro­
sultak az árviz következtében. A delegáezió tagjai­
nak választása pedig tartományok szerint történik 
és ezt megakadályozni nem lehet.

Az ellenzék a tárgyalások alatt a sürgősségi és 
miniszterek vád alá helyezésére vonatkozó indít­
ványoknak egész sorozatát fogja beterjeszteni. Az 
Ebenhoch-féle iskolainditványt a kormány egy­
előre tárgyalás alá nem veszi, ámbár a csehek és 
konzervativek sürgetik.

A mi az osztrák politikai helyzet jövőben való 
alakulását illeti, arra biztos kilátás nincs, csak 
az az egy bizonyos, hogy Badeni nem tarthatja 
magát és belebukik a féktelen támadásokba és el­
keseredett ostromba.

Bukásának okai nyilvánvalók: Badeni az alkot­
mányt fel nem függesztetheti, bárhogy akarja is. 
Ki van zárva minden erőszak, mert Bécsben is 
tudják, hogy Magyarország feltétlenül és tudtommal 
párt különbség nélkül ragaszkodik alkotmányos 
jogaihoz és az osztrák alkotmány felfüggesztése 
tiszta personal uniót eredményezne Magyarországgal. 
Ez által azonban Ausztria teljesen tönkre volna 
téve, mert a hitelpapírok árfolyama rögtön oly 
páratlan csökkenést szenvednének, melyhez fog­
ható csökkenés még soha sem létezett. A 
külföldi pénzpiacé egy abszolutizmussal kormányzott 
Ausztriával szemben elvesztené minden bizalmát és 
Ausztria teljesen elzüllene. Ezért az alkotmány­
felfüggesztés egyszerűen elképzelhetetlen. Ezzel 
szemben a német ellenzéki pártok legféktelenebb 
harcza meg nem törhető és meg nem szűnik mind 
addig, mig a nyelvrendelet fennáll. így ha Badeni 
azt vissza nem vonja megbukik. Ebben az eset­
ben bukása rövid idő alatt bekövetkezik, ennek okai 
is egész világosak.

Még három hónap és a kiegyezés Ausztria és 
Magyarország közt lejár. Addig vagy a status 
quo alapján meg kell kötni a kiegyezési provizó­
riumot, vagy uj kiegyezést létesíteni. De egyikre sem 
képes Badeni a mai politikai helyzet mellett.

A múlt parlamenti ülésszakban előfordult bot­
rányok sokkal nagyobb mérvben lógnak kitörni 
és ha azok nem használnak, az ellenzék oly fegy­
verekhez készül nyúlni, melyek lehetetlenné tesz­
nek minden tárgyalást. Ezeket az említett eszkö­
zöket ■— mondta az említett osztrák politikus — 
én el nem mondhatom, mert ezek párttitkot ké­
peznek, de ismerem őket és mondhatom, hogy ered. 
ményre fognak vezetni.
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Az ellenzék teljesen szervezve van és a szere­
peket a legtökéletesebben kiosztva lép a liarez- 
térre és eltökélt szándéka, hogy egy tapodtat sem 
fog engedni. Ezzel szemben a többséget képező 
pártokban a munkakedvet megbénító, önmagukat 
emésztő, féktelen személyi harcz dúl.

E válságos helyzetből a kibontakozásra az ellen­
zék felfogása szerint az utat egy módon lehet 
megtalálni és ez a nyelvkérdés szabályozását keresz­
tülvinni törvényes utón, a képviselőházban, de nem 
tartomámjgyülések és rendeletéi: utján. Az ausztriai 
állami alaptörvények 19-dik §-a világosan ki­
mondja, hogy a nyelvviszonyok rendezésére a 
képviselőház illetékes, nem pedig a tartomány- 
gyűlések, a melyekben a németeket a csehek el­
nyomják. Ehhez a kibontakozáshoz azonban az 
alapfeltétel a 19. §-sal homlokegyenest ellenkező 
és erőszakos önkénynyel, a kormány által kibo­
csátott nyelvrendeletek visszavonása.“

Az osztrák képviselőház első ülése.
— Távirati tudósítás.—

Bécs, szept. 23. •
Képzelhető érdeklődés közt nyílt meg ma négy 

hónapi szünet után ismét az osztrák képviselő- 
ház. A parlamenti épület kapuján már korán 
reggel kinn függött a tábla, hogy minden karzati 
jegy elkelt. Tényleg a terem minden zuga tömve 
volt. Az ülés előtt még senki sem tudta, hogy mi 
lesz az elnökkérdéssel s senhi sem tudta a be­
avatottak kivételével, hogy Kathrein eh'állalja-e 
az elnöki méltóságot. A jobboldal bizalmi iérfiai 
tanácskozásra gyűltek össze az ülés előtt s el­
múlt már tizenegy óra, mikor köztudomású lett, 
hogy Kathrein elvállalja az elnökséget.

Feltűnést keltett, hogy Mittermayer is megjelent 
a helyén. A miniszterek, a kik eddig az első 
üléseken mindig testületileg szoktak megjelenni, 
ma egyenkint szállingóztak be. Elsőnek BiUnszki 
pénzügyminiszter lépett be; utána jött Badeni, 
kissé halványan ugyan, de mosolyogva.

Néhány perez múlva aztán már kitörtek a bot­
rányok, melyek vetélkednek a múlt ülésszak íeg- 
szégyenletesebb parlamenti jeleneteivel.

Ámbár az ellenzéki frakeziók elhatározták, hogy 
nem fogják megakadályozni azt, hogy a ház azonnal 
megválaszsza az elnökét, azért mégis az ülés előtt is, 
alatt is nagy botrányok játszódtak le.

Negyed tizenegykor léptek a miniszterek a terembe s 
elfoglalták a helyüket.

Badeni miniszterelnök felszólítja a korelnököt, hogy 
foglalja el az elnöki széket.

Ekkor a czentrum legutolsó padsoraiból felemelkedik 
Schönerer és társai s ismételten elkiáltják: Hoch Ba­
deni, éljen a német egység megalapítója (Kaczaj jobb­
ról ; néhány bravokiáltás balról.) Mikor a nyuga­
lom ismét helyreállt, Badeni felszólítja drt Zurkan 
archimandritát, hogy legyen korelnük.

Zurkan (az elnöki székből) kijelenti, hogy nagyon 
jól tudja azt, hogy erői nem elégségesek, de a köteles­
ség érzete kényszeriti arra, hogy a jelenlegi komoly 
politikai helyzetben átvegye a reá eső méltóságot. Kéri 
a ház támogatását és jóakaró elnézését. Nagy örömére 
szolgál, hogy megnyithatja az uj parlamenti aerát (Ka­
czaj balról.), azt az aerát, a melyben a lakosság 
minden rétege jogosítva van résztvenni a törvényhozás­
ban. Az uralkodónak köszönhetjük ezt a nagy vívmányt, 
hogy nem csak a földbirtok és tőke képviselőinek, ha­
nem a szellemi és fizikai munka képviselőinek is van itt 
helye és szavazati joga. Nagy munka vár ránk, melyek­
nek elvégzése a császárnak és a birodalomnak egyaránt 
kötelessége. (Érthetetlen közbekiáltások balról.) 
Kérem önöket, mélyen .tisztelt uraim, hagyják fel a 
meddő viszálykodást (Kaczaj balról.) és szenteljék ma­
gukat a ház komoly kötelességeinek teljesítésére, a mit 
a hazaszeretet is parancsol. (Ellenmondás balról.) 
A legfelsőbb jelmondat: «Viribus unitis« szerint a népek 
javára akarjuk magunkat szentelni s felkérem önöket, 
adják tanúságát hazafias érzületüknek s kiáltsák velem 
együtt: «Éljen ő felsége legkegyelmesebb császárunk !» 
(Háromszori lelkes éljenzés.)

Schönerer felemelkedik s elkiáltja: A német nép is 
éljen! (Kaczaj jobbról. Schönerer hívei s a német 
néppárt néhány tagja is éljenez.)

Iro : Le Eadenivel! (Zaj).
Zurkan korelnök-. Felhivja a négy ideiglenes 

jegyzőt.
Schönerer: Menjünk további (Derültség jobbról).
Dr. Pergelt (a napirendhez) megkérdezi a kóréhük­

től, ismeri-e a miniszterelnöknek egy átiratát, melyben a 
képviselőket meghívja a ház ünnepélyes ülésére. A ház 
megnyitásánál való legális eljárásnak sokkal felette all 
a parlamentben a házszabály, a mely kötelességévé teszi 
a kormánynak a birodalmi gyűlés ünnepélyes megnyitá­
sát. A ház egy jogának teljesítéséről is szó van ebben 
az esetben. (Kiáltások balról: Fagyon jó, ezt a 
kormány maga sem tudja'. Tiltakozás jobbról.) 
Ezekhez az alapelvekhei a kormány ragaszkodni tarto­
zik. Utal előző hasonló eseményekre, s felkéri a korel­
nököt, tudassa, mit szándékozik tenni ez ügyben, hogy 
a parlament joga teljesittessék.

Zurkan korelnök: Véleményem szerint a koroná­
nak joga, de nem kötelessége, hogy a birodalmi gyűlést 
ünnepélyesen megnyissa. (Olló, ohó! balról.) Külön­
ben sem tartozik ez az ügy a korelnök intézkedéseinek, 
körébe. Én ugyanis arra vagyok hivatva, hogy a ház 
megalakulását vezessem. (Bravó', jobbról.)

Dr. Pergelt szót kér.”
Zurkan korelnök kijelenti, hogy e fölött a kérdés 

fölött további vitát nem enged meg. (Élénk tiltako­
zás balról s kiáltások : Adja meg neki a szót'. 
Fagy tumultus.)

Grog őrig : Tudomásomra jutott, hogy lő rendőr 
van itt felállítva a házban szolgaruhában. 
(Kiáltások balról: Bálijuk ! Halljuk Óriási 
tumultus. A Schönerer-párti képviselők ökleik­
kel fenyegetik a minisztereket. A balról kiáltá­
sok hangzanak : Csendet!) Mire Gregorig folytatja: 
Ez az eljárás törvényellenes s felkérem a kóréhükét, 
tisztázza ezt az ügyet. (Hosszú ideig tartó tumu - 
tus. Kiáltások: Rendörállam ! Nem kellenek nekünk 
rendőrük! Ki az álruliás detektivekkél I)
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Hofmann is névszerinti szavazást kár ez indítvány 

felett.
Kaiser a német néppárt nevében csatlakozik Pergelt 

tiltakozásához; sajnálja, hogy Kathrein mint német em­
ber a választást elfogadta.

Az elnök azt feleli, hogy 6 mint német, mindenko­
ron teljesítette kötelességét.

Az átvállalt nehéz feladatnál nem engedi magát tév­
útra vezettetni.

Hoffmann és Daszynski felvilágosítást kérnek a 
titkos rendőröknek a házban való elhelyezéséről.

Az elnök kijelenti, hogy mivel tudta, hogy elnökké 
választják, infoi ináltatta magát a dologról és jelentheti, 
hogy legutóbb a szolgálat tuiterlieitetése miatt uj szolgá­
kat fogadtak. Nem tud felőle, hogy ezek a rendőrséggel 
valamiféle összeköttetésben volnának. De ha tudomására 
jut, hogy e szolgák egyike érintkezésben áll a rendőr­
séggel, az illetőt azonnal elbocsátja. (Élénk tetszés 
jobbról. Zaj balfelöl.)

Ezután Pergettnek az ülés berekesztésére vonat­
kozó indítványát névszerinti szavazásban 197 
szóval 103 ellenében elvetik.

Az alelnökök választásánál az eddigi alelnükü- 
ket. Abrahamovicz Dávidot és Kramarczot válasz­
tották meg, az előbbit 1S2 szóval 5 és az utóbbit 170 
szóval G ellenében.

Az elnök be akarja rekeszteni az ülést.
Kitti kérdésére, a nyelvrendeletek visszavonása dol­

gában megjegyzi az elnök, hogy ő csak olyan kérdésekre 
felelhet, a melyek hatáskörébe esnek. (Viharos fel- 
kiálltások a Schönerer-esoporton.)

Kínok rendreutasitja Schönerert.
A Schöner-csoport ennek daczára folytonosan 

heves, gyalázó közbekiáltásokkal zavarja az 
ülést.

A miniszterelnök felhívja a házat a delegácziók 
megválasztására, a mi valószínűleg szombaton 
történik meg.

Ezután számos sürgős indítvány következik, köztük 
Javorskié 11 házszabályok átvizsgálására és 
esetleges módosítására, a melyről a bizottságnak két 
hét alatt kellene jelentést tennie.

A német néppárt sürgős indítványt terjeszt elő, a 
mely követeli a miniszterelnök vád alá helyezé­
sét a június 2-iki rendelet miatt. Ez a rendelet a 
kormányképviselőknek az ülésekkel szemben való maga­
tartásáról intézkedik.

A német szabadelvűek és a Schönerer-párt az égeri 
események miatt követelik Budeni vád alá helye­
zését,

A német haladópárt Badenit, Glcispachot, Glan- 
zot és Ledeburt kérik vád alá helyeztetni a 
nyelvrendeletek miatt.

Azonfelül a szoczialisták az általános, titkos és 
közvetlen szavazati jog behozatala, a nemzetiségek 
egyenjogúságán alapuló nyelvrendelet érdekében : a né­
met haladőpárt a pilzeni zavargásokért felelős tiszt­
viselők felelősségre vonása, az említett miniszteri rende­
let visszavonása, Werschonitz községi képviseletének fel­
oszlatása, végül az ottani német iskola lerombolásával 
elkövetett törvénytelenség;

a keresztény szoczialista-párt a cseh-morva nyelv­
rendeletek visszavonása és a tisztviselők fizetéséről 
szóló törrény szentesítése dolgában terjesztettek elő sürgős 
indítványokat.

A jövő ülés holnap lesz.

Az urakházáimk ülése.
Bécs, szept. 23.

Az urakliáza is hosszú szünet után ma tartotta az 
első ülését. Badeni miniszterelnök a mai ülés elején 
bemutatta a háznak az újonnan kinevezett elnökséget.

Windischgrütz herczeg elnök a ház támogatását és 
jóakaró elnézését kérte és beszédét a királynak három­
szoros éltetésével fejezte be. Ezután megemlékezett az 
elnök a ház elhunyt tagjairól, Zorn, Chorinsky és 
Arnethról és közölte, hogy a delegácziók tagjait a 
holnapi legközelebbi ülésen fogják választani.

Budapest, szeptember 23.
Szatmármegye főispánja. Ljabban több Ízben föl 

merült az a ihr, hogy Hagy Lászlót, Szatmármegye 
alispánját, e megye főispánjává nevezik ki. Mint a 
félhivatalos Búd. Tud. jelenti, ez a liir teljesen alap­
talant

A lelenczház felavatása.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A senki gyermekeinek ma nyílt meg az első 
otthona az országban. A kiket senki sem akar 
ismerni, a kikről mindenki elfeledkezett, azokat 
gondjaiba veszi a jótékony társadalom. Az ember- 
szeretetet hirdető paloták száma ma megszaporo­
dott egygyel és hogy ez az egy milyen nagy 
hiányt pótolt, hogy milyen kiáltó szükséget képe­
zett, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az a 
sötét márványlap, a mely az uj épület falában, 
arany betűkkel hirdeti, hogy a koronás király 
avatta fel a jótékonyság eme hajlékát.

A Fehér-kereszt egyesületé, eme áldásosán 
működő testületé az érdem és elismerés, hogy lei- 
épül t a társadalom számkivetettjeinek az otthona. 
A statisztika számaival tudnúk bebizonyítani, hogy 
milyen nagyarányú működést fejtett ki ez az egye­
sület, zajtalanul, feltűnést kerülve, nem állva a 
nyilvánosság elé, csak akkor, a mikor az ember- 
szeretet ünnepnapjaira avathatott egy-egy hétköz­
napot. ilyen ünnep volt a mai nap is, a mely 
mindenha az egylet históriájának egyik legmagasz- 
tosabb eseménye lesz.

A király. Magyarország herczegpriinása, a mi­
niszterelnök. a miniszterek, társadalmi és közéle­
tünk oszlopos tagjaitól körülvéve, felavatta és át­
adta nemes rendeltetésének Magyarország legelső 
lelenczházát.

A szép ünnepélyről a következő részletes tudó­
sítást adjuk:

Díszes és előkelő közönség jelenlétében avatták ma fel 
Magyarország legelső lelenczházát. A Stefánia főlierczeg- 
asszony védnöksége alatt álló «Fehér-kereszt» országos 
leleuczház-egyesület évek eredménydus munkásságát ko­
ronázta be a tiizoltó-utczában épült impozáns szép inté­
zet felavatásával.

A mai ünnepélyt az egyesület zárókövének elhelyezését 
kimagaslóvá tette az az esemény, hogy a király, a ki 
most a fővárosban időzik, maga helyezte el a zárókövet 
az épület falában. Természetes, hogy erre az ünnepélyes 
alkalomra a társadalom legelőkelőbb alakjai megjelentek 
a tüzoltó-utezai uj hajlékban, mely mától kezdve nagy 
részt vesz ki magának a jótékonyság és emberszeretet 
munkájából.

Az ünnepélyen jelen voltak az egyesület részéről gróf 
Teleki Géza v. b. t. t., az egyesület fáradhatlan el­
nöke, báró Dániel Ernőné, a lelkes és agilis társelnök, 
Tabódy József kir. kamarás, ügyvezető másodelnök, 
dr. Szalárdy Mór igazgató-főorvos, dr. Bánáczy Jó­
zsef főtitkár, dr. Balogh Ignácz és az intézet orvosi 
kara, ott voltak továbbá gróf Karácsonyi Jenőné véd­
nökhelyettes. Forinyák Gyuláné, Enyedy Lukácsné, 
Bőké Gyuláné, Hegedűs Sándomé, dr. Keitmann 
Arminné, dr. Grosz Sándorné, Láng Sándorné, mint 
a nőbizottság főbb tagjai, a kik a lépcsőzetes bejárónál, 
az intézet termeiben és a kápolnánál helyezkedtek el, 
várva a felség megérkeztét.

Azonkívül ott voltak báró Bánffy Dezső miniszter­
elnök. Perczel Dezső és tt lassíts Gyula miniszterek, 
Márkus József li. főpolgármester, herezeg Lobkovitz 
hadtestparancsnok, Forinyák Gyula táborszernagy, 
Blaschek altábornagy, gróf Széchenyi Gyula főajtún- 
álló, Budnay Béla főkapitány, Chorin Ferencz, 
Komlóssy Ferencz, Emmer Kornél, Szöts Pál, 
Bánay János orsz. képviselők, dr. Schermann S. 
főorvos, Gombár Tivadar, Tenczer Pál, Forgó István, 
dr. Grosz Sándor füv. bizottsági tagok, dr, Herczegh 
Mihály, az egyetem rektora, Fohl Ferencz elöljáró, dr. 
Büké Gyula egyetemi tanár, Orczy Gyula és Balázs 
Ernő építészek, Hauszmann Sándor, az intézet 
építője.

Az illusztris társaság az intézet előcsarnokában he­
lyezkedett ei, várva míg a király megérkezik. Három­
negyed tizenegy órakor a kapuzat előtt összegyűlt nép­
tömeg éljenzése között állott meg a bejáratnál Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás fogata. A bíboros főpap 
titkárával Kohl Medarddal érkezett és rövid üdvözlés 
után Bogisich Mihály püspökkel bevonult a kis kápol­
nába. Közvetlenül a herczegprimás után érkezett meg 
gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy, Liech­
tenstein herczeg főudvarmesterrel.

Pontban 11 órakor érkezett meg a szokott pontosság­
gal a király. A kis utcza egyik oldalán összegyűlt kö­
zönség lelkes éljenzéssel fogadta a magyar tábornoki 
jegyenruhát viselő uralkodót, a ki kiugrott kocsijából és 
a délszaki növényekkel díszített előcsarnokba lépett.

Gróf Teleki Géza és báró Dániel Ernőné fogadták a 
királyt és felvezették a földszinten levő díszterembe, a 
hol az intézet vezető férfiai és a hölgyválasztmány tag- 
ai vártak összegyülekezve az uralkodóra.

A díszteremben gróf Teleki Géza e szavakkal üdvö­
zölte a királyt:

Császári és királyi felség! Legkegyelmesebb urunk ! 
Az emberi szeretet Stefánia főherczegno ő fensége 
oltalma alatt az özvegy Thurn Jánosné által adomá­
nyozott telken itt hajlékot épített a társadalom leg- 
elhagyatottabbjainak. Örömmel gyűltünk ma össze, 
hogy ez üdvös egyesület épületének zárókövét lete­
gyük. Gyönge az én szavam azonban annak tolmá­
csolására, mennyire fokozódik örömünk az által, hogy 
ünnepé avatta e napot felséged legmagasabb megje- 
lenésével. Legkegyelmesebb urunk, kit ismert jó szive 
vezérelt ma ide, ez által újabb erőt ad nekünk, hogy 
emberbarát! és hazafias munkánkat kétszerezett öröm­
mel teljesítsük a jövőben is. Fogadja felséges urunk 
mindnyájunk leghálásabb alattvalói köszönetét és 
engedje kegyelmesen, hogy szivem mélyéből kívánjam, 
a mi az egész ország buzgó fohászaként hangzik fel­
séged felé, hogy a könyörüld és irgalom atyja szere­
tett királyunkat felséges családjával egyetemben egész­
ségben és boldogságban soká, soká éltesse! Éljen !

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után a király fel­
véve szemüvegét és a főhadsegéd által odanyujtott pa­
pírlapról a következő beszédet olvasta le:

A Fehér-Kereszt-Egyesület hivatásának egyik 
legnemesebbjét töltötte be, midőn a szánalomra- 
méltó névtelen kisdedek részére itt nemcsak men- 
helyt, hanem valójában otthont létesített. Örömmel 
jöttem tehát ezen első országos lelenczház 
zárókőletételének és fölavatásának ünnepélyére 
és köszönetét mondok mindenekelőtt az egylet 
védasszonyának, de mindazoknak is egyenkint 
és összesen, a kik ezen régóta nélkülözött al­
kotás megvalósításán oly szép eredménynyel 
közreműködtek. Adja az isteni gondviselés, 
hogy minél kevesebb védencze legyen ezen 
háznak, de hogy azok, a kiket gondozásába 
fogad, majdan a társadalom hasznos tagjává 
váljanak 1
A beszéd elhangzása után a király leült az íróasztal 

mellé és beírta nevét az intézet emlékkönyvébe. Azután 
Tabódy József kir. kamarás engedelnzet kért a király­
tól, hogy neki az intézet telkének adományozóját, to­
vábbá az egylet vezérférfiait és főorvosi karát bemutat­
hassa. Igenlő válasz után Tabódy először özv. Thurn 
Jánosnét mutatta be a királynak, megemlítvén, hogy az 
agg úrnő ajándéka telte lehetővé az intézet létesítését. 
Az uralkodó igen kegyes hangon szólt az úrnőhöz, di­
cséről eg emlékezvén meg nemes tettéről. Azután az in­
tézet terveit feltüntető rajzokat vette szemügyre és a 
tervek mellett álló Balázs Ernő építészhez a következő 
kérdéseket intézte:

— Ezek. az intézet tervei ? Milyen az elrendezése ?
— Három részből áll, felséges uram, — felelt Ba­

lázs - - az egyleti házból, a kápolnából és a még fel 
nem épített bérházból.

— Nehéz volt az épületet a telek sajátságos alakjánál 
fogva Így felépíteni, — végezvén szavait a király és 
azután dr. Szalárdy igazgató főorvoshoz fordult, a ki­
től azt kérdezte :

— Sikerrel működik az egyesület ?
— Igenis felség, — szólt a főorvos — intézetünkben 

a halálozási arány kedvezőbb, mint a törvényes szüle 
testi gyermekek között.

— Na, ennek ürvendek, — volt a király válasza.
Dr. Bánáczy József egyetemi tanár, intézeti főtitkár­

tól azt kérdezte, vájjon terjed-e az egyesület a vidéken, 
mire a főtitkár tudatta a felséggel, hogy 27 fiókegyesü 
let van a vidéken, még pedig az ország minden ré­
szében.

Papanek Ferencz egyleti pénztárnoktól az egyleti 
ügyek iránt tudakozódott, és a mikor Tabódy értésére 
adta, hogy Papanek egyúttal az intézet papja is, a ki a 
gyermekekbe a vallás és erkölcs tanait oltja be, a ki 
rály barátságosan intett a lelkész felé és e szavakkal 
— Ez igen szép hivatás, — tovább haladt.

Orczy Gyula építésztől azt kérdezte, vájjon megfelel 
az épület rendeltetésének. Majd Orczy igenlő felelete 
után ismét megdicsérte a szép terveket és a nagyszerű 
elrendezést. Dr. Balogh Ignácz jogtanácsostól azt kér­
dezte, vájjon régóta van-e már az egyletnél. — Alapí­
tása óta itt vagyok, felséges uram, — szólt a joj 
tanácsos.

— Most hány gyermeket ápolnak ‘í
— Ötszázat, felség.
— Már ennyit ? — kérdé elcsodálkozva a király — 

és honnan veszik a pénzt?
— Azt bizony összekolduljuk, felséges uram, volt aí 

őszinte válasz.
A bemutatások után báró Dániel Ernőné üdvözölte 

a felséget a hölgyválasztmány élén és azután a király 
megindult kőrútjára az intézetben.

Először az első emeletre ment fel, a hol megnézte a 
törvénytelen és talált gyermekek elhelyezésére szolgáló 
termeket. Majd a fürdető terembe ment, a hol a kisde­
deket márványmedenezékben fürdetik, aztán végig j.,,-[a 
a hálószobákat. Szép, világos, tiszta szobák ezek, tele 
ágygyal, melyeknek puha ágyneműje csak ugv ragyog fe. 
hérségében. Valamennyi ágynak volt kis pelyás lakója. 
Mindegyik mellett ott volt az anyja vagy dajkája. \ 
csöppségek, mikor a király belépett, részben vígan szop. 
lak. többségük ölben volt és gagyogva bámult a belépő 
aranyos urakra, több kisded csöndesen aludt.

Azután a kórtermeket látogatta meg és itt az ezyeg 
osztályban bemutatták a felségnek dr. Szabó, dr. Feld- 
mann, dr. Szeghö alorvosokat.

Majd a dajkaságba adott gyermekek szobiján haladt 
át az uralkodó. A mai napra a vidékről berendelt 
a gondjaikra bizott gyermekeket tárták karjaikon. Iloí-eg 
sorban álltak a szobákban. A királyt láthatólag kelletne, 
sen érintette a gyermekek pompás szine, sőt egy Kolozs 
Piozál nevű asszonytól, a ki egy piros pozsgts arca» 
fiúcskát tartott kezén, meg is kérdezte hová való.

A selyemfejkendős parasztasszony minden zavar nél­
kül felelte oda a felséges urnák — Jász-Felső-Szcnt. 
Györgyről. A király azután odaszólt hozzá:

— Szép fiú.
Ez volt a kis Pataki Mihálynak, a Kolozs Rózái és 

egyúttal az intézet első gyámoltjának első szereplése a 
nyilvános életben.

A második emeleti kórtermekbe menve, a lépcsűház- 
ban a király megtekintette a Forgó István által adomá­
nyozott nagy ablakképét, a mely pompás kivitelű üveg- 
festményben Stefánia fóherczegasszony, az intézet véd­
nöknőjét tünteti fel. Itt bemutatták a királynak Forgó 
Istvánt, fővárosi bizottsági tagot, a festmény adományo­
zóját, a kinek a király néhány elismerő szót mondott.

Útközben a király folyton kérdezősködött báró Dá­
niel Ernönétől és Teleki Géza grófiul az. egyleti dol­
gokról és a kórtermekből lejövet gróf Teleki Géza em­
lékébe idézte a királynak, hogy a legutolsó udvari vtié­
den a felség azt kérdezte tőle, mit csinálnak az egy­
letei? Az akkori válasz kiegészítése ez a mai ünnepnap, 
mire a király igy felelt:

— Szép válasz.
Megnézte még a király a rendelő szobát, a hol dr. 

Temesváry, dr. Schächter, dr. Krepuska és dr. 
Béla főorvosokat mutatták be.

A rendelő szobából kijüvet, a király kíséretével az ud­
varba ment, a hol az összegyűlt közönség hangos éljen­
zéssel fogadta. Virágot hintó fehér ruhás leányt k ...r* 
fala között ment a király az udvar északi részén - 
lyezett zárkőhüz és Hausmann Sándor építőmes­
tertől átvevőn az ezüst kalapácsot, megtette a hár­
mas kalapácsütést, őt követte báró Dániel Ernőné, a 
miniszterek, Márkus József polgármester ts a többi 
méltóságok.

Innen a kápolnába ment a felség, a melynek be 
Iánál Vaszary Kolos herczegprimás, Bogisich püspök, 
és számos díszbe öltözött pap várta. A herczegprimás 
itt csókra nyújtotta a feszületet, majd a kápolnába vo­
nultak és a herczegprimás Tedeum-ot mondott. Az ének 
és zenekar Bogisich «király himnuszát» adta elő.

A szertartás után a király az udvaron keresztül i 
kapu felé ment, miközben ismételten kifejezte megelége­
dését és tetszését a látottak felett. Szívélyesen elbúcsúzva 
báró Dániel Evnunétől, gróf Teleki Gézától és a mi­
niszterektől és a többi uraktól, a közönség éljenzése kö­
zött szállt fel kocsijába gróf Paar füliadsegéddel tj 
visszaliajtatott a királyi palotába.

VIDÉK.
* Esperesválasztás. A nógrádi ág. liitv. ev. egy­

házmegye a Svehla János esperes vt gkges lemondásával 
megüresedett esperes! állásra IT iadár Miksa al rest, 
sziráki lelkészt választotta meg 30 szavazattal lí éli se­
ben. a mely a megválasztott testvérücscsére II iái! r 
Viktor szügyi lelkészre esett. A választás eredmény-i a: 
egész egyházmegyében nagy megnyugvással 5. .-adj k-

Zurkan: Erről nem tudok semmit. (Igen sok kép­
viselő szólásra jelentkezik.) Nem adhatok szót sen­
kijük, hanem hozzálátunk a ház megalakulásához. 
(Élénk ellenmondás és zaj balról.) A házszabályok 
szerint a ház elnökét kell megválasztanunk; adják le 
(térem a szavazóczédulákat. (Megújuló ellentmondá­
sok és tiltakozások balról.)

Dr. Pergelt : En kértem a szót.
Zurkan : Senkit sem engedek tovább beszélni. 

(Heves ellentmondás balról.)
Wolf -. A Badeni feleljen !
Pessler: Tudni akarjuk, hányadán vagyunk a rend- 

Srséggel. Itt csak igenről vagy nemről lehet szó. (Viha­
ros tetszés balról.)

Zurkan felszólítja a jegyzőket, hogy olvassák fel a 
képviselők névsorát, hogy a szavazóbárczák leadhatók 
legyenek. A szavait azonban senki sem hallja, 
oly fülsiketítő a zaj.

Pesster: Bendörszoba van-e itt, vagy par­
lament f

Pergelt : Tiltakozom az ellen az eljárás ellen s azért 
s korelnököt teszem felelőssé.

A zaj közt a jegyző a névsort olvassa. Teljesen ért­
hetetlen ugyan, de a jobboldali képviselők a jegyzői 
szék'kürül csoportosulnak s beadják a szavazólapokat. 
Kioltások : Le a jegyzővel'.

lro : Minket nem fognak megtörni, azt jegyezzék 
meg! Ez komédia s nem elnökválasztás. (A képviselők 
közt nagy szóviták keletkeznek. Folyton kiáltanak 
és szitkozódnak, a mit azonban a karzaton nem le­
ltei érteni. Végre azonban hevégződött a szavazólapok 
beadása.)

Zurkan felfüggeszti a gyűlést, bogy a szavazatokat 
összeszámlálhassák.

A választási aktus alatt szakadatlanul nagy 
zaj uralkodik s a baloldal folytonosan közbe- 
kiabál. Itt-ott heves személyes szóváltás folyik 
német és cseh képviselők között és a nemetek a 
cseheknek ezt a szót kiáltják oda : «Szabadság­
hősök ».

Háromnegyed tizenkettőkor az ülést ismét megnyitjuk.
Zurkan korelnük kihirdeti, hogy Kathrein 212 

szavazat közül 203-mal a ház elnökéül meg­
választatott. Kilencz szavazólap üres volt.

Dr. Kathreint a jobboldal tüntető rokonszenvvel 
fogadja. Schönerer öt hive, mihelyt Kathrein be­
szélni kezd. óriási zajt csap. Áruló! kiáltással 
fogadják. «Szégyen és gyalázat a nemet népre. 
Ezt egy szláv sem tenné! Még az unokái is 
meg fogják vetni*. Ebben az ordttozásban a többi 
ellenzéki párt nem vesz részt.

Schönerer feléjük kiált: Hol marad az obstrukezió 
ilyen elnökkel szemben ?

Dr. Kathrein ezután elfoglalja az elnöki széket s 
megkezdi a beszédét, de Schönerer és hívei ebben 
állandóan meggátolják, úgy. hogy gyakran 
perczekig nem tud beszélni. Megköszöni a válasz­
tást ; teljes objektivitást Ígér és a házszabályok tisztele­
tet. továbbá azt, hogy a kisebbséget teljes védelemben

Wolf -, Maga nem egyéb, mint Badeninek a 
Hausknechtje! Egy lengyelt kellene oda ültetni s 
nem egy németet. (A Schönerer-párt azt kiáltja 
közbe, hogy egy csehet.)

Vegre Kathrein befejezheti beszédét. Beszél az tiral- 
kodóház iránt való hűségről. (Viharó taps jobbról; a 
ház és a miniszterek felállanak. Schönererék kissé el­
csendesednek.) Boldogok lehetnek, hogy van egy pont 
Ausztriában, a melyben minden nép egyesül és egyesül­
het : ez a dinasztia iránti hűség. Felhívom önöket, hogy 
-nnek az érzelemnek ebben a kiáltásban adjon kifeje­
zést : ő felsége éljen, éljen, éljen!

Az egész ház éljenez, csak Schönerer és sársai kiált- 
,k . Le Eathreinnel ! Pereat! Egy fekete-sárga 

éljent minden detektív tud kiáltani ! A jobb­
oldalon felháborodnak e fölött, s igen nagy 
zaj keletkezik.

Dr. Pergelt tiltakozik az elnökválasztás lefolyása 
miatt. Érthető, hogy ezek után a nemzetiségi szenvedély

fog törni. Erőszakoskodással a kormánynak nem fog 
ukerülni az, hogy áldásos munkát végezzen ebben a 
h tzban. Méltatlan dolog rendőrüket hozni a házba. 
Senki sem hallotta, hogy szavazás volt a házban. Előbb 
ünnepélyesen meg kellett volna nyitani a birodalmi gyű­
lést. Szónok az ülés bezárását és névszerinti szavazást 
uü.tványoz. (Tiltakozás jobbról.)

Budapest ünneplő köntösben.
— A modem utezui díszítések kritikája. —

Irta: Tarczai György.
Csendesen pereg alá az őszi eső. a napokon 

út lelkesen hullámzó embertúmegekkel teli utczák 
szinte üresek, a körutak óriási palotainak alkalmi 
:kessége csapzottan, rongyosan csüng le szerte­
szét. A ragyogó ünnepségek utáni hangulat leng 
adakünn, még szomorúbbá teszi a nyirkos, hideg, 
oorus őszi idő. mely oly alkalmas arra, hogy 
-zobunkban meghúzódva csöndes elmélkedésekbe 
merüljünk, a melyekhez azt hiszem hű anyagot 
nvujtanak most mindenkinek az imént lezajlott, 
-zékes fővárosunkat, az egész országot lázba ej­
tett fényes császarnapok friss s nem egyhamar 
feledésbe merülő emlékei.

Az ünnepségek elmúltak, Budapest azonban 
ideig-óráig még ünneplő köntösét viseli. Engedtessék 
meg nekem, hogy erről szóljak, utezaink s általában az 
alkalmi utezai díszítésekről, melyek előkelő vendé­
gek fogadásánál a modem világvárosokban oly 
nagy szerepet játszanak, melyekről iutólag papírra 
vetett egyéni benyomásoknál egyebet alig olvashat 
manapsag a közönség. S azért van, hogy termé­
szetes eszthetikai érzékét a modern művészeti 
szurrogátumok eltompitván, ilyen alkalmakkor 
idegesen kapkod, midőn házai díszítéséről van 
- o s alig nyervén némi tájékoztató útbaigazítást,
I: cm tudja háza díszítését a hivatalos utczadisz-

k a keretébe harmonikusan beleilleszteni, süt 
• nnek tudatában elkedvetlenedvén, gyakran le is 
i' ond minden díszítő törekvésről.

Ennek s nem a sokat szidott háziurak zsugori­
ságának tulajdonítom azt. hogy az iménti császár- 
napok alkalmával még a bevonulás útvonalán is 
nem egy ház pőrén, hétköznapi mivoltában 
meredt a fejedelmi vendégre. Művészi lelkületű 
népeknél, mindenki személyesen intézi háza diszi- 
te-et; nálunk kárpitosokkal végeztetik ez.t, ha­
sonló kaliberű dekoratőrökkel az utczák hív atalos 
jellegű íölékesitését. a kik lehetnek becsületes, 
j óravaló mesteremberek, de különösen nálunk 
nincs meg beimül, a művészi lelkűiét égy ellen 
szikrája sem. Pedig az utczák alkalmi díszítése is 
a művészet körébe vág, ugyanazoknak a törvé­
nyeknek hódol, melyeknek a dekorativ művésze­
tek. Valamikor vérbeli művészek foglalkoztak ezzel, 
korunkban, a művészi önérzet túl lengése korá­
ban a legtöbben méltóságukon alólinak tartot­
tak ilyesmivel bíbelődni. Az alkalmi díszítés 
törvényei, melyek mint minden eszthetikai 
eh- végokukban a józan ész törvényeiben

gyökereznek, feledésbe merültek s innen van, hogy 
még a modern művész is gyakran logikátlanságba 
esik. midőn alkalmi díszítések tervezésére vállal­
kozik. a mint azt a budapesti császárnapok al­
kalmából fölállított néhány díszítő tárgy is bizo­
nyítja, mely egyik-másik szobrászunkat vallja 
mesterének.

Nem fogok holmi nagyképű elméleti fejtegeté­
sekbe. midőn az alkalmi díszítőművészet törvényei­
ről szólani akarok: miként a modern eszthetika 
általában mütürténelmi alapon nyugszik, c törvé­
nyek tanulságai is a múltra való utalás segélyével 
vonhatók le a legkőnyebben. Az, a mit ma deko­
rativ művészetnek nevezünk, valamikor az al­
kalmi díszítésből jegeezedett ki, melylyel az 
emberiség az ünnepein már történelmének 
őskorában is élt. Történelem előtti természe­
tes lakóhelyeit utánozta, midőn ezek mester­
séges előállításába fogott, sátrakat, kunyhókat 
építvén, s mig a kultúrában való fokozatos hala­
dása folyamán jelentősebb épületein, a templomo­
kon. királyi palotában az alkalmi díszítés helyébe 
az emlékszem dekorativ művészet lép, az előbbi­
nek motívumaiból alakulván ki s elrendezésének 
formáit is csak az uj anyag természetéhez képest 
változtatván meg. Addig a lakóházakat még a 
történelmi korban is csak alkalmi díszítés­
sel látták el, Egyiptomnak a műveltség magas 
fokán álló lakossága házait sima falakkal 
vályogból építette, a görögök, a rómaiak némi 
egyszerű, tagozásoktól eltekintve, szintén csak 
puritán homlokzatú házakban laktak. Ünnepélyek 
alkalmával azonban gazdagon ékesítették fel épü­
leteiket lombfüzérekkel, lobogó kárpitokkal és 
egyéb efemer jelentőségének megfelelő, könnyen 
felfrissíthető s ilyenkor az újdonság varázsával is 
bab) alkalmi díszítő elemmel. Miként a képző­
művészetben, az alkalmi díszítéseknél is művészi 
lelkületű ember mindenkor tűrhetetlennek fogja 
találni a hazugságot: Budapesten a művészi ha­
zugságok buján burjánzanak: épületeink követ 
hazudó gipszdísz!tményekkel és tömör, faragott 
kövei utánzó ezinkbádog-öntvényekkel roskadasig 
meg vannak rakva, az ormótlan tornyok, melyek a 
környékbeli magaslatokon álló ember szeme előtt 
valami boszantóan zűrzavaros khaoszba olvadva me- 
redeznek az. ég felé, bérkaszárnyáinkon indoko­
latlan hazugságok. A hol a minden motiválás 
nélkül szűkölködő diszitö elemek oly özönével 
találkozunk, nem csoda, hogy alkalmi díszítésnél 
is nagvot akaró módon s csekély eszközökkel mo­
numentális hazugságokra vetemednek az emberek.

Ilyen volt a keleti pályaudvar előtt álló diadal­
kapu követ hazudó mühabarcspilléreivel, Hungária 
ízléstelenül megmintázott kolosszális gipszszobra a 
Ferencz József-téren. Az ilyen kasírozott műalko­
tások legfeljebb a színpad festett világában állják 
meg helyüket, a nélkül, hogy a jó ízlésű embert 
sodrából ki ne hoznák s a józan gondolkozásul, 
a ki magától is rájön arra, hogy az alkalmi 
díszítésnek csak úgy van értelme, ha magán vi­
seli efemer jellegét, ha kifejezi azt, hogy pilla­
natnyi lelkesedés nyomában keletkezett, rendelte­
tése az ideig-óráig tartó ünnepség színhelyének 
állandó díszét nem megtetézni, hanem csak ki­
emelni. Ha már mindenáron diadalkapukban telik 
kedvük fővárosunk vezetőinek, kár volt Budavár 
kapuit, holmi indokolatlan ürügyek alatt lehor- 
datni: mert némi lombos diszszel ezekből most is 
oly pompás, emlékszem hatást gyakorló s igazán 
helyükön való porta-triumfálisokat lehetett volna 
rögtönözni, a minőket pesti ember nem igen 
látott s egyhamar látni nem is fog. Európa nagy 
városaiban a nagyobb utak végére, azok művé­
szies záradéka gyanánt állandó jellegű diadalkapu­
kat állítanak föl.Ha már ilyenekben nem lehet részünk, 
elégedjünk meg a favázas lomb diadalkapuval, 
mely a meglevő külföldi emlékszem mintaképek 
nyomán tervezve, művésziesebb hatást tesz majd 
holmi gipsz vagy papirmasché tákolmánynál. Egy­
általában nincs az alkalmi díszítésnek halasabb 
eleme, mint a mit élő növényekből állítunk össze. 
Mégis lombtüzér, zöld galy volt a legkevesebb, 
noha a főváros határában hatalmas erdőkkel ren­
delkezünk. A lombos disz, a mellett hogy a kon- 
venczionális drapériánál olcsóbb, változatosabban 
s könnyebben rendezhető is el, hogy hová he­
lyezzük el, azt szemmel láthatólag mutatja az 
épület tagozása, melyet ezzel kiemelhetünk, a hol 
művészieden hatású, ezzel művésziesebbé tehe­
tünk, letakarván togyatkozásait a természet túl­
tengő, benyomást soha sem keltő lombüzönével. 
A bármily ékítő formában elrendezett lomb- 
diszités keretében aztán a látványosabb szervet­
len anyagból készült dekorativ elemek sem oly 
kirívók; a lombfüzérek, lugasok, az alkalmi díszí­
tés legjelentősebb tényezőjénél, a kivilágításoknál 
is megkapó hatások előidézésére alkalmasak. Kí­
vül esik e tárczaczikk keretén, hogy a legapró­
lékosabb részletekre is ki terjeszkedjem s azért a 
II. Vilmos császár látogatása alkalmából rendezett 
kivilágítást is csak nagy vonásokban méltathatom.

Azt hiszem, nem csalódom, mikor az ünnepé­
lyes kivilágítások eredetet azokból az időkből

származtatom, mikor az embereknek az utczák 
rendszeres éjjeli világításáról fogalmuk sem volt. 
Még a régi Rómában is csak akkor tűztek égő 
fáklyákat az utczák sarkára, ha a lakosság az 
ünnepségek mámorában késő éjszakáig húzta ki 
a mulatozást. (Kivételt csak Antiochia polgárai 
tettek, kik már a Krisztus előtti első században 
rendszeresítették az utczák éjjeli világítását.) 
A középkorban a városok rendszeres világí­
tására szintén nem gondoltak, csak alkal­
milag kerültek az ablakokba a pislogó mé­
csesek s mikor aztán az éjjeli világítás általánossá 
vált. öltött az ünnepélyes kivilágítás nagyobb mér­
veket, hogy a rendes lámpavilágos utczák fényét 
emeljék, ablakokba helyezett gyertyákon kívül 
füzérekbe foglalt mécseseket, hegyek ormán öröm- 
tüzeket gyújtottak. A mesterséges fényforrásoknak 
végtelenül nagyobb gazdagságával rendelkezünk 
manapság, a lobogó tűznél megragadúbb varázst 
a modern villamos és acethylen lámpák azonban 
nem gyakorolnak ránk. Talán azért, mert, noha 
a technikai találmányokban korunk kifogyhatat­
lan képzelete szegény, uj művészi hatások kiesze- 
lésében nehézkes. Hogy ez igy van. azt a német 
császár tiszteletére rendezett kivilágítás is bizonyítja. 
A leghatásosabb világitó elemek ennél a szabadon 
kiömlő gáz hatalmas lángjai voltak, a füzérbe 
foglalt mécsesek sürü egymásutánban elhelyezett 
szelíd fényben reszkető apró lángjaikkal. Nappali 
tényt árasztó villamos ivlámpákat csak a királyi 
palotától a vaspályaudvarig terjedő útvonalra állí­
tottak, a hol átható fényük elnyomta a villamos 
izzólámpák elbájoló szinhatását, melyről ha nagy 
hézagok is merültek fői e tekintetben, nagyobb 
mérvben csak itt gondoskodtak.

A villamos izzólámpák a szerényen pislogó mé­
csesnél bizonyára ragyogóbb hatásokra alkalma­
sak : azonban nem tudjuk jó tulajdonságaikat ki­
aknázni. A lényforrás uj s merőben más termé­
szetű a mécsesnél, mégis ennek megrügzött- 
séges elrendezésébe erőszakoljuk, nem gon­
dolva arra, hogy sürü egymásutánban az 
izzólámpák vakító fényükkel inkább kellemet­
lenek. semminthogy gyönyörködtetnének s annál 
sivárabbnak tüntetik föl az épület setét részeit, a 
melyekre egy helyen összesüritett tömegük ragyo­
gásából még halvány derengés sem esik.

Budapest kivilágításain a fényforrások sokasága 
elég nagy, csak a múlt megcsontosodott hagyo­
mányainak megfelelő helytelen elrendezésük azon­
ban csökkenti a hatásukat. S noha maga az izzó 
és lobogó lángok özöne magában véve is mámo-

ritó, az alkalmi díszítés törvényeit szem--,..' irt­
ván. e téren is művésziesebb hatást id-rziietii-nl; 
elő ugyanazokkal az. anyagi eszközökkel. '1 <: 
hogy a kivilágításnál azt tartották szem előtt, hogy 
a királyi várpalota erkélyéről érvényesüljön 
szebben: mégis pusztán a háztetők kurv n , -
lángokkal való kiemelése nem sok izle-re v , 
mert hisz épen a háztető a legformállanaab 
a modern épületeken. A villamos lámpákból v- ~ 
rótt monogrammok is vajmi csekély szellemes---:e 
vallanak, művésziedének s oly benyomást ke i­
nek, mint valami czégtábla. Bizonyára szebb I-m 
volna a Gellért-hegyi ezitadellát kellő távolsági i 
elhelyezett villamos vagy acethylen lámpák-ad 
beszegni. ehhez nem kellett volna több mag. n :nt 
az ásításra gerjesztően sivár monogramm-koiosz- 
szushoz.

Ugyancsak apró lángok özönével a Duna part­
ját. a tükrén czirkáló hajókat, a hidakat, mint a 
vámház-térit, a parti házakat kevésbbé sűrűn 
telehinteni, mikor is úgy tűnt fül volna a varhegy 
alatt elterülő háztenger, mintha az eg esi' Leos 
kárpitja borult volna reá. ennél aztan szebb Ki­
világítást, azt hiszem, képzelni sem leheteti volna.

Lesz még alkalmunk fejedelmi vendégeket fo­
gadni s igy talán még sem hiába való. ha ob­
jektiv megfigyeléseimről beszámolok. Természe­
tesen az volna a legjobb, ha iHétéves köreink 
gondoskodnának arról, hogy az alkalmi díszítések 
kis kátéját megírják.

A BŰVÖS ERŐ.
— FRANCZIA REGÉNY. - 51

Nem csodálkozott. De milyen megnyugtató volt 
neki a gondolat, hogy érdekes betegét rokont 
gyöngédség környezte utolsó pillanataiban ! Épp :l 
e reggel aggódott e miatt, mert mar sejtette. ho?' 
Marguerite nem éri meg a nap végét.................be­
ajánlotta szolgálatait a temetést illetőleg e; mu.y 
hajlongásokkal távozott, mert megismerte Bibey an 
márki leányát.

A mikor elment. Odette igy szólt .Ivánhoz :
— Egyedül kell hagynom szegény eousincia 

mellett. Anyám nyugtalankodnék, ha idejűben nein 
érkeznék haza. De megmondom neki. hogy milyen 
gyász érte magát és holnap, az ü engedőimé­
vel jövök vissza. — Bizonyos vagyok, hogy nem 
tagadja meg. ,. .,

— Adja at kérem tiszteletemet neki, — iel' u 
a fiatal ember. Mihelyt megadtam a vegtiszter-e-
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' -tT,ä:;:iveU közgyűlés. . Tpluntálvármegye ma
roíiiu.iváii közgyűlést tartott, melynek egyetlen tárgya 
Ronal Jeno tospán; indítványa volt a kisgazdák ré­
sz Ire Beszerzendő vetőmag tárgyában. A közgyűlés egy- 
liznemas elhatározta, hogy a vármegye garancziája 
ro.i.tt |uve ev végé,- kamat nélkfd visszafizetendő tizen- 
; tez -r mrtermázsa vetőmag beszerzésére ázáznyolezvanezer 
f ■ kvUsi.n télvvUsséí, mely államkölcsön engedélye- 
Zt-vze a töldmiv.-lési minisztérium felkéretik. Ezen Osszeg- 
bóp vetőmagot szereznek be. a melyet a kisgazdák 
küzuü k\'._rabir;tk uíj.ín kiosztanak.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 23.

— Személy; hírek. Ferencz Ferdinand tü- 
lieri-,:rz. Oho tuherczcg és neje Mária Josefa fő- 
h z"-"é.no, tegnap délután Budapestiül Bécsire 
t-rku 'ick. I.'pot Sz ah át or (ühcrrzog ma dél- 
előtt Bécsbűl Saybuschba utazott. — Stefánia 
özvegy trónörökösné Spaabúl. a hol anyja láto- 
L il.isan volt. Londonba érkezett. A főherczegnő 
Irlandba és Skóthonba fog utazni s az angol bi- 
; ’gnőt is meg fogja látogatni Balmoralbán. — 
S;ab^ Janos gyulafehérvári görűg-katholikus püs- 
po.v Budapestre érkezett s a püspöki konferenczia 
’ ■ ' *t fővárosban is marad. — .1 román hi-
- púi nia r^í.c több napra Münchenbe érke-
- - • -k pályaudvaron Gizella herczegnü fogadta 
a román felieket. —- Pavlovna Mária naev- 
lit-nn'gm* és mecklenburgi herczegnü gyermekei­
vé . M;nescial és Helenaval Pétervárról" külföldre 
utazott.

Vtólunigok a német császár látogatásához.
A ».:.,.y ismételten elismerését fejezte ki a rendőrség- 

® - J- Vilmos császár megérkezése és itt tartózkodása 
a .- ’■ a a lend fentartásáért kifejtett tevékenységéért,
z. Béla főkapitány ma ennek következtében rcn-
il ■ - iiott ki. melyben a tisztikarral, a detektív-
1 e.L.yzettel a legmagasabb elismerés nyilvánítását 
t A lokapitány rendelete a következőkép szól:

♦O császári és királyi felsége abból az alkalomból, 
“égi 11. Vilmos császárt és Poroszország királyát 
1 n vridegül látta, a legkegyesebb elismerését
fejezte ki előttem a fővárosi rendőrségnek a lefolvt 
öl ps - u■ n kifejtett működéséért s a rend fentartása 
érői kében tett szolgálataiért.

a:.K királyunknak a lerkegyesebb sorokkal nvil- 
’ eme u. rfelsőbb elismerését lehetetlen nem
t .1 mindazokkal, a kiknek a rendőri toendők- 
1 tuti.

1 : i tapasztaltam ez alkalommal is, hogy a
f.- - s s/.é-kvárosi m. kir. áilamrendőrség feladatának 
I -* - .,1 n .díva . fut' feladatok nagy jelentőségének 

than önfeláldozásig menő kötclessécteijesitéssel 
övc hivat..- inak. egyedüli jutalmát keresve és 

*'■ * királyi elismerésben s a jól végzett munka

nemről a királyi elismeréshez csak köszönetét

I . r .'in. hogy a legmagasabb elismerés, vala- 
®ii. a részemről kifejezett köszönetnyilvánítás úgy az 
*f üszír • ; I tisztikarral, valamint a detektiv-
t - ' . • , n:.i .parancs ut .n peri r az orszemélvzettel
I ... i udapest, 1697. szeptember -l. Ruduuy
bt-.- főkapitány.»
A t - it gat s alkalmából szerzett érdemei clisme" 

r- Rosner Fereucz rendőrfelügyelő, a ki az udvar 
Budapesten való tartózkodása alatt mindig a királyi 
v .e.1 *. .a beosztva, a nemet császártól a vörös sasrend 
IV. ŐSZ ivat kapta. Már több értékes tárgvgyal, gyé- 
r. :.'y .: . 1. mellűivel stb. ajándékozták meg szolgálati
t . -- inak elismerése jeléül, rendjele azonban még 
Bem volt s ez az első rendjeles kitüntetése.

A rendőrségnek nyújtott elismeréshez mi a magunk 
ré-zú"v! ürömmel hozzájárulunk és az érdemét nem 
tagadjuk meg Rudnaij Béla főkapitánytól, a ki igazán 
ü.Liérciroméító tapintattal és körültekintéssel végezte 
felelősségteljes feladatát.

*

A: egyetemi kör felirattal mond köszönetét Vilmos 
n 'r.:>i császárnak, azért a történelmi nevezetességű fel- 
. f. a melyet a császár a tegnapelőtt! udvaii
íhvden mondott s a feliratot nagyszabású tüntető kür- 
tn-.:-vt v.szi föl Budára, Batibor német főkonzulboz, 
h ry ez azt a császár elé juttassa. A körben erősen

- é ősnek a hazafias tüntetésre, a mely Ortmann
Albertnek, az egyetemi kör legutóbb megválasztott elnü- 
k : t .-rméj.f s a napokban értekezletet tartanak a
I- 1 ■. _. ;iek s a felvonulás módozatainak niegáila- 
oltésa vésett.

Dr. Toldy László, a székes főváros főlevéltárnoka 
indítványt- terjesztett a tanács elé, jhogy II, Vilmos né­
met császár budapesti látogatásának emlékére művészi 
kivitelű emlékérmet veressenek. Bővebben megindokolt 
előterjesztésében kiemeli ennek a látogatásnak politikai s 
lőleg históriai jelentőségét és óriási horderejűt. Hivatko­
zik a külföldi példákra, hol ennél sokkal csekélyebb je­
lentőségű cselekményeket is, művészt érmeken örökíte­
nek meg. A mostani alkalom — mint ja Hircsarnok Írja 
— kétségkívül bir azzal a jelentőséggel, mely ezt in. 
clokolltá teszi. A magyar köriratu hatalmas (8—10 cm. 
átmérőjű) éremből az uralkodók aranyból vert díszpél­
dányt kapnának. Kívánatos, hogy a szép terv ne dűljön 
dugába, s az elmúlt lélekemelő pillanatok érczben ma- 
randamlókká váljanak. Remélhetőleg az illetékes körök 
fel fogják karolni és kivitelre juttatni azt "az életrevaló 
indítványt, mely Budapest fővárosához méltó.

Kecskemét 111. város törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlése a hó 23-án Beniczky Fcrcncz főispán elnök­
lete alatt tartott közgyűlésén egyhangúlag, nagy lelke­
sedéssel elhatározta Lauko Károly ág. ev. lelkész 
indítványára, hogy ű felségeik a magyar király és német 
császár e hó 21-iki beszédeit a gyűlés jegyzőkönyvében 
egész terjedelmében megörökítik s egyszersmind e be­
szédekben foglaltakért hálájuk és örömüket szintén 
jegyzőkönyvbe iktatjuk.

Mint értesülünk, a német császár katonai kíséretének 
tagjai Ludvigh Gyula, a magyar államvasutak elnük- 
igazgatöja és főrendiházi tag előtt úgy az udvari esté­
lyen, mint az operai díszelőadás alkalmával rendkívül 
hízelgőén nyilatkoztak a magyar államvasutak imponáló 
teljesítési képessége felöl, a melyek nevezetesen a tatai 
hadgyakorlatok után két nagy hadtestet 34 óra alatt 
voltak képesek különböző helyőrségeikre szállítani és a 
német császár itteni tartózkodása alkalmával oly rend­
kívül nagy személyforgalmat a legcsekélyebb zavar és 
késedelem nélkül tudtak lebonyolítani.

Ez alkalommal megemlítjük, hogy az udvari estélyen 
a képviselőház tagjai közül a már felsoroltakon kivid 
Csipkay Károly, Rristó/Jtj József és Rónay János is 
jelen voltak.

Az egész hazai román sajtó lelkesedéssel emlékszik 
meg 11. Vilmos császár budapesti látogatásáról.

A Gazét a Transilvanie egyebek között a követke­
zőket Írja: Az udvari ebéd végén ö felsége I. Ferencz 
József felköszöntütte II. Vilmos császárt, mint vendégét, 
mint barátját s mint az európai béke müvének kiváló 
társ előharczosát. Vilmos császár átszellemült tosztban 
válaszolt, megemlítvén, hogy a budapesti fogadás mély­
ségesen meghatotta. A császár ékes vonásokban raj­
zolta a magyar nemzet ezeréves politikai szerepét s 
hangsúlyozta, hogy a Vaskapu világraszóló szabályo­
zása keresztülvitelével a magyar nemzet az európai 
nagy kullurnépek sorába lépett. Meghatotta Vilmos csá­
szárt — igy szól tovább a Gazóta Transilvanie —• a 
magyaroknak királyuk iránt tanúsított meghamisíthatni- 
lan őszinte ragaszkodása s azért u is, mint a hű magyar 
nemzet, azon szavakkal, melyek igazi lelkesedéssel egy­
bekötve hangzottak el minden magyar ajakéról — 
mondja: Éljen a király! A Gazeta megjegyzi, hogy 
Vilmos császár az utolsó mondását magyarul mondta.

Berlin, szepL 23.
A legmagasabb kormánykörök kijelentik, hogy a buda­

pesti császártószt a magyar állam európai elismerését 
stabilizálja a Habsburg! monarchiával való német 
szövetségben, mint az európai békét fenntartó szövetségi 
politika bronzszikláját (Pest. Corr.)

A roméin királyi, pár Bndupesten. 
Károly román király és neje Erzsébet királyné 

kedden délután 2 óra 30 perczkor érkeznek a fővárosba, 
és mint királyunk vendégei, a budai királyi palotába
fognak szállni.

Ha ez a látogatás jelentőségére nem is közelíti meg a 
német császár látogatását, mindenesetre figyelemreméltó 
és örvendetes jelenségnek tartjuk, hogy királyunk a 
magyar fővárosában rövid napok alatt tét idegen ural­
kodót is fogad vendégül budavári palotájában.

Hogy e látogatásra a király nagy súlyt helyez, azt 
mutatja ama körülmény, hogy ő felsége Márkus 
József polgármester előtt azt az óhajtását fejezte 
ki, hogy a város díszítése a keleti pályaudvar­
tól a várig terjedő útvonalon maradjon meg a

román királyi pár megérkezéséig. A király óhaja termé­
szetesen teljesedésbe fog menni és úgy a város, valamint 
a közönség ezúttal is meg fog tenni mindent a királyi 
vendégek fényes fogadtatása érdekében.

A miniszterelnökség által kiadott hivatalos programul 
a román királyi pár fogadására nézve a következő: 

Szeptember 28-án.
Délután 2 óra 30 perczkor : U felségeik, a román 

király és királyné megérkezése a keleti pályaudvaron. 
Fogadás u pályaudvaron:

0 császári és apostoli királyi felsége; 
a főherczegck ő fenségeik ;
Mária Jozefa főherczegné ő fensége; 
a magyar miniszterek; 
a hadtestparancsnok; 
a város katonai parancsnoka;
Budapest polgármestere;
Budapest rendőrfőkapitánya;
egy diszszázad a szabályszerű felebbvalókkal.
(a szolgálatra beosztott urak Becsből kísérik 6 fel­

ségeiket.)
Fogadás a. királyi palotában. 

az első főudvarmester és a magyarországi udvarnagy 
az alsó négyszög lépcsője alján.

0 császári és királyi fenségeik, a főherezegnék az 
alsó négyszög lépcsőjén várják ű felségeik megérke­
zését. ,

Az alsó négyszög fehértermében :
Gróf Goluchowski miniszter, a zászlósurak, ő csá­

szári és apostoli királyi felségének kísérete.
(Az urak díszben jelennek meg, a román, illetőleg az 

osztrák és magyar rendek nagykeresztjének szalagjával, 
a katonaság a szolgálati jelvénynyel.

A hölgyek reggeli öltözékben, kalappal jelennek meg). 
A legmagasabb és a fenséges uraságok a kékterembe 

mennek, azután következik a fehérleremben tisztelgésre 
megjelentek bemutatása.

0 felségeik ezután a szertartási termen keresztül lak­
osztályukba vonulnak.

(Idegenek lakosztálya a felső négyszögben).
Öt órakor délután : Ebéd az alsó négyszög rózsá­

sain szalonjában.
(A tábornok urak szolgálati vagy ezredtulajdonos! 

egyenruhában, a többi katonai urak díszben, szolgálati 
jelvény nélkül, a polgári urak frakkban jelennek meg. 

A hölgyek öltözéke demi montante).
Ayolcz órakor este-. Díszelőadás az Opera-szín­

házban.
(A felségek és a fenséges uraságok a középső páholy­

ban. a kíséretek páholyokban, esetleg támlásszékeken.)
Öltözet: díszben, renJszalagok nélkül, szolgálati jel­

vények nélkül. A hölgyek kivágott ruhában, ékszerekkel 
jelennek meg.

(Egyik felvonásküzbeu a legmagasabb és a fenséges 
uraságoknak a szalonban teát szolgálnak fel.)

Szeptember 29-én.
Délelőtt: Megtekintések.
Délután : Kélegy órakor a román király ő felsége a 

G. számú gyalogezred tisztikaránál villásreggelizik. Az­
után kocsikázás Budapesten, az uj országim megtekin­
tése. Hat órakor diszebéd a nagyteremben.

Öltözet díszben, a román, illetőleg az osztrák-magyar 
rendek nagykeresztjének szalagjával, a szolgálati jel­
vénynyel.

A hölgyek kivágott ruhában, ékszerrel.
Kocsik felhajtása : felső négyszög.
Gyülekezés : a legmagasabb és a fenséges uraságok a 

felső négyszög saroktermében, a többi vendég a rózsa­
szín- és kékteremben.

Cercle a rózsaszín- és kókleremben és a fehérszo­
bában.

(Kalonazcne a teremben.)
Este 9 óra 15 perczkor a román felségek eluta­

zása a keleti pályaudvarból.
(Tisztelgések nélkül.)

*

A királyi pár bevonulása a pályaudvarról azon az 
útvonalon lesz, a melyen hétfőn a német császár vonult 
be. A király, mint az a programúiban feltüntetve van, 
megtekinti az akadémia és a parlament épületeit. E 
két útra vonatkozólag a következő útirányt állapítot­
ták meg:

Szeptember hó 29-én — délelőtt — a lánczhidon át­
haladva, megszemléli az akadémiát s aztán az 
Arany János-utczán, váczi-köruton, Lipót-köruton s az 
uj János-uton át visszatér a várpalotába. Délután fél 3 
órakor a lánczhidon, akadémia-, Zoltán- és nádor-utezá- 
kon át az uj országimhoz hajtat s a parlament- 
epülelet megszemléli. Innen az alkotmány-utezán át 
a Teréz-, Erzsébet-, József-küruton haladva megszemléli 
az üllői-uti, muzeum-, Károly-köruti vonalakat, a Kálvin­
iért s aztán a Deák-téren, Mária Valéria-utczán és a 
lánczhidon át a várpalotába visszatér.

Az útvonalak díszítése megmarad és az árboczokra 
helyezett villamos lámpák is megmaradnak, úgy hogy a 
királyi pár elutazása alkalmából az útvonal kivilágítva 
lesz. A díszítéseken a porosz lobogók helyett román 
nemzeti zászlókat tűznek ki, a melyeknek a színe egyezik

ennek az egyetlen rokonomnak, szerencsétlen 
stny i.i e bugának, meglátogatom a márkinál Car- 
quvit.niivbaii. Ezredesem biztatott is. hogy menjek 

: • Lm-süzzam el tőle. úgyszintén magától is 
Odvtb . láz Imának -z a jele. megvallom, nagyon 

ii-tt, az utóbbi időkben tapasztalt szigo­
rúsága után.

— 11 búcsúzni ? — szólt zavartan a fiatal
leány. . . .

— II i nem tudja ? Már legközelebb elhagyom 
ír:.: innrszáeol. Ezredesem kieszközölte áthelyez- 
tetésemet az afrikai vadászezrednek ahhoz a szá- 
c.r-. iioa rn-ivet Madagaszkárba küldenek.

Uh, Jean ! . . .
U !. et, a ki olyan erélyes volt, megrendítette 

a -..pás. . . . Szép arcza elvesztette színét, még 
a ..ti is elsápadtak ; . . . . künyek remegtek a
pilláin.

— Édes szerelmem, suttogta Jean, ez volt az 
egyetlen lehetséges megoldás.

— Megoldás! — ejtette a fiatal leány he­
vesen. . . .

Szomorú tekintettel, Jean Marguerite néma ar- 
czára mutatott.

— (di. bocsánat! — kiáltott föl Odette s oda
ment az ágyhoz.

11e nap fölindulásai legyőzték végre ezt a
i I. -mit és erélyes természetet...............Ribeyran
k..- ~:.onybúl egy pillanatra előtört a rajongás.

- Bocsánat I — ismételte, mialatt letérdelt a 
i: I meilé. De a mi a mi szerelmünket illeti, az 
n ... ;• .varhatja az ön nyugalmát, ugyebár ked- 
v . imádúsraméltú barátnőm ? Ön óhajtotta a 
Lj emunkat, .... kívánta, hogy mi egymásé 
Ív. ... Nus, esküszöm az ön angyal arczára; ha 
Lc.d L.ila esk olt a messzeségben, meghalok, a 
í. -v.ui pú meghalt. . . . Ha elválasztanak tőle, 
Zuiüaba megyek, .... hogy sohasem lehessek 
a n,.. ■. . . .

tu..tik. megragadta Jean kezet és kinyújtotta az
ágy füle.

— Esküdj le is. — mondta neki, esküdj, te a 
Vőlegényem isten előtt, hogy nem szándékosan 
fölkeresni a halált mégy oda, hanem élni akasz, 
hogy miriden-kiieó daczára elnyerhessél engem.

A ; jiiudnagv yeskűdőlt. Mind a ketten lel­
kűk in..-, véig meg voltak rendülve. Künyek pereg­
tek \e.v_ az arrzukon.

— imádkozzunk. — szólt Ribeyran kisasszony, 
k; vjv.r.-.zunk u ereile és mimagunkért.

Csend borúit meghajolt fiatal vállaikra, állíta­

tó: homlokukra, lesütött szemeikre, összekulcsol 
kezeikre.

De félénk kopogtatás hangzott az ajtón. A kis 
cseléd hozott egy szentelt-barka gályát és egy fe­
születet, melyeket az egyik szomszédtól kért el.

Így szóit Jeanhoz :
— Szegény úrnőm a menyországban van. Az 

este itt volt a plébános ur.
Odette segített a leánynak elrendezni a szentelt 

tárgyakat. Meggyujtották a gyertyákat és betették 
az ablaktábiákat.

Azután Ribeyran kisasszony még egyszer meg­
érintette ajkaival a kihűlt homlokot, .... kezet 
szorított Jeannal .... és egyetlen szó nélkül el­
hagyta a szobát. . . .

XV.

1895. évi szeptember havának egyik estéjén 
történt Madagaszkárban.

Az Ankabokától délkeleti irányban elnyúló utón 
az afrikai vadász-ezred egyik tisztje lovagolt. — 
Lépésben haladt, hogy élvezze az este viszonyla­
gos üdeségét és a vad tájék pompáját.

Jobbra tőle hullámosán dombosodon a talaj, 
ellepve sötét, áthatolliatatlannak látszó bozóttal. 
Balra a Betsibocka széles torkolata terült el. A 
kezdődő száraz időszak már szükebbre szorította 
a viz ágyát s abban kettős iszap-szalagot hagyott 
födetlenül. Túl a folyón a hegyekkel borított part 
emelkedett a Marovoay sűrűséggel, melyet azon­
ban ebben az órában nem lehetett tisztán látni. 
Ha a tiszt hátrafordul, akkor csekély távolságban 
a katonai kórháznak ponyvával fedett deszka 
épületét pillantja meg.

A tiszta, felhőtlen égen, gyönyörű tropikus hold 
ragyogott, határozott körvonalaiban fényes ezüst 
koronghoz hasonlított. Világosságában elveszett a 
csillagok sugárzása.

De mégis néhány csillagnak látható volt tün­
döklő remegése a látóhatár ellenkező részén, a 
hol a sötét azúr az erdők még sütétebb taréjza- 
tába nyúlt le.

A folyó felszíne lükörszérüen csiliámlolt. A vö­
rös agyagágyban nappal véresnek mutatkozó viz 
e perezben simán és érczfénynyel ragyogott. Igen 
nagy sziget vug! a el orrával, horgonyzó hajúhoz 
hasonlóan : inig lejebb gyökérfáva! bcnó'tt apró 
szigetek egész csoportja képezett sűrű és süsél 
foltokat a fényes leplen.

Végtelen nyugalom uralkodott, a mely azonban 
még sem volt csend, mert zsongás, folytonos zi- 
zegés, olyanforma moraj, u milyen a güzkatlanban

hangzik, töltötte meg a levegőt. — A bogarak 
hangversenye volt ez, melyben a tücskök ezrei­
nek éles és szaggatott czirpelése vergődött túl­
súlyra. ...

Ölvkor hosszantartó ordítás remegtelte meg a 
levegőt; mások is feleltek reá, egészen közel ; és 
távolabb is hasonló ordítások ismétlődtek el a 
messzeségig, a hol elhaltak.

A sakálok rémes üvöltései voltak, a melyek 
nem tudni, milyen ijedt kérést, vagy titokzatos 
könyörgést intéztek a holdhoz. — Azután hirtelen 
elhallgattak ; és újra zavartalan béke szállt a vi­
zekre, a szigetekre, az iszapos partokra, melyeken 
a krokodilusok aludtak dermedt álmukat; a ren­
geteg kiterjedésű bozótra, melynek sűrűjében meg­
hajtott térdeiken szunnyadtak a zebuk.

A nappal tikkasztó forrósága után lélegzethez 
jutott a lázas természet. De a levevego még min­
dig langyos párákkal volt tele. — A szüntelenül 
ujjászületü és clkorhadó buja növényvilág to­
vábbra is nyomasztóvá tette a levegőt folytonos 
erjedésének a szagával.

Valdret Jean egészen a lovára bízta magát. — 
Ezek a különös benyomások sohasem hatottak 
még ellenségesebben érzékeire, mint ez este. — 
Miért nem rendíthette meg crélyessével ezt a zord 
magányt! Tehetetlensége kétségbe ejtette.

Mindjárt a hadjárat kezdetén elmaradt a sereg­
től, mert az ankabokai állomás és kórház pa­
rancsnokának nevezték ki. — Átkozott kitüntetés, 
mely négy hónap óta tétlenül tartotta vissza ezen 
a helyen. Szeme előtt haladt el az egész támadó 
sereg : a Volante hadoszlop leendő hősei, Duchesne 
tábornok és a vezérkara, a Metzinger-dandár és a 
többiek.

U pedig itt maradt, hogy megvédelmezzen egy 
nyomorúságos falut, a melyet senki és semmi sem 
fenyegetett; nyitva tartson egy utat, a melyen a 
szánalmas ellenség már nem mert mutatkozni s 
olykor-olykor elfogadja azokat a siralmas látványt 
nyújtó betegszáliitmányokat, melyek a tengerig 
szerettek volna elvánszorogni. Mert a legnagyobb 
rész csakis idáig jutott el a reménység és a haza 
alján. Itt összeestek, hogy meghalnak a kórháznak 
épített szomorú deszka-barakkban.

\ aldret Jean elkísérte a koporsójukat, vagyis 
inkább, fájdalom, csak a könnyű fakeretet, a 
melyre reá kötözték a lepedőbe beburkolt holttes­
teket = azután páfrányok és nádszálak züldelö 
szemfödőjével takarlak le. Leszúrt a kis sirhantra 
két keresztbe tett faágat, lerótta a hódolata adó­
ját a szerény katona iránt, a ki ilyen messze a

a iüváros színével, csak a sávok következnek benne for­
dított rendben. A német rz.imerek helyébe román czi- 
tnerek s Vilmos császár monogramjai helyébe Károly 
király monogrammjat jönnek. Az útvonalba eső ház.ak 
tulajdonosait felhívják, hogy a német szinek helyett ro­
mán szilieket használjanak házaik dekorálásánál. A dí­
szítések újjáalakítását Heuffel Adolf küzépitési igazgató 
ellenőrzi. A fogadás ügyében különben a polgárin ester"
nél legközelebb értekezlet lesz.

*

Sturdza román miniszterelnök és külügyminisz­
ter a román királyi pár látogatása alkalmából 
szintén Budapestre érkezik, a hol úgy liánffy 
Dezső miniszterelnökkel, mint gróf Goluchowski 
külügyminiszterrel értekezni fog. A román minisz­
terelnököt királyunk külön kihallgatáson fogja 
fogadni.

JFajólcatasztrófák.
— Ai Egyetértés távirati tudósításai. —

A fiumei katasztrófát gyorsan követte a cuxha- 
veni szerencsétlenség. Mindkét esetben számos em­
berélet esett áldozatul és értékes hajók pusztullak 
el. Cuxhavenben Frigyes Vilmos mecklenburg-schwe- 
rini herczeg is életét vesztette. Rajta kívül még 
hét ember lelte a hullámok közt halálát. A fiumei 
katasztrófa áldozatairól még nincs biztos adat. 
Sőt az sincs még megállapítva, hogy kik voltak 
az -lka“ utasai. A feltevés azonban a mellett 
szól, hogy az áldozatok száma busznál nem 
nagyobb.

Hogy két helyen is történt majdnem egyszerre 
ily nagy szerencsétlenség, az nem tisztán a vélet­
len dolga. A mostani időszak ugyanis, a melyet a 
nautikasok az aequiroktialis időszaknak nevez­
nek, a legveszedelmesebb a hajósokra nézve. 
Nagy vihar, vagy nagy köd ilyenkor sok­
kal veszedelmesebb, mint normális időszakok­
ban. A cuxhaveni szerencsétlenséget a nagy köd 
okozta. A torpedóhajó, a mely keskenységénél 
fogva kevéssé állja a vihart, könnyen elpusztul. A 
Cuxhavennél elmerült torpedóhajó sem kerülte ki 
végzetét. Ködös időben nagy vihar érte és a veszede­
lem clöl nem tudott menekülni.

Történt még egy kisebb szerencsétlenség is 
Grimbsg mellett. Erről, valamint a fiumei és 
cuxhaveni katasztrófáról következő távirati tudó­
sításaink számolnak be :

Fiume, szept. 23.
A városban óriási az izgatottság. Evek óta nem tör­

tént ily nagy szerencsétlenség. Az izgatottságot növeli 
az a tény, hogy a katasztrófát a két hajó parancsnoká­
nak vétkes gondatlansága okozta. Szakkörök véleménye 
szerint a felelősség legnagyobb része az lka parancs­
nokát terheli. Szemtanuk vallomása szerint a kapitány 
fejvesztetten, gyáván és tudatlanul viselkedett. A veszély 
pillanatában ötféle utasítást adott a gépésznek. A gépész 
lélekszakadva futott fel a parancsnoki hidra:

— Kapitány ur, merre menjünk ? Előre, hátra, ol­
dalt? Nem értem a rendelkezését.

A következő perezben már bekövetkezett a ka- 
taszlrúfii.

Az elsu, a ki menekülésre gondolt, a kapitány volt. 
A közeli világítótorony felé tartott és ott biztos mene­
déket talált. A sülyedü hajóval, a melyet gyáván el­
hagyott, nem törődött, az utasok életének megmentésére 
nem gondolt. A kormányos és a gépész volt a leghig­
gadtabb. Ők kelten rendelkeztek, a mig egyáltalán ren­
delkezni való volt. Alig öt perczig tudta magát a hajó 
fülszinen tartani. Aztán elsülyedt.

A hajó egy utasa, Potocsmják Artúr mérnök egy 
hírlapíró előtt a következőként beszélte el a szerencsét­
lenség lefolyását:

— Lenn voltam pár perczig a teremben, a mikor 
nagy mozgást hallottam a fedélzetén a fejem fölött. 
Azonnal felsiellem és láttam, hogy az utasok csopor­
tokba verődve aggodalmasan néznek előre, mert egy 
nagy gőzhajó jött szembe az Iká-sal. Láttam a fenye­
gető veszedelmet s azt hívén, hogy az lka orrával megy 
neki a gőzösnek, pár szökéssel a hajó hátsó részén ter­
mettem. A mikor láttam, hogy számításomban csalód­
tam, visszarohantam a hajó elejére s az árbocz egyik 
kötelékébe kapaszkodtam teljes erővel. Még hallottam, a 
mint a parancsnoki Ilidről a kapitány fejvesztve állj-1, 
majd elöré-t és hátrá-t vezényelt, a mikor óriás re­
csegés-ropogás hallatszott s én berepültem a ten­
gerbe.

Megmaradt karommal (a másik hiányzik) úszva igye­
keztem menekülni és szerencsésen eljutottam egy csó­
nak közelébe, a mely kihúzott a vízből.

hazától, aluszsza örök álmát, köszönetét mondott 
neki Franeziaország nevében, tisztelegtetett a fegy­
verekkel és visszatért a barakkba, nyugodt arcz- 
czal, de bánattal telt szívvel.

(Folytatása következik.)

f? A villámhárító az őskorban. A termé­
szet egyszerű gyermekei, a kik nem végeztek isko­
lákat, is megtalálták már nem egyszer azt a 
módot, hogyan kell a villám ellen védekezniük. 
A kella harezosok már jóval Franklin Benjámin 
előtt alkalmaztak villámhárítót ugyanannak az 
elvnek alapján, melyen ma is védekezünk az égi 
háború ellen. Ha zivatar volt, akkor fáklyát gyúj­
tottak s lobogó lángja mellé sima kardjaikat tűz­
ték a földbe, hegygyei fölfelé. Aztán leíeküdtek és 
nyugodtan elaludtak. Megesett, hogy a villám be­
ütött egy-egy kardhegybe, de ebben az esetben is 
ártalmatlanul elenyészett a földben. A rómaiak is 
ismerték a villámhárítókat. Már emberöltők óta az 
Adriai-tenger partján Duins legmagasabb bástyá­
ján egy hosszú vasból készült lándzsa volt fel­
fűzve. Arra szolgált, hogy zivatar közeledését 
jelezze. Egy katona mindig résen volt a lándzsa 
mellett, hogy ha a tengcrhullámok nyugtalanságá­
ból közeledő szélvészre következtettek. Idöröl- 
idöre hosszú vaspálczával közeledett az őr a 
lándzsához s hogyha ebből szikrák ugrottak ki, a 
mi azt jelentette, hogy a légkör villamossággal 
volt telítve, megadta a vészharanggal az intést 
a halászoknak. Ezek a harangszó hallatára gyor­
san bevonták a vitorláikat és a part felé siettek. 
Erről az ókori villámhárítóról ma már megfeled­
kezett a világ. Megfeledkezett arról a másikról is, 
melyet az első Iranczia király Capet Hugó eszelt 
ki, hogy a mezőket megvédelmezze a villámcsapás 
ellen. Hosszú vasrúdakat tűzött a tőidbe és ezek 
aztán elfogták az ég haragvó szikráit, még mielőtt 
azok a termésben kárt telteitek volna.

*

F5. A Congó vértanul. Lépésről-lépésre ha­
lad a kereszt és közvetlenül utána a czivilizáczió 
beljebb a legsötétebb világrészben. Nem minden 
akadály nélkül; sokszor megesik az, hogy egye­
sek vértanul lesznek annak az ügynek, mélyítők a 
szolgálatába szegődtek. A Congó folyam is, mely­
nek felső lolyása Afrika szivébe vezet, nem egy 
Ízben követelte meg a maga áldozatait. Most 
újabban megerősítését veszszük annak a hímek, 
hogy báró Dhanis belga expedicziója is áldozatul 
esett a Congó barbároknak. Bizonyára nem a

Az lkát a Tyria közepén, a gépház mellett met­
szette ketté. A két rész teljesen elvált egymástól 
és pár perez alatt elsülyedt a hullámokban. A szeren­
csétlenség olyan gyorsan történt, hogy mentésre alig 
lehetett gondolni.

Legelébb a Tyria után úszó csónak látott hozzá a 
mentéshez.

A fényjelző őre Domines öt utast mentett meg, 
köztük Celligoi alrévkapitány feleségéi és hároméves 
kis fiát. A mikor a hálor asszony látta, hogy a hajó 
azonnal elsülved, ledobta a fényjelző bárkába a kis 
Gut, a kit az őr karjaiba felfogott. Az asszony azután 
utána ugrott és szerencsésen megmenekült.

Fiume, szept. 23.
A megmenekültek száma; húsz. Pontos névsoruk a 

következő :
Farenpoher kapitány, Eredente, luancich, Rossich, 

Baccarcich és Zár matrózok és Baccich gépész, to­
vábbá a következő utasok : Blasich Miklós S. Elenából, 
Anstich Lukács Selciból, Klanfar Bertalan Dervenik- 
bői, Vicich Péter Cirkvenieából, Doljak János mérnök 
Süsükről, Buiolac István Szt.-Giacomobói, Jurisich 
György és Isván, Celligoiné és fia és Foiocsnyák 
Artur Fiúméból.

A halottak száma még nem volt megállapítható. Egész 
biztonsággal tudják azonban, hogy a következők a hullá­
mok között lelték halálukat:

Franc. Paulicics, costrenei plébános, dr. Giov. 
Koppalik, bécsi egyetemi tanár, Giorg. Bogié, Stef. 
Rogic, Nie. Vigovan, Xatte Jerkovic, D. Brulic 
starigradi lakosok, A. Sirola, Vinz. Staric. costrenei 
lakosok, Giov. Pavicich, sussaki lakos, Matteo Padjen, 
Gius. Padjen fiumei lakosok, Paolo Mathana, Tom. 
G re zieh, Giac. Grade czirkveniczai lakosok.

Fiume, szept. 23.
A vizsgálat erélyesen folyik. A Tyria parancsnokát 

a fiumei révkapitány rögtön kérdőre vonta. Bacon pa­
rancsnok azonban kijelentette, hogy lelkiismerete nvu- 
godt és neki semmi része sincs a szerencsétlenség elő­
idézésében. Ezen tudatban folytatja útját Velencze felé, 
a hol majd megteszi a révkapitányság előtt vallomását.

Az lka kapitányát, Farenpoher Románt, a királyi 
révhivatal a szerencsétlenség után azonnal kihallgatta. 
A kihallgatáson jelen volt JVyirü Gábor révkapitánv, 
Fest miniszteri osztálytanácsos a tengerészeti hatóság 
részéről, Maylendcr podeszta, Kömley vizsgálóbíró, 
végül dr. Polessi, Dolzani es Marinovich a rend­
őrség részéről. A kihallgatás olyan kedvezőtlen volt a 
kapitányra nézve, hogy Patakig királyi ügyész indít­
ványára a vizsgálóbíró azonnal elrendelte a letartózta 
fását. A tanuk egybehangzóan azt vallják, hogy a 
Tyria kapitányát semmi felelősség sem terheli. Az sem 
igaz, hogy az angol matrózok a mentésben nem vettek 
részt. Ellenkezőleg, ők voltak az elsők, a kik a vizoe 
ugrottak és csak akkor tértek vissza a fedélzetre, mikor 
az egyáltalán lehetséges mentési munkálatokat már tel­
jesítették.

Cuxhaven, szept. 23.
A tCuxhavenei' Tageblatt» szerint a torpedóhajó 

délelőtt 9 óra 48 perczkor került zátonyra. A hajó egy 
óra alatt elsülyedt. A legénységből ti ember mene­
kült meg.

Cuxhaven, szept. 23.
Frigyes Adolf és Henrik mecklenburgi herezeg! k 

ma érkeztek ide, hogy bevárják Frigyes Vilmos 
herczeg holttestének felkutatását. Henrik porosz herczeg 
a «Greif» hiradógözüs fedélzetén ma délután ideérkezik.

— A király elutazéisa. A király szeptember 
végéig marad Budapesten. Elutazásának idejét 
ugyan még meg nem állapították véglegesen, 
minden valószínűség szerint azonban vagy szep­
tember 30-án, vagy október 1-én távozik a fuva­
rosból. Ekkor utazik el az udvar nagy része is. 
Október 1-én érkezik Budapestre Erzsébet ki­
rályné, a ki hosszabb ideig marad a budai palo­
tában.

— A német császár Konstantinápolyban. A
berlini lapok, mint annak idején is megírtuk, sörön 
emlegették, hogy a német császár állítólag Koustantiná- 
polyba készül, a szultán látogatásra. Erre vonatkozólag 
a «Berliner Tageblatt» azt Írja, hogy a csapongó fantá­
zia nem üsmer határokat, ha egy-egy érdekes tliéma 
van szőnyegen. S igy Konstantinápolyból Berlinbe, áüi- 
tólag, egy magántávirat érkezett, a mely azt jelenti, hogy 
a szultán palotájában már erősen készülnek a császár 
fogadására. (!)

dervisek ügyes hadviselése, sem túlnyomó száma 
okozta ennek a merész vállalatnak a vesztét. A 
főok a Congú-állam hadserege szolgálatában állott 
néger-katonák lázadásában keresendő. Ennek a 
lázadásnak közvetlen következménye volt 1800 
harezosnak a hiánya s a mi még fájdalmasabb, 
több belga tisztnek a meggyilkolása. Henry kapi­
tánynak, ki a szorongatott báró Dhanis segítségére 
sietett, sikerült a felkelőket több Ízben megvernie, 
de ez már nem igen használt. A lázadás meg­
lazította a fegyelmet, szóval demoralizálta az egész 
Congó-állam hadseregét. Az sem változtatott már 
semmit sem a inádi elleni cxpedicziú sorsán, hogy 
Chaltin százados Redjalot a lelsö Nílus vidéken 
bevette s gondolni sem lehet már további elő­
nyomulásra a Nílus forrásaihoz. Most újabb válla­
latot szerveznek a belgák; melynek élén az ötw 
Van Gele áll, a ki valóságos veterán az Afrika- 
utazók küzütt. így remélhetőleg mégis befejezési 
fog nyerni idővel a béke és a czivilizáczió nagy 
müve Küzép-Afrikában.

Í5. A papiros ősei. Sokáig, nagyon sokáig 
tartott, a mig a kultúra elérte fejlődésének mos­
tani magaslatát. Tagadhatatlan, hogy a mostani 
czivilizáczió legfontosabb tényezője, terjesztés ént k 
leghatalmasabb fegyvere, a könyv, a hírlap, szóval 
a nyomtatott Írás. És minthogy mostani újságain­
kat, könyveinket papirosból csinálják, melyeket a 
különböző gyárak óriás mennyiségben állítanak 
elő, könnyű ezeknek a nagymérvű terjesztését 
eszközölni. Azelőtt az Írást nagy nehezen sok 
fáradsággal kellett a legkblünfélébb anyaglemezc- 
ken megörökíteni. Egy modern lexikon előállítása 
egy példányban is, sok évszázados munka lett 
volna s elkészülte után egész ház lett volna szük­
séges az elhelyezéséhez. Ilyen könyvekből érdekes 
könyvtára van a londoni British Muzeum-nak. 
melyben mint egy nemrég megjelent kimutatásból 
veszszük, a legkülönfélébb anyagokból készült 
könyvek vannak. Téglára irt könyvek mellett ott 
állanak olyanok is, melyeket osztriga kagylókra, 
palatáblára és lapos kőre Írlak, jobban mondva 
véstek. Egyes kéziratok fakérgekból, falevélből, 
elefántcsontból vannak, mások ismét bőrből, per­
gamenből, ólomból, rézből, vasból és fából. Mar 
nagy haladás volt, mikor az emberek a Papyrus 
leveleit használlak az Íráshoz. A legyező-pálma 
levelei is alkalmasak erre a ezéira és az említett 
múzeumnak három bibliamásolata van ezekre a 
levelekre Írva.
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Helft/ Ignácz egészségi állapota a 
valamivel kedvezőbb volt. A

nap-
mult

éjjeli kínos fájdalmak valamelyest szüneteltek s az 
fisz hazafi néhány jó barátja látogatását fogadta, 
köztük Kossuth Ferenciét is, i 
látogatja. Dr. Preisaeh. Helfy

meg-

pali órákban v
éj" ““

köztük Kossuth Ferenciét is, a ki naponta
....... háziorvosa a bete­

get szombaton be akarja hozatni a városba. Az 
éjjelt Helfy ismét nyugtalanul töltötte s fajdalmai 
miatt nem tudott aludni.

— Az uruguayi köztársasági elnök meggyil­
kolása. Itliarte Borda Jánosnak, az uruguayi köztár­
saság elnökének meggyilkolásáról újabban a következő
részleteket Írják : Az elnök ez év augusztus 24-én ünne­
pelte ezüstlakodalmát és a rákövetkező napon, augusztus 
25-én volt Uruguay függetlensége kikiáltásának évfor­
dulója. Ezt a két ünnepnapot, az elnök rendeletere, 
„agy fénvnvel készültek megünnepelni. A felkelők ellen 
való hadjáratot megszakították és a csapatokat berendel­
ték a fővárosba, pcrádéra. 25-én estére a szinuszban 
díszelőadást terveztek, a mely alkalommal egy olasz 
társulat «Tannhiiusert» akarta előadni. Azonkívül a szé­
kesegyházban mind a két napon Te Dcumot lar-

Uruguavban már évek óta pol- 
hivatalnokok már kilenc/

csatamezőn meg se-

tottak. Minthogy 
g árháború dühöng s a 
hónap óta nem kapnak fizetést

kénytelenek minden ápolás

Még a 
c:v ezzel 

rom­
busz éves 

eilia- 
rszágot 

A rre- 
köny- 

avilkos

kar.
ren-

besülteket, pénzhiányában.
nélkül sorsuknak átengedni, ezek a költséges jubileumi 
ünnepségek a lakosságot nagyon elkeserítettek.
.vörösek., az elnök párthívei is belátlak, lio;
Borda nemcsak a pártnak, de a köztársaságnak r 
Jását idézi elő. Arredondo A vei lino, 
ifjú. a ki regi nemes spanyol családból szármázik 
tározta, hogy megszabadítja a pártot és az o: 
ettől az áldatlan szereplési) embertől. Minthogy 
dondo az elnök pártjához tartozott, mi sem volt 
nveub, mint végrehajtani végzetes teltet.
25-én egész nap csakugyan minden töltönes nélkül 
időzhetett Borda közelében. A töltött revolvere a 
zsebében volt s csak az alkalmat leste, hogy leiojje. 
Ez az alkalom akkor mutatkozott legkedvezőbbnek, a 
mikor az elnök, a Te Deum után. elhagyta a székes- 
egyházat. A rövid utón. a templomtól a palotáig, a csa­
patok kei oldalt kordont képeztek. Az elnök kíséretében 
voüak az érsek, a miniszterek és a diplomáciái 
Borda annyira biztonságban érezte magát, hogy : 
delkezésére álló kocsit visszautasította és a rövid utón 
gyalog szándékozott haza menni. Mialatt a katonazene­
kar a" nemzeti himnuszt játszotta s a katonák fegyverük- 
L-. tisztelegtek, Arredondo hirtelen áttörte a kordont s 
revolverével mellbe lőtte az elnököt, a ki .Meghalok !> 
k .rítussal az ersek karjaiba drót. A golyó szíven találta. 
Az elnök nyolez perez alatt meghall, anélkül, hogy ma­
gúhoz tért volna. Arredondot azonnal elfogták, 
lapok csak röviden, hűvös szavakban nyilvání­
tották részvétüket. A börzén a gyilkosság után ár­
emelkedés állott be. A kormányt Cuestas l.mdorf 
János, as él', nők azonnal, minden nehcr«..g tv -=-•»* át­
vette. Működését azzal kezdte meg, hogy a gyűlölt 
minisztériumot rögtön elbocsátotta és a «fehérekkel, 
belealkudvzásokal kezdett, a melyek - mint említet­
tük — eredményre is vezettek.

__ Miért haragudott tt k ÍréiigA m-mel
császár bevonulása alkalmával általánosan feltűnt 
királyunk rossz kedve, a minek több Ízben szembe­
tűnően kifejezést is adott. Utólagos értesülésünk 
szerint a király haragjának oka kizárólag arra 
vezethető vissza, hogy a hadseregben a tatai 
hadgyakorlatok alkalmával észlelt, bár lényegiek n 
rendetlenségek itt a fővárosban is jelentkeztek. A 
bevonulás napjának reggelen ugyanis, annak eile 
neio. hogy ki volt adva a rendelet, hogy az út­
vonalon felállított csapatok az előírásos tisztel 
Im ii csak az uralkodót részesítsék, érthetetlen 
műdön ebben a szokásos tisztelgésben másokat is 
részesítettek, lev mikor a király a palotát el­
hagyta, már akkor hallotta, hogy az útvonal vár­
beli elején a csapatok a ,Gott erhalte -vat tisz­
telegnek. : 
ismételten < 
hogy elüti

A

— A svéd király jubileuma. A huszonöt éves 
uralkodói jubileumát ünneplő svéd király tegnap délben 
a királyi kastély udvarán a svéd egyetemek 1500 hall­
gatójának felvonulását fogadta, a kiknek szószólója a 
királynak a svéd egyetemi hallgatók hódolatát tolmá­
csolta. Este diszbiii volt, melyre 3000 meghívót bocsá­
tottak ki. A király vendégeinek egy része, mint Stock­
holmból táviratozzak, ma este utazik cl Telleborgból 
különvonaton. A dán trónörökös és trónörökösné, a 
badeni nagyherczeg és nagyherczegné, Maldeck her- 
ezog és neje még itt maradnak és szombaton elkísérik a 
királyi párt Krisztiánjába, hogy jelen legyenek az ottani 
ünnepélyeken.

— A főrendiház tagjai figyelmébe. A főrendiház 
tagjait fölhívja az elnökség, hogy azok. a kik az e hu 
“S an tartandó operai előadáson részt venni óhajtanak, 
e szándékukat legkésőbb szeptember iiő 2i-én délig kö­
zöljek a főrendiház titkári hivatalával.

— Az aacheni rejtély megoldása. Megemlékez­
tünk már arról a levélről, melyet Hassmann. Mari 
irt hátijainak, arra kérve őket, hogy hagyjanak föl a 
fölierczegi mesével. A levél, melynek kivonatát már kö­
zöltük. az «Aaachener Politisches \ olksblatt» -ban teg­
nap megjelent, és szószerinti szövege igy hangzik :

A «Voltisches Tageblatt» szerkesztőségének
Aachen.

Csodálkozással olvastam egy német lapban, hogy 
engem és férjemet nagyon fontos személyekké tettek 

meg. Ki szellőztette ezeket a nevetséges állításokat es 
me- két a lapokban, mi okból és mennyit hitt el maga 
is ezekből, nem is kérdezem. Kijelentem azonban, 
ho"v férjem sem herezeg, sem házassagszeaelgo.
Fártalom, csak közönséges halandó, de azért kedves, 
nagvon kedves legény, a kit sokan megirigyel­
nek tőlem. Megtanultuk egymást becsülni es sze­
retni. Szabad akaratomból. tehát teljesen ön­
ként és örömmel mentem vele küllőidre, hogy 
ott. a hol ő gyakran tartózkodott, házasságra lep­
jünk. S mert nem szeretem a zajos é 
való ünnepségeket és tekintettel voltam 
gyónómra is, ezért tartottuk meg egész 
esküvőt Rokonaimnak férjem nevét sohasem mond­
tam meg, hogy haszon nélkül való kérdezősködeseikel 
elkerüljem. Ennek daczára sem mulasztottak el. hogy 
vele minden haszon nélkül loglalkozzanak. herein, 
hogy ezt a nyilatkozatomat, mely. azt hiszem, hogy 
a leghitelesebb lesz, lapjában, vagy ha tetszik, külön 
kiadásban is nyilvánosságra hozza.

Tisztelettel
Hussmann Maria.

p Hogy megnyugtassam azt a sok ^ izgatott ke­
délyt még azt is megengedem magamnak, hogy ki­
nyilatkoztassam, hogy nagyon jól érzem magamat, de 
ném mulaszthatom cl. hogy újból is csodálkozásom­
nak ne adjak kifejezést a szokatlan s meg nem érde­
melt és nem vast érdeklődés felett, melyet a világ 
irántam tanúsított. Ez a gyengéd ügyelem _es szeretet­
te lj=s részvét valóban megható és hízelgő. Óhajtom 
és' kérem, hogy ezt a nyilatkozatomat szószennt 
nyomtatva lássam.
— Kovács tanár tanszéke. A közoktatásügyi mi- 

ondoskodott a Kovács József tanár halá- 
tansz.k ellátásáról.

rendkívüli

- Ax özvegy köszöneté. Mészáros János özvegyé­
től ma a következő sorokat kaptuk: «Szeretett férjem 
halála alkalmával vett számos szívélyes részvétnvilatko- 
’/.atokért, a melyeket egyenkint megköszönni képes nem 

összes ismerőseimnek s barátaimnak ez utón 
Özv. Mészáros Jánosné,

zél nélkül 
csekély va- 
rsendben az

n y. 
el a tanszéket.

Iával megüresedett első sebészeti 
Megbízta ugyanis dr. Dollinger Uvula 
tanárt, hogy helyettesi minőségben lássa 
Dollinger már megkezdte működését. Az előadás meg­
kezdése elult néhány szóval az elhunyt Kovács tanar 
kiváló érdemeiről emlékezett meg, a mely megemlékezést 
az ifjúság állva hallgatott végig.

— Vilmos német császár többek között egv igen 
eredeti emléket vili mag 
tulajdonát képez 
lését, az ezreit 
legközelebb ünnepli megalapít 
fordulóját 
(lesi füls

Berlinbe, tudniillik az ő 
,-ik huszárezrednek teljés fülszere- 
listása idejéből. Az ezred ugyanis 

;ának 100 esztendős év- 
s ez alkalomra egy eme korbeli teljes ezre- 
>reiest készített a számára a II einer és

a útvonal további részeiben is 
. tte és már mes szil ül hallotta, 

a .Dőlt irhalte“-et játszotta a

in

e ure 
az i-. hogy 
a

katonazene. Utólag konstatálták a felsőbb ka­
tonai hatóságok, liogv ily tisztelgésben részé­

ül k Ottó és József fólierczegek, Jiánffy mi- 
ztcrelnők isinek a királyéhoz hasonló \auásza 
I.) f'xküJI-1iylknband lovassági táborin':; és 

udvari fogat. Kellemetlen feltűnést keltett 
a Ludovika akadémia növendékeinek 

p.dotaórsc-g közelében Ivláilitolt csapata dob 
■ g dobó« nélkül rukkolt ki s a tisztelgés alkat“ 
iT!llval a szokásos dobpergés elmaradt s a vezénylő 
százados hasztalan kiáltotta -dobos, dobos !" F/c-k 
az u:.in rendetlenségek és baklövések e különben 
i- izeabnas napon ki.-ae idegessé tették a királyt, 
a mihez hozzájariiít még néhány idegen szo- 
i-ziálistának az elfogatása s valamely esetleges szo- 
I .... - 1 tüntetéstől való félelme a rendőri hatóságok­
nak. Mint értesülünk a szocziáhstak esetleges t ötletese 
vi át hálón csapatok - - voltai: bfreitsehuftban. Így 
a ]tj-ink huszárezrednek az a százada. a mely 
pd.. a német császár elutazása után a Károly- és 
váz -kőrúton harsonaszóval végig vonult, szigorú 
.... . .. then volt elhelyezve, a Károly-kaszárnyá- 
ban volt az egész napon. Ily szigorú bereitsenaftok 
több helyen is voltak. A rendőrség ez alkalommal 
utasítást'kapott, hogy a bevonulás alkalmával 
különösen ügyelje meg a közönséget, s így tör­
tént. hogy u rendőrök nem tisztelegtek az ural­
kodók elölt, hanem a bevonulás alkalmával a 
züzön; -g fordulva álltak. Az ünnepség fényes 
sikere s a német császár fogadtatásának impozáns 
volta azonban teljesen elfeledtette a királyival ez 
apróbb rendetlenségeket, sőt lehet mondani, hogy 
a kiruiv az ünnepségek lefolyása után rendkívüli 
lacgc'i öviének t-s jókedvének több Ízben hangos 
kilejezest is adott.

Mecsetfölavatás. Mosztéirbol írják lapunknak, 
hogy a muzulmánok a bosnyák-herczegovinai koimány 
táirmeatásával szép mecsetet építettek Becsiczáb: 
mellett. Az uj mecsetet most avatták tol a 
szertartással é« a vallási ünnepre óriási muzulmán kö­
zönség gyűlt össze: magából Kosztárból 
ember ment oda. Az ünnepélyes isteni tisztelet 
Dzsabics Ali eiíendl, Mosztár multija 
mondott, a mennyiben hangsúlyozta a 
kezetekhez, tartozó" lakosság örvendetes egyetértését, 
tolmársolta a muzulmánok báláját az országos koi­
mány iránt, a miért segítségével lehetővé tette a mecset 
fölépítését.

— Az egyetemi ifjúság hét Iája. II. \ ilmos 
német császár pohárköszóntöje természetszerűleg 
a le^naovobb lelkesedésbe hozta a hazafia.« egye­
tem? ifjúságot s úgy tervezték, hogy Hatibor Con ey 
Miksa herczegnek. a budapesti német konzulnak 
lakása előtt fáklyásmenetet rendez. P 
azonban már ma elutazott XX ciniavoa, 
legutóbb követté nevezték ki s ezért a 
tüntetés elmarad. Helyette holnapután e hó 
c>5_én szombaton délután hat órakor a köz­
ponti egveíem nagytermében az ifjúság diszgyü- 
lést tart, a melyen Ortmunv Albert egyetemkor! 
elnök és több egyetemi polgár szónoklatban mél­
tatja Vilmos császár fényes beszédét s ezután 
pedig táviratban foglalva fejezik ki 
a németek hatalmas uralkodójának.

Grunbamn i-zvg.
— A vöröskereszt-egyesületek nemzetközi köz­

gyűlése. A vövözkereszL-egyesületek ez évben Becsben 
tartják n. '.iz-tküzi közgyűlésükMint az osztrák fővá- 
osbtji t.íviratozzúk, u felsége képviseletében ma este 

Lajos I iktor főben zog fogadta a vöröskereszt nem- 
k- [»viseletét a bmgban. A fóherczegnek gróf 

Falkén ben/n kövt-Bégi e.aók item utalta az ér.ekcz.et 
elnökséget. 10 éra felé vi-z avonult a fő here zeg s azzal 
a fogad;-..-:, a melynél v:-.gv 140-en voltak jelen, \<*get 
ét!. — V gyanúsak ma d«-íutan fogául a az egyesületek 
tagjait Becs községe a városházán. A fogadtatáson jelen 
volt Lueger polg u niesíer, a kel alpolgármester és több 
magasrangu v,trust hivatalnok. Lueger üdvözölte a ven- 
dégeket és azt monda, bogy a város különös megtisztel­
tetést lat abban, hogy a kongresszus Bécset Választotta 
gviilek zt.-i helyéül vs a vöröskeresztet az irgalmadig 
angyalának nevezte, mely nmggyogy.tja a háború Okozta 
mak.v'S sebeket. Gróf Falkénhciyfi, a szövetsége-» egy­
letek elnöke köszönetét mondott a szives fogadáséit s 
azután megtekintették a dísztermet, melyre reggeli kö­
vetkezett, a mely alatt Lueger felköszöntötte a vörös 
keresztet. Gróf Faikeniiayn ismét megköszönte a szives 
vendég kit ást.

Bar anyamegye a joghallgatóknak. B.iranva 
vármeírvf küziör v e n y h a tósági bizottsága a joghallgatókat 
segítő egyesület javára 500 forintot szavazott meg.

— Fokról fokra. A bécsi rendőrség megkeresésérc 
e hó 18-án Gráczban elfogták Kiepach Amand 20 
éves fiatal embert, az 58-ik gyalogezred egykori badna- 

;t, lopás miatt. Walte Hermina magánzóim, a ki

vagyok,
mondok hálás köszönetét, 
szül. Fülüp Irén.
- Családi dráma. Parisban nemrégen családi dráma 

játszódott le, a mely általános beszéd tárgya a társaság­
ban. Terrg Antóniának, egv kubai milliomosnak volt 
felesége : Dalton. Secoc Grazia hirtelen meghalt, állító­
lag agyrázkódás következtében. Az elhunyt ügyvédje azt 
állítja, hogy az elvált asszonyt volt férje mérgezte meg 
s he is adta panaszát a törvényszékhez, vizsgálatot kérve 
az ügyben. Senor Grazia asszony ugyanis pert indított 
volt Terry ellen, mert a Terrylől részére felajánlott 
48.000 frank évi járadékot keveseltc. Terryék válopore 
akkoriban nagy port vert fel. Sokat emlegették azt, 
kapcsolatosan egy csodaszép fiatal amerikai énekesnő 
nevével, a ki állítólag oka lett volna a válásnak.

— A sziámi király utazása. Csulalongkorn ki­
rály. a ki már jó idő óta van távol rezidencziájától, úgy 
látszik, még mindig nem gondol a hazatérésre, fr ranczia- 
országból már elutazott ugyan, de Ígéretet tett, hogy ha 
kedvező lesz az időjárás, Spanyolországba való utazása­
kor újra hosszabb időt tölt Parisban. A sziámi felség 
jelenleg különben Angliában időzik, Taplow-court-ban 
hol sir Latoson, a Daily Telegraph szerkesztőjének 
a szomszédságában lakik. A király, mikor Ha\ie-ben 
hajóra szállott, hogy elutazzék Francziaországból, tízezer 
frankot adott át a havrei polgármesternek, hogy osszák 
ki Havre és Paris szegényei között.

Megszűnt postahivatal. A fürdőévad tartamára 
megnyitott szliács-fűrdői posta- és táviró-hivatal működé­
sét szeptember hó 30-ával befezi.

— Élczlapszerkesztöből jezsuita. Érdekes újság 
foglalkoztatja most London irodalmi és művészeti köreit. 
Burnand, a világhírű angol élczlapnak: a Punch 
nak tulajdonosa és szerkesztője áttért az anglican hitről 
a római kat'nolikus vallásra és a világi élvezetekről le­
mondva, belépett a jezsuita rendbe. \ alóban, igaza van 
a íranczia mondásnak: a zsurnalisztaság mindenüvé 
elvezet — még a jezsuita kolostor magányába is.

— A bécsi magyarok körében már megindult a 
mozgalom a különféle estélyek és mulatságok rendezése 
czéljából. Az egyletek közül" a bécsi magyar műkedve­
lők egyesülete nyitja meg a százont október 9-én egy 
liangversenynvel kapcsolatos tánczestéiylvel. Több érde­
kes hangverseny lesz még ezenkívül a Bösendorfer 
teremben és a becsieknek ismét lesz alkalma a magyar 
művészvilág több kitűnőségével megismerkedni.

— A kedélyes fogház. Xe legyünk igazságtalanok 
Bulgária iránt es ne mondjuk, hogy csak Bojcsev ka­
pitány érzi a kedélyes fogház előnyeit. Mert íme nincs 
másként .árfon-nal sem. A Panama-titkok félelmetes 
letéteményese ugyan a Conciergene nevű párisi fogház­
ban tölti napjait, de fogoly létére, vajmi pompásan. 
Szobájában van egy kényelmes chaise-longue is, 
ezen fekve szokta Arten minden reggel a lapokat ol­
vasni, melyeket a fogházőr, a ki komornyiki teendőket 
Végez körülötte, hoz neki egy közeli kioszkból. Az ételre 
sem panaszkodható a fogoly, mert csak a múlt napok­
ban hívlak hozzá orvost, hogy orvosságot adjon neki, 
minthogy elrontotta a gyomrát - szarvasgomba-pásté­
tommal. Árion különben ma is minden nap háromszor 
öltözködik. Délelőtt flanelruhában van, délután világos 
nadrágot és fekete frakkot visel, este hat órakor pedig 
felülti redingotj.it. Mulatni azonban még sem jár és 
ebben a tekintetben Bojcsev határozott előnyben 
felette.

— Siketnéma ügyvéd. Kaliforniában nem régen 
egv siketnéinát. Grady Thecdorl, avattak fel ügyvéddé, 
miután előbb fényesen letette az ügyvédi vizsgát. Grady 
eddig a Berkelev-iéle siketnéma intézetben tanult s olt 
tanulmányozta titokban a jogot is. A vizsga természete­
sen r«ak Írásbeli volt. Mindenesetre páratlan dolog 
maga nemében, hogy egy siketnéma az ügyvédi pályára 
lépjen.

Véres zttrargéisok JLomitorszéigbuii.
A Sjenieznkban kitört zavargások, melyekről rö­
viden már megemlékeztünk, mint újabban Zág­
rábból táviratozzak, politikai természetűek. Az

- Az egyetemi dlákesztel napról-napra népe- 
sebbé válik Naponkint átlag 8-900 terítéket szolgálnak 
fel s a beiratások még most is javaban folynak. A 
szegényebb sorsú egyetemi hallgatók javára alapított ez 
áldásos intézmény alapjára Sopron városa ütvén forintot 
adományozott. „

Rövid hírek- KagytóTfaltiban Velker 
Emma 7 éves leánykát megmarta egy veszett eb, 
a szomszédos (Jsarnotán pedig Szabó Sándorné es 
Telegdv Sándorné estek áldozatul egy veszett 
macska harapásának. — Székesfehérváron 
Szülök Lajos és Egved János 21—22 éves estz.- 
madia legények előbb kedvesüket: Fendnk Annát 
és Nyemcsik Juliannát, azután pedig magokat
lőtték agyon. —- Zomborban X ikár X ásza, egy 
nyolczvanöt éves, jótékonyságáról ismert föld- 
birtokos, életuntságból beleugrott a kútba, a hol 
halálát is lelte. — Lankán a járás körjegyzőjét, 
Dragány Sándort, tegnap alkonyattájt, a mint 
lakása felé tartott, ismeretlen tettes orozva, hátul­
ról keresztüllőtte. Haldoklik. — llfijdtt-Héiszéir- 
menyben Nagy Imre susztermester czivakodás 
közben mostoha Fia, Balku Lajos hátába lőtt. 
Tolnán Felker József és Link József összetűztek 
a nyílt utczán régi haragosukkal. Nagy Jánossal, a 
kit annyira összeszurkáltak késekkel, hogy aligha 
marad életben.

— Ttiz a dohány-gyárban. Veszedelmes tűz hire 
terjedt el ma este a fővárosban. Azt beszélték, hogy a 
ferenezvárosi dohánygyár lángokban áll. A lX-ik kerü­
leti és a központi, majd a YUI-ik kerületi és az önkén­
tes tűzoltóság teljes fölszereléssel ki is vonult a sorok- 
sári-utezába, a hol azonban a dohány-gyár egy mellék- 
épületének teteje gyulladt csak ki. A nagy telep udvará­
nak közepén van a gépműhely s itt a lakatos műhely 
fölött a tetőzet égett meglehetős erővel. A tűzoltóságnak 
egy órai munka után sikerült a veszedelmet elhárítani s 
a tűz továbbterjedését megakadályozni. A kár igy is 
kétezer forint. Hogy a tűz miből keletkezett, majd csak 
a holnapi vizsgálat deríti ki.

Mtiini pénztárnok. Tickler Ármin, az

1897
hogy a gyanúsított Dienes házmesternek mos- fejezte 1
toha testvére. Előszűr Kriskovicsot hallgatták ki, de látogatá
ittas állapotában összevissza beszélt s mindkettővel meg. Az in
várják, hogy kijózanodjon s még ma éjjel tovább vallat- került n 

még ke’ 
lottak fi

ják őket, úgy, hogy reggelre valószínűleg már az egész
eset tisztán fog állani a biró előtt. Sallairól azt is meg-
tudták, hogy Mayer borbélynál egész uj tízest vál- tem-tén
tolt fel. létesítés

Az erzsébetfalvi közönség közt ma is nagy mvg az volt. a
izgatottság és a bűneset színhelye előtt állandóin «ok szükség.
ember gyűl össze, különbnél különb részleteket mesélve kodul, s
egymásnak a gyilkosságról. telkén 

utcza 1
= Egyéves önkéntesek legjobban és legolcsóbban vitát ke

szerezhetik be fölszereléseiket az előnyösen ismert Blu?n lőtt m
és Társa föherczegl udvari szállító czégnvl. Buda- folierczí
pest, Sütő-ulcza 2. Szervita-tér sarkán. megliosi
----------------------------------------------------------------==5 érdekéb

színház és művészet.
— Magyar színház. A ni «agyar színház férfi. 4g 

nőtagjai szombaton, e hó 25-én délelőtt 10 órakor gyűl­
nek össze legelőször a színház színpadján. Hz ni kínom­
mal a teljes személyzetet bemutatják a. részvény táraság 
elnökének és igazgatóságának, s ez ünnepies bemutatás 
után megkezdődnek a rendszeres próbák.

— Kitüntetett magyar hegedűművész. Aupt 
Lipót hazánkfia, az orosz czúr szólói leged fisé. Fa ure 
Felix franczia köztársasági elnök péter vári ünnep '.-se 
alkalmával több Ízben játszott a « zár és az elnök - iuít. 
Játéka rendkívül tetszett, a minek elismeréséül Faure 
most a becsiiletrend lovagkeresztjével tüntette ki. Auert 
Budapesten is jól ismerik. A legutolsó évadban etryik 
filharmonikus hangversenyünkön úgy hegedüjátékával, 
mint dirigálásával sok tetszést aratott.

— A városligeti színkörben ma este czigűu.y* 
került színre. Két vendég is játszott. Az egyik Aluár 
Irén. a vígszínház tagja, a ki Rózsit játszotta: a n. isik 
Gyárfás Ödön, a ki Gyurit személyesített*. Aipár 
Irén tehetséges színésznő, a ki le tudja kölni a Imi .va­
lóság figyelmét. Sokat ti ek la ni ál ugyan, és ez ront a 
hatáson, de játékával és megjelenésével ellensúlyozza ezt 
a csekély hibát. A közönség zajos tapsokkal jutalmazta. 
Gyárfás Ödönről már többször elmondtuk vélemé­
nyünket : Intelligens színész, a ki méltán bediene-Önsegélyző-szövetkezet pénztárnoka tegnap óta eltűnt nyűnket: Intelligens színész a kum-ltan h,-;,tenet: v„ 

• •' t -• i v- *. »-u lorn lnVó. lamely fővárosi színházba. Az előadás nem \u,t a ivg-a vaczi koraion a Kasse .k-fele hazban lev ő laka J Külün K megemlíthető Glréth és Ságit, (s.)
fáról. Az eltűnést felesege jelentette be, mert °_______
Pickier egy levelet hagyott hatra az aszlalfiókban. 
a melyben azt Írja, liogy öngyilkos lesz. Hogy 
miért, arról semmit sem ir. A szövetkezetben a 
könyvek átvizsgálását megkezdték. Pickier 38 éves 
és az utóbbi időben feltűnő magaviseletét tanúsí­
tott. Valószínű, hogy asszony játszik közre a do­
logban.

Veszett kutya a fővárosban. A ferenezvárosi 
Nádasdy-kaszárnyában a napokban veszett kutya garáz­
dálkodott. Az állatot hosszas hajsza után sikerült elpusz­
títani, de a IX. kerületi elöljáróság azért szükségesnek 
látta elrendelni a szokásos óvintézkedéseket. Ehhez ké­
pest a Ferenczváros területén tegnaptól számított négy 
ven napig a kutyák az utczán csak pórázon vezethetők 
és szájkosárral látandók el. A ki a rendelet ellen vét, 
azt száz írtig terjedhető pénzbírsággal sújtják.

I>an. Stolacz 
szokásos

Imán kü- 
közel 1UO0 

után 
érdekes beszédet 
különböző fele- 

és

herezeg 
a hova

küszünetüket

gyál.
Becsben Kiepach Paulinánál, a Kiepach Amand anyjá­
nál lakik, följelentést tett, hogy lakásáról, egy bezárt 
asztalitokból, különféle sorsjegyeket és takarékénztári 
könyveket loptak el. Az ellopott tárgyak értéke 400 fit.
A lopást júniustól szeptemberig terjedő idő alatt követ­
ték el. mialatt XValte Hermina vidéken nyaralt. A rend­
őri vizsgálat megállapította, hogy az idő alatt Kiepachné 
is a fiával együtt a vidéken volt és hogy Kiepach 
Amand anyja tilalma ellenére egy Ízben visszatért 
Becsbe, a házmestertől elkérte a lakás kulcsát és be- 
kvárlélvoz.ta magát a XValte kisasszony lakásába. Szep­
tember lti-án, egy nappal a leány hazaérkezése előtt. 
Kiepach eltűnt Becsből. A leány azonnal észrevette a 
lopást és bejelentette az esetet. Kiepach levelet irt 
Mate Herminának, a melyben töredelmes val­
lomást tett és kérte, hogy ne jelentse tol az esetet 
kárpótolni fogja. De késő volt, mert akkor már a föl­
jelentés megtörtént.

Coquelin cadet él az újságírás. Az «ifjú 
Coguelin-1 eddig csak tigy ismertük, mint a legzseni­
álisabb színészek egyikét, ma azonban a Figaro nyil­
vánosságra hozza, hogy a jeles művész egyszersmind 
elsőrangú újságíró is. Maga mondja ek hogy már 1804, 
óta dolgozik — különböző álnevek alatt — egy csomó 
újságba, köztük a Xeiv- York-Herald-hs, a Gil-Blas-ha 
és a" Matin-be is. Szatirikus glossákat ir a napi ese­
ményekről és saját bevallása szerint — akkor tá­
madnak a legszellemesebb és legmulatságosabb ötletei 
mikor a legszomorubb és a legjobban haragszik magára 
meg a világra. Irodalmi sikereiről álljon itt a kővetkező 
anekdota : Egv Ízben az orvosokról itt valami bohőkás 
és.csípős karezoiatot. Még aznap találkozott Brouardel 
lel, a párisi egyelem orvos-professzorainak doyenjével.

— Kitűnő kis karezoiatot irt — mondja Brouardel. — 
Pioppant mulatságos!

— Hogyan, tanár ur, ön olvassa az ily 
Ságokat ?

Oh. a komoly emberek csakis az ilyeneket 
sák az újságokban.

bolond-

olvas-

orthodox szerb lakosság közt azt a hirt terjesz­
tenék, hogy a magyar zászlót kitűzik a templomra 
és ha huszonnégy óráig ott marad, akkor az egész 
népnek magyarrá és katholikussá kell lennie. 
Cnianories telekkönyvi igazgatót. Krozovies kerü­
leti elöljái ót és ltjakor it s mérnököt, a kiknek h 
vatalos ügyben volt olt teendőjük, a nép azoknak 
az embereknek hitte, a kik a zászlót hozzák. A 
lakosság megtámadta és vasi-illákkal agyonverte 
két. Pertuiban a csendörséget lövöldözéssel fo 
adták, mire a csendör-őrs vezetője a nép közé 

lövetett. F.yg asszonyt a golyuk megöltek, két embert 
megsebesítettek. A radikális szerbek izgatása csak 
lokális jellegű és a fegyveres erő úgy van el­
osztva, hogy minden további mozgalmat már csi­
rájában ellojtson.

— Munkássztrájk Pécsett. A pécsi kőműves 
munkások, a kik a bonvédapród-iskola építésénél voltak 
alkalmazva — vagy ezeren — már hétfő óta szlráj 
koluak. Újabban többször megkísérelték az egyezkedést, 
de nem vezetett eredményre. Legutóbb, mint tudósítónk 
írja. a főkapitány előtt újra alkudozás folyt a hadapród­
iskola vezetősége és a sztrájk vezetősége között, de ennek 
sem volt eredménye. A sztrájk kitörésében a vállalkozók 

hibásak, mert nagyon rosszul fizetik a munkásokat. 
Mint ma táviratozzak lapunknak, annak a fenyegetés­
nek, hogy ha be nem szüntetik a sztrájkot, idegenből 
hoznak munkásokat, volt némi eredménye, mert többen 
munkába állottak. De a mikor a rossz munkájuk miatt 
elbocsátott 43 kőmivest nem akarták visszafogadni, 
egvik munkás lecsöngetett és közel ezer munkás ismét 
abbahagyta a munkát. Hogy a kevés munkában maradt 
kőművest a sztrájkolok meg ne zavarhassák a dolognan, 

polgármester kérésére egy század katonaságot vezé­
nyeltek ki. Közbelépésre azonban még nem volt alka­
lom. A munkások nagyon izgatottak, jobb bánásmódot 
követelnek és az elbocsátott munkások visszafogadását

— Az alvajáró tragédiája. Boroszlóból Írják, hogy 
e«v Stelzer nevű gyalogezredbe!! altiszt sajnálatos sze­
rencsétlenségnek esett áldozatul. Stelzernek a kaszár­
nyában volt a szobája a másodemeleten, s kedden éjjel, 
a" mikor a szerencsétlen ember, a ki alvajáró volt, ki­
mászott szobája ablakán, az ablakpárkányról aláznhanl 
és összetörte magát. Életbenmaradásához nincs remény.

— Nagy ttiz Palermoban. Palermohan nagy tűz­
vész támadt tegnap este a mólón levő óriás raktárban, 
melybe nagymennyiségű fa volt beraktározva. A tűz 
eloltásán a tűzoltósággal együtt az egész helyőrség dol­
gozott, és mint táviratban jelentik, sikerült is azt ma 
reggelre eloltani. A kárt 200 000 lírára becsülik.

— Öngyilkos főhadnagy. Lembergben tegnap föl 
tűnést keltő öngyilkosság történt. Kamii XVIadiszlav 
volt ulánus főhadnagy, idegbaja miatt agyonlőtte magát. 
Az öngyilkos fivére volt Kamii Hedvig szász kamara- 
énekesnőnek.

— Veszedelmes cziklon. Tarentóböl táv­
iratozzak, hogy a tegnapi toricellai cziklon alkal­
mával három ember meghalt és kilcncz. megsebe­
sült. A cziklon által a larentói kerületben okozott 
kár körülbelül 400.000 lira.

— Elhalasztott ünnepély. A fővárosi szegény 
gyermekkert egylet javára Ós-Budavárában e ho 
22-ére tervezett ünnepélyt, a kedvezőtlen időjárás követ" 
kéziében e hó 25-ére halasztották.

Az erzsébetfalvai rablógyilkosság
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Az Erzsébetfalván tegnap hajnalban történt kettős 
gyilkosság ügyében ma már úgyszólván biztos nyomra 
akadtak, a mely valószínűvé teszi, hogy a bűnösökre 
mihamarabb sikerül reá bizonyítani a gyilkosságot. A 
nyomozásnak nagyban segítségére volt nia egy szinte 
csodás véletlen, a mely ezúttal a Nemezist képviselte.

A pestvidéki törvényszéktől Butz vizsgálóbíró ma 
reggel tovább folytatta a tegnap megkezdett vizsgálatot 
a melynek egyedüli útmutatója az ágy alatt talált véres 
fejsze volt. A fejsze fokán Dienes József név van be 
vésve és ehhez képest a gyanú legfőképen a meggyil­
kolt Adelmann házmesterére. Dienes Lászlóra irányult. 
Vallatás alá vették, de az egész gyilkosságról semmit sem 
mondott, inert, mint elbeszélte, egész éjjel semmi gyanúsat 
sem vett észre s a történtekről ő is csak reggel értesült. A 
fejszére vonatkozólag azt vallotta, hogy atyjáé volt s 
három nappal azelőtt kölcsön adta Adelmannak. Kihall­
gatták rajta kívül a meggyilkolt asszonynak első házas- 
ágából származott két fiát. Diets Ferenczet és Vilmost, 

a kik — nem mint tegnap közölve volt — üzleti alkal­
mazottak, hanem, szobafestők. A Csengery-utcza 14. 
szám alatt laknak s anyjokat a kivilágítás napján nem 
látták: lényeges dolgot nem tudnak mondani. Sorba 
következett a kihallgatásban Racsanyecz Kálmán, 
Adelmannék mostani segédje és Apfl Tivadar, a kit a 
múlt héten bocsátottak el. Fontosabb vallomást ezek 
sein tudtak tenni, de a vizsgálóbíró egyelőre ideiglenes 
letartóztatásba helyezte őket.

Időközben a vizsgálóbíró a lakást lefénykvpeztette s 
több tanút hallgatott ki. E vallomásból kiderült, hogy a 
hiányzó ezer forintot a gyilkosok nem vitték el. mert ez 
nem is volt a szekrényben. Adclmann a pénzt az erzsébet- 
falvi plébánoshoz czimeztelte s most is ott van. A \\ ertbeim- 
szekrénvben, a melyet a gyilkosok nem tudtak föltürni, 
megtaláltak nehány ékszert is, igy egy aranyláncról, 
gyűrűt és két karperecre!.

Javában folyt délelőtt a kihallgatás, a mikor egy az 
intelligensebb osztályhoz tartozó fiatal, hnsz év körüli 
leány jelentkezett a vizsgálóbírónál azzal, hogy igen 
fontos ügyben, sürgősen szeretne beszélni vele. A vizs­
gálóbíró kiküldte a teremben levőket s a fiatal leány. 
H. Ilona izgatott arczezal elmondta a bírónak, hogy 
közvetlen odajüvetele előtt egy barátnőjét ment meglá- 
gatni s az utczán borzalmas beszélgetésnek volt fül- 
tanúja. Két ittas ember haladt előtte, a kikben két 
erzsébetfalvai munkást ismert fel. Az egyik Sallai Pál, 
a ki az ő házukban is dolgozott már, a másik pedi 
egy Kriskovics nevű napszámos. A mint a két itta3 
ember előtte haladt, önkéntelenül is beszélgetésükre 
figyelt, mert Adelmann nevét hallotta tőlük. Közelebb 
ment hozzájuk s hallotta, hogy Sallai igy szólt Krisko 
vicshoz.

— Xe jelents tol, te is jól jársz. Nem bánod meg.
— De bizony akasztófára juttatlak, szólt vissza 

Kriskovics, még ma elmegyek a községházára.
A két férfi megállt s a fiatal leány visszahúzódott, 

hogy észre ne vegyék jelenlétét. Egy ideig nem hallotta 
bes'.élgetésüket, a mely meglehetősen heves volt s csak 
azután vette észre a leány, hogy a ház kapualja, a 
mely előtt álltak, alkalmas buvhelytil kínálkozik. Óvato­
san behúzódott hát a kapu alá s onnan hallgatta 
tovább, a mint Sallai odaszólt társának :

— No hát jól van, elmondom. Hanem azután el ne 
árulj. Megszorítottam az. üreg torkát s nem is mukkant 
többet. A másikkal meg ö bánt el. Én is elővettem a 
baltát és úgy vágtam fejbe, hogy kiment belőle a szusz. 
Akkor már a másik is halva volt.

Kriskovics kis vártáivá igy szólt:
— Mégis csak nagy gazember vagy te, megérdemel­

néd, hogy felkössenek.
— Engem ijesztgetsz ? — kérdezte fenyegető hangon 

Sallai. Nem félek, ha be is mártasz. Tudom a törvényt, 
meg tudok okosan is beszélni.

Azután a két ember tovább ment s H. Ilona nem 
követte őket, hanem sietett egyenesen a vizsgálóbíróhoz, 
a hol a fentieket elmondta. Azonnal csendőröket küld­
tek- Saljaiért és Kriskovicsért. Egy korcsmában találták 
őket s be vitték mind a kettőt. Sallairól kiderült,
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kérdezése és beleegyezése nélkül, sut ezek tiltakozása 
ellenére is ki irt osztrák-magyar atfiléta bajnokságokat 
legközelebb vissza fogja vonni. Hz által egyszerre meg­
szűnik a viszály, mely a sérelmes kiírás nyomán a ne­
vezett klub és a hazai athleta-egyesületek közt felmerült.
A beesnek részt vesznek már a M. A. C. október 2 au 
rendezendő nemzetközi viadalain is.

Magyarország athletikai bajnokságai Dcgy 
versenyben kerülnek döntésre e hú 2b*ao délután M 
három órakor és pedig a 20U méteres futás. d:s~ku : 
dobás, távolugrás és magasugrás bajnoki küzdelmem-:a 
a csömöri-úti úgynevezett millennáris pályán, mely fe­
dett tribünjével igen alkalmas hely ily versenyek meg­
tartására. A főváros és vidék minden számottevő rüh le- 
tája benevezett a versenyre. 120 jelenthez : közül 
Szilágyi Gyula és Gaál Dániel íHodmező-Vásárhely i a 
vidék "legjobb erői.. Az egyes vers^nyszámokban Wein- 
happel és Benz a múlt vasárnapi bécsi meeting Gívőz- 
tesei is indulnak. A 100 yardos és lel angohnértiöldes 
síkfutás, egynegyed augolmértl«’»lues futás, sulydo- •% 
stafétafutás, súlyemelés, rúdugrás kepezik a ruG 
programra egyes számait a bajnoki versenyükén k>'-i:l.
A versenyt megelőző napon (szombaton) délután 
órakor indulnak el a vMarathon» hitás versenyzői ' ' ' d- 
ról.Ezek Kellner Gyula, Golods^v István, \. gu ■ " a 
B. T. C. tagjai magyar részről: Becs képviselői t.. - 
(albala) és Kreszinann a bécsi «Hungária* tagjai, Pr ig ibí 1 
Wolf Jakab a «Sparta* tagja jön el, hogy a 40 kilometer--* 
nagy mérkőzésben a bajnoki czimet megnyerje. K 
időjárás mellett körülbelül .» órára várható a -hy --s 
beérkezése a csömöri-uti pályára, tavaly Jankó Lei a a 
Neptun» evezős-egylet tagja 3 óra : 

zölt e versenyben. A két napos meeting rendezia 
Magyar torna-egyletek szövetségének* aegise^ a.aU a 

főváros egyik régibb egylete, a C. 1. G. \ 
ára, melynek elnöke dr. L°övey Sándor rni: cn

náesos, Az ország különböző sportkörei lázas érdeklő­
déssel várják a nagy fontosságú bajnoki versenyek ered­
ményét. A győztesek a czimen kívül nagy arany czime- 
két nyernek hímzett bajnoki szalagon.

— Országúti kerékpárversenyt rendez e ko 
26-án Pécs és Siklós (0U km. ) kűzött a ! '•■esi Po zzn 
Kerékpár Egyesület* a köveik- . ú díjaz.!'ed : 1 • nuí:
aranyozott ezüst, 2. nagy ezüst. 3. nagy bronz, 4. kis 
bronz érem.

— Tokio Angliában. Tokio, a n y 
nyerte a jubileumi dijat, állítólag már 
nak indul Guttlestoneval és Beighn tonr.-d. 1 ra;ny '■ 
Milne. pár nap múlva szintén követi, hogy A’-y 1 -n 
a Kinesein-unoka további munkáját sasát min 
hcsse. Hir szerint Tokio nemcsak a cambr 
handieapben, hanem a liverpooli eimean 
mely november 12-én 2UVO rneteres taxor: 
tésre. Természetesen mindez még megerusfi*

— A bécsi Henckol Memóriáiban a 
natjelentések után még 46 ló maradj adva. ív: _ 
német Habeniehts-et, továbbá M.-uk'.ms. Lvr.g'
Jeu de barre, Gallitrac. Treh-rics és Spiastert Az 
maradtak közül ismerlelibek: Doria, r-yivester. r rn 
Hartmann, Szózat. Tick-Tack. Doge, Prosa, toromé. 
Menyecske. Weatherbound. Badacsony, Komán..-.- ;••••:< 
Ano. Pavolin, Nyilvány. Makó és Ei-z-ntlicn. A : »-
lovak közül pedig : Sdineehüttan, XXasa, JohamL-.- u- 
Habichtshurg és Feldherr.

— Elnevezések. Krausz I.\o- -meri - 
tulajdonos hét egyévesének, melyek a övó 
kerülnek pályára, a következő 
Fari, Mikadó, Pityipalkó, Ama,
Zsuzsi. ,

— Palmesel. mely legutóbb Becsuea oly -u -- 
mutatott s szép sikereket ért el, néyct u 
a miklósfalvi ménes Palnatoki-va változlatia.

— Tuiajdonváltozások Gróf Hadik B">rk 
Proponent el .lek ex százai fosnak adta ■.;
Helf Gott és tt'ilktire-el s-up-il •<
Sternberg Tante.Busa.t v.is.iru. a n. -• * 
Schwarzenberg herezeg birlokal.-a k -ni.l.

— A lóversenyeket látogató közön 
szét, mely ok vételién kimegy az.'..- ' • -1-
van : a lovar-gvlet lopén/t.irsa leik'-: . -■
érdekében --- mert künn a verseiiylcr-.-n na 
e.ís van a pénzt.íróknál — belépti jegye ., ta-.i:- 
a prograounokon megjelölt dohányló, 
megváltani szíveskedjék, s azt a vev-enyp 
nyön kívül láthatólag kitűzze, húg. igy 
részéről a felszólításokat elkerülhesse.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.

A főváros közgyűlése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Lelkes hangulatban kezdődött meg a nyári 
nctek után való első rendes közgyük-'. -l 
számban egybeseregiett bizottsági lasoK n>”g 
dig a császárlátogatás Itatása alatt vannak 
nyíltan hangoztatják, hogy akármennyi I""nyj| 
is került a fővárosnak a császárfogadu?. sz 
meny, a mely a császáriátogatásiioz fűződik. J'1 
becsülhetetlen. Még Pártos Béla az egyetlen. ^ 
kinek takarékossági hajlamai voltak a német y 
szár fogadása czéljából összehívott. rendkn“' 
közgyűlésen, még ö is elégült arczezal jár-ke.^ 
közgyűlési teremben és mindenki elölt bangó* 
tatja, hogy kibékült a némettel. , . .

A lelkes hangulat ki is tört a közgyűlés tagjaj 
hói. a mikor a polgármester jelentésében a ne:. ^ 
császár látogatásáról szólt. II. Vilmos császár _
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1897 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 24.
fejezte be a polgármester előterjesztését a ea^sr 
látogatására vonatkozólag.

Az interpellácziók és indítványok egész sora 
került ma a közgyűlés elé, de sem mozgalmat, 
még kevésbé vihart, egyik sem idézett elő. Átsik­
lottak telettük rövid szavakkal.

A napirend egyetlen fontosabb táegya az egye­
tem-térről a magyar-utczáig nyitandó uj utcza 
létesítésére vonatkozólag hozott tanácsi határozat 
volt, a mely szerint a belváros lakosságának egy 
szükséges közlekedési vonalról kellően gondos­
kodni. a tanács a gróf Andrássy Géza által saját 
telkén nyitandó és saját költségén létrehozandó 
utcza létesítéséhez hozzájárul. A kérdés élénk 
vitát keltett, a melyet dr. Harass Rezső nyi­
tott meg. a ki igen helyesen fejtette ki a 
főherczeg Sándor-utczának régi szükségét képező 
meghosszabbítását a belváros felé. A két kerület 
érdekében levőnek tartja a kérdés megoldását, 
még akkor is, ha az költségekkel járna. Nézete 
szerint a tanács javaslata csak fél munkát végez 
és ezért óhajtaná, ha most függőben hagynák ezt 
a kérdést és az ő indítványa értelmében teendő 
előterjesztésre utasítanák a tanácsot. Steiger Gyula 
is hozzászólott a kérdéshez, osztván Harass néze­
teit. A kérdést végül Pártos Gyula felszólalása és az 
előadó A un Gyula tanácsos replikája után oldották 
meg; hogy a gróf Andrássy Géza által telajánlott 
utczarendezést elfogadják, de a tanácsot utasították, 
hogy foglalkozzék a kérdéssel, miként lehetne a 
nyílandó utczát a muzeum-körutig — lehetőleg a 
Sándor-utcza irányában — meghosszabbítani.

A többi ügyeket azután gyors egymásutánban 
tárgyalták le, csupán a dr. Gebhardt főorvos 
nyudijkérvénye adott okot Máttyus Arisztidnek és 
dr. Adler Zsigmondnak felszólalásokra, a melyek­
ben a nyugalomba vonulo főorvos érdemeit meleg 
szavakban méltattak.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:
A székes főváros törvényhatósági bizottsága a szünet 

u!.m ma tartotta első rendes közgyűlését élénk érdeklő­
dés melleit.

.Márkus József polgármester üdvözli a kögyü- 
iést es jelenti, hogy a miniszterelnök közli, hogy 
a ő felségének születése napja alkalmából ki- 
f- szett jó kivonatokért a felség köszönetét mondott. 
Jelenti, hogy 11. Vilmos császár fogadtatásának 
•- <• -zülete czéljából kiküldött bizottság mindent elköve­
tett, hogy a császárfogadást minél emlékezetesebbé tegye- 
U a maga részéről a fogadtatás hatása alatt táviratban 
üdvözölte Berlin város tanácsát és képviselőtestületét. 
Erre azonnal lelkes visszhang érkezett a porosz biro- 
daimi fővárosból. Mindkét táviratot felolvassa a közgyűl­
és elénk éljenzése közt. Ezután kiemeli, hogy abban, 
hogy a fogadtatás olyan páratlanul fényes és lelkes volt, 
n eg pedig nemcsak külsőleg, hanem valósággal szívből 
Gtado volt, nagy része van a székes főváros la- 
kunságának, intézeteinek, testületéinek és egye­
sületeinek. Nem mulaszthatja el. hogy ezért ez alka­
lommal köszönetét ne nyilvánítsa a székesfőváros 
egész polgárságának, mely a nagy alkalomkor méltónak 
mutatta magát. (Hosszantartó éljenzés.)

Jelenti, hogy több indítvány és interpelláczid van be­
jelentve. Az időközben elhunyt bizottsági tagok helyeire 
Schivarz Lajos, Smitterer Imre, Srnyey Gyula és 
Goszleth István póttagokat hívják be.

Következnek az interpellácziók.
Schreyer Jakab bizottsági tag a káposztásmegyeri 

vízmű második főcsöve tárgyában interpellál és 
kérdi, hogy hajlandó-e a polgármester megindítani a 
fegyelmi eljárást azok ellen, a kik a hibás főcső átvé­
telével mulasztást követtek el.

Márkus polgármester felelőleg tudatja, hogy a mint 
i hm eljárás konstatálja, hogy bárki részéről mulasz­
tás tórlént. azonnal megindítja a fegyelmi eljárást.

Panics Péter a községi választói névjegyzék 
késedelmes elkészítése miatt interpellál s kérdi, hogy 
igaz-e. hogy a községi választások már az idén meg 
sem tarthatók s ha igaz, kinek mulasztásából s van-e 
még kilátás arra, hogy az idén meg lesz tartva a vá­
lasztás ?

.Márkus polgármester ismertetve a névjegyzék össze­
állításának munkáit, kijelenti, hogy a birálő választmányt 
a leiebbezések tárgyalására e hó 27-ére hívta össze. 
Ennek határozatait a közigazgatási bírósághoz lehet 
lehet megfelebbc-zni. mely október hó végéig határozhat 
s igy november eleién meglesz az uj névjegyzék s még 
e hónapban választani is lehet.

A választ tudomásul vették.
Ezután az indítványokat tárgyalták. Kasics Péter 

!r iitványozza, hogy a drágaság megszüntetése czél- 
jai" . vonják szőkébbre a vásárcsarnoki övezetet s nyis- 
-..rak : ellenes nyílt placzokaL Az övezeten kívül nyissa­
nak uj piaczokat, engedjék meg az élelmi szerekkel 
való házalást s reformálják a vásárcsarnoki intézményt.

Tenczer Pál azt indítványozza, hogy a fővárosi há- 
zahsi szabályrendelet ne bírjon visszaható erővel azokra 
a szegény hazalókra, a kik már 1896 előtt itt éltek. 
A szabályrendelet csak az uj házalást engedélyekre vo­
natkozzék.

L>r. Gööz József indítványt terjeszt eló a Rökk 
Szilárd féle tanítói alapítvány tárgyában.

Mind a három indítványt kiadják a tanácsnak.
Ezután áttértek a napirendre.
Az országos lawn-tennis club azt kéri, hogy a vá­

ros engedjen a városligeti mesterséges jégpálya területé­
től 30.0 négyszögölet az egyesület czéljaira. Hahóthy 
Sándor bizottsági tag ellenzi, hogy a városliget egyetlen 
gvermek: átékterét egy magántársaságnak adják oda. A 
közgyűlés nagy többsége elutasította a kérvényt.

Kun Gyula tanácsnok bemutatja a tanács javaslatát 
az egyetem-térről a magyar-utczáig nyitandó 
utczára nézve. Havas Rezső, Steiger Gyula és 
Pártos Gyula biz. tagok hozzászólása után a tanácsi 
avaslatot elfogadták Pártosnak azzal a pótinditványával,
ogv a tanács foglalkozzék azzal a kérdéssel, hogy mi­

kent lehetni- ezt az utczát a muzeum-körutig a Sándor- 
utcza íranyában meghosszabbítani'

A borz-utcza szabályozásának kérdését a tanács egyelőre 
éli . -mam, javasolja, a mihez a közgyűlés hozzá­
járult.

armüvészeti társulatnak a tanács három évre 
20 - forint segélyt javasol megszavaztatni. Beck 

L-... - indítványára a segélyösszeget őt évre szavazta meg.
A millenáris emlék miatt az artézi kút főcsövét le 

kell süiyeszteni. Mintegy 3G.000 forintba kerül a do­
log. A közgyűlés hozzájárult a tanács előterjesztéséhez, 
hogv az áthelyezést már most megkezdjék, mert sürgős 
a dolog. A fedezetet a jövő évi költségvetésbe veszik lel.

A személyi ügvek során egyhangúlag szavazták meg 
dr. Gebhardt Lajos nyug. tiszti lóorvos hyugdiját. 
Mátyus Arisztid indítványára a közgyűlés lelkes éljen­
zéssel elhatározta, hogy az érdemes főorvosnak köszöne­
tét szavaz. Dr. Adler Zsigmondnak, mint a közegész­
ségügyi bizottság tagja méltányolja a nyug. főorvos ér­
demeit, mert a fővárosnak számos áldásos intézménye 
az ő nevéhez fűződik. Méltán emeli ki tehát érdemeit a 
közgyűlés. (Elénk éljenzés.)

Több kisebb ügy elintézése után a közgyűlés vé­
get ért. ________

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Csajági bankja, a múlt év elején nagy szenzá- 

cziót keltett a fővárosban Csajági (Wassermann) Lajos­
nak. a magyar gazdák bankbizományi rész­
vénytársaság vezérigazgatójának a letartóztatása. 
Csajági Lajos ugyanis a kölcsönöket, a melyeket több- 
nviie szegénvebb vidéki gazdák számára vett tel, a saját 
czéljaira használta. Csajági ezért huszonkét rendbeli 
sikkasztással, vétkes bukással és okirathamisitással vá­
dolva a törvényszék elé került, a mely hat évi fegy- 
házzaí sújtotta. A kir. Ítélőtábla ma délelőtt vette e 
bünpert tárgyalás ula és Verovácz Gyula táblai bíró 
előadása alapján helyben hagyta az elsőbiróság 
Ítéletét

— Közjegyző előtt elkövetett csalás. Sajátságos 
tárgyalás folyt ma le a budapesti büntető törvényszék 
II. tanácsában. Két furfangos iparos, Seidl Béla és 
Kohlmann Béla asztalosmester volt a vádlott. Ezek 
egyike, Seidl, a múlt évben eladásra kínálta Boros 
István angyalföldi telkét és Treiber Péter vendéglős, a 
ki akkor ép telket szándékozott vásárolni, megnézte azt. 
Ekkor a furfangos ágens Treibernek egy öreg urat mu­
tatott be, azt állítva, hogy ezé az ingatlan. Ketten el­
vitték Treihert Schilling Rezső kir. közjegyzőhöz, a 
hol már kész szerződés várta őket és a vevő lefizetett 
2150 irtot az állítólagos telektulajdonosnak. A mint ez 
a dolog sikerült, rövid idő múlva Seidl újra fölkereste 
Treibert és közölte vele, hogy megint vehet egy telket, 
a Bermann Józsefét. Most bűntársát, Kohlmann Béla 
asztalost szerepeltette a föld gazdájaként. A vendéglős 
ezúttal Is lépre ment és Schilling közjegyzőnél 3378 
forint lefizetése után, megkötötte a szerződést. 
Arra persze nem gondolt, hogy az a telek, a 
melyet megvett, nem volt az eladóé, hanem 
egy harmadik személyé. Ez a harmadik az első esetben 
Borsos István, a másodikban Bermann József csakha­
mar értesült az elkövetett csalásról és közölték a dol­
got Treiberrel, a ki a büntetőtürvényszéknél keresett 
oltalmat.

A mai tárgyaláson, a melyen dr. Fekete Gyula törv. 
bíró elnökölt, a tanuk tulajdonképen a legterhelőbben 
Schilling közjegyző ellen vallottak. Vallomásukból ki­
tűnt, hogy a közjegyző nemcsak az eladó személyazo­
nosságáról nem győződött -meg, de még a tanukat sem 
ismerte és azt is feleslegesnek tartotta, hogy akár csak 
egy kérdést is intézzen hozzájuk. A vádlottak leplezetle­
nül beismerték tettüket, csak azt tagadták, hogy 
Kassay és Fekete detektívek ellen, a kik őket le 
akarták tartóztatni, kést emelt voltak. Azonban a vizs­
gálat folyamán sok terhelő adat merült fel erre nézve 
is, és igy hatóság elleni erőszak miatt is vád alá he­
lyezték őket. A bizonyítási eljárás befejezése után a tör­
vényszék meghallgatta dr. Készíts Antal védő előter­
jesztését és azután Seidl Bélát négyévi, Kohlmann 
Bélát harmadjél évi fegyházra, Kanhoffer Mihályt 
pedig 14 napi fogházra Ítélte. Egyúttal elrendelte a 
törvényszék, hogy még ez Ítélet jogerősségét sem várva 
be, Schilling kir. közjegyző ellen fegyelmi el­
járás indítandó s e végből átteszi kamarájához az 
iratokat. Az elítéltek, valamint a közvádló is felebbeztek.

— Csőd elöl a halálba. A Baumann és Kölber 
épitész-czég nagyon válságos helyzetbe került a múlt 
évben. Minden pillanatban tartani lehetett tőle, hogy a 
czég ellen elrendelik a csődöt. Ez annyira elkeserítette 
az egyik czég tagot, Baumann Bernátot, hogy agyon­
lőtte magát. Alig tizennégy nap múlva a kompanistája, 
Kölber Lajos csődöt kért. Kitűnt ekkor, hogy a czég- 
nek 242.000 forint adóssága van. mig a vagyona bőven 
számítva is csak 192.000 írtra mg. Természetes, hogy 
a vagyon még kisebbre zsugorodott össze, mert vagy 
20.000 forint készpénz is úgy eltűnt, hogy arról a czég 
könyvei semmi felvilágosítást nem nyújtottak. A mikor 
ezért felelni kellett, Kölber bizonyítani tudta, hogy az 
üzlet pénzügyeit egyedül az öngyilkossá lett Baumann 
kezelte s igy őt a törvényszék csak azért helyezhette 
vád alá, hogy három éven keresztül nem készített mér­
leget. Ma tartották meg e bukás ügyében a végtárgya­
lást s a törvényszék Külbert, a kit dr. Fried Vilmos 
védett, a btkv. 416. §-ának 3. pontjába ütköző vétkes 
bukás miatt 200 forint pénzbüntetéssel, esetleg húsz 
napi fogházzal büntetett. Az Ítélet jogerős.

GYÁSZROVAT.
Dentechländer Mihály, tatai nagykereskedő, Komá­

rom vármegye egyik tekintélyes polgára tegnap Tatán 
hosszas szenvedés után médiait.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter Radios József 

zilahi elemi iskolai tanítót ideiglenes minőségben a szé­
kesfehérvári királyi javítóintézethez családfővé, Fűzik 
Aranka okleveles elemi iskolai tanítónőt az egyedutai 
állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, a posta- 
és távirda elnök-igazgatója Molnár Mihály szigorló jog­
hallgatót ideiglenes minőségű posta- és tá'irda-gyakor- 
nokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
München, szept. 23. A román királyi pár 

ma meglátogatta az udvari színházat. Holnap 
Gizella herczegnő a királyi pár tiszteletére 
dinert ad.

Belgrád, szept. 23. A hajduper tárgyalása 
alkalmával több oly nevezetes tény került nap­
világra, melyek a radikálisokat nagy mérték­
ben kompromittálják. Brkics Milán hajdú beval­
lotta, hogy őt Gjurics Milán radikális érzelmű 
pópa felszólította, hogy menjen Belgrádba, hol a 
fiatal királyt ölje meg. A pópa egyszersmind biz­
tosította a hajdút, hogy az esetben, ha a terv 
keresztülvitelére vállalkozik, úgy hathatós segítsé­
gére lesz egy magasrangu katonatiszt, ki az ud­
varnál van alkalmazva. A pór további tárgyalása 
tolyamán konstatálták, hogy a szélső radikálisok 
a montenegrói fejedelemmel állandó összekötte­
tésben vannak s az Obrenovics-dinasztia ellen 
áskálódnak.

Szófia, szept. 23. Az orosz kormány újabban 
ismét megsürgette az Oroszországban élő bolgár 
tisztek visszalérhetésének ügyét és kiemelte, hogy 
ezen kérdés gyors megoldása igen kívánatos 
volna. Ferdinánd fejedelem vonakodik a tisztek­
nek az engedélyt arra nézve megadni, hogy hazá­
jukba visszatérhessenek, de úgy látszik, hogy 
Oroszország minden áron kívánja, hogy az ügy 
kedvezően intéztessék el.

Bukarest, szept. 23. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Szófiából jelentik, 
hogy az eddigi működési területéről kizárt 
maczedoniai központi bizottság főfigyelmét 
a Dobrudsáre irányítja, melyet a Progress 
nevű kormányhü lap Bulgária kiegészítő 
részének jeleut ki. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, szép. 23. A kormány megbízta 
Pencsoiics tábornokot, kit az európai Duna-bizott- 
ságba mint képviselőjét elküldött, hogy felhozza 
ama diftérencziákat, melyek Oroszországgal a 
Gagarin-féle hajózási társaság miatt keletkeztek és 
hogy ez ügyben a bizottság véleményét kikérje.

Páris, szept. 23. A „Libertaire“ czimü 
anarkista lapot, a mely Faure elnök, 
Umberto király és Krisztina regenskirálynö 
ellen merényletre izgatott, elkobozták. A 
felelős szerkesztő elmenekült.

Paris, szept. 23. A Havas-ügynökség jelenti 
Diibutiból: A mint mondják, Anglia határkiigazi- 
tást Ígért Menelik királynak, a mely még nagyobb 
zónára terjed ki, mint a mekkorát Menelik kí­
vánt. Menelik a határkiigazitást Orosz-, Franczia- 
és Törökország elé terjeszti, hogy európai ga- 
rancziát kapjon hozzá. Az uj határ az olasz 
Erythrea határán kezdődik s az északi szélesség 
14. fokán halad, úgy, hogy Menelik Sener és 
Abuharas jórészének birtokában marad. A határ 
azután Kartumtól felfelé 150 kilométernyire a 
fehér Nílusig halad és onnan a fehér Nílus men­
tén vonul tovább, úgy, hogy a folyó jobb partja 
az Albert-tóig Áthyopiáé marad, onnan pedig a 
határt a Juha folyóig az északi szélesség 2-ik foka

képezi. A Juha képezi a Szomáli ország felől a 
további határvonalat, az áthyopiai és az olasz 
birtokok között egészen az angol határig, Ögaden 
fölött, a mely utóbbi Menelik birtokában marad.

Konstantinápoly, szept. 23. A kapurthalai 
maharadsa Becsbe utazott. Kelidov orosz nagy­
követ elutazását szeptember 30-ára halasztotta. 
A török konzulok rövid idő múlva visszatérnek 
görögországi állomáshelyeikre.

Pétervár, szept. 23. Menelik negus rend­
kívüli követségét, a melyet Leontiev ezredes veze­
tett, a külügyminiszter fogadta. Leontiev átadta a 
miniszternek a „Salamon pecsétje“ czimü rendjel 
első osztályú, gyémántokba foglalt keresztjéL

Vardő, szept. 23. A .teniszei expediczió négy 
hajója az Oh folyóból kitűnő jégmentes utazás 
után ideérkezett. A többi jeniszei-i hajókat rövid 
idő múlva várják ide.

A béke.
Berlin, szept. 23. A Nordd. Alig. Ztg. szerint 

a nagyhatalmak a béketárgyalások megkezdése 
elölt az athéni kabinet írásbeli nyilatkozatának 
jutottak birtokába, a melyet a konczertben kép­
viselt összes kormányok, nevezetesen azok, a me­
lyekről Görögország azt hitte, hogy érdekeit ki­
váló figyelemben részesítik, mint a lényegesebb 
békepontok megállapítására feljogosító korlátlan 
felhatalmazást fognak fel. E formális nyilatkozat 
esetleges letagadásának lehetősége már csak azért 
is ki volt zárva, mert a görög kormány később 
megint félre nem érthető módon adta tudtul, 
hogy sohasem gondolt arra, hogy a békefeltétele­
ket később talán nem fogadná el, ha egyszer már 
formaliter alávetette magát a hatalmak közben­
járásának. A lap megjegyzi, hogy csak az athéni 
kabinetnek ez az ismételt és a portával a nagyo 
követek utján közölt biztosítása volt az előfeltétel* 
annak, hogy Törökország hozzájárult ahhoz, hogy 
a görög-török vitás kérdésben a hatalmak inter­
veniáljanak.

Athén, szept. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Hivatalos közlések sze­
rint a tegnap Konstantinápolyból elküldött 
békeszerződés! jegyzőkönyvet holnapra vár­
ják ide. (N. Fr. Pr.)

Athén, szept. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Volóból jelentik, hogy7 
a tesszáliai törökök, különösen az előkelők 
közülük, Thesszaliát el akarják hagyni, 
hogy a görögök visszatérésekor az összeüt­
közéseket kikerüljék. (N. Fr. Pr.)

Athén, szept. 23. A hangulat határozottan 
ellene van a nagyhatalmak részéről megállapított 
békeszerződésnek. A kamara részéről történő vál­
tozatlan elfogadást kizártnak tartják. A nép min­
den rétegében a legnagyobb izgatottság uralkodik. 
A hogy az ügyek ma állanak, nem képzelhető 
kormány, avagy kamaratöbbség, mely ezen szer­
ződést változatlanul elfogadná.

Szaloniki, szept. 23. A görög-török béke­
kötés hivatalos közzétételét ünnepélyes módon 
eszközölték. A görög lakosság a jelentést nagy 
megnyugvással fogadta.

A közönség köréből.

BOGDÁN JÓZSEF
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a legjutányosabb árakon, 31388

részletfizetéspe is.

régi, legjobb hírnevű kocsigyáros

Mindazok, kik feledhetetlen hű feleségem és 
forrón szeretett édes anyánk elhalálozása alkal­
mából részvétüknek adtak kifejezést, s a temetésen 
oly valóban impozáns nagyszámmal megjelentek — 
fogadják ez utón Őszinte köszünetünket.

Budapest, 1897. szept. 23.

31843 Karikás Lajos és fiai•

Köszönetnyilvánítás,

KÖZGAZDASÁG.
London, szept. 23. A tegnapi meeting követ­

keztében a londoni clearing-house-bankárok tit­
kára levelet intézett az angol bankhoz és a kor­
mányhoz, a melyben, rámutatva a bankkormány­
zónak a kincstári miniszterhez julius 7-én intézett 
levelére, kijelenti, hogy a meeting helyteleníti, 
hogy a bank érczkészletének % vagy más részét 
ezüstben tartja fen.

Belgrád, szept. 23. A kormánypárti lapok­
ban megjelent kommüniké szerint nem felel meg 
a tényállásnak több budapesti lap azon Ilire, hogy 
270 szerb ökrön konstatálták a száj- és köröm­
fájást, miután eddig csak nyolez eset fordult elő. 
A kormány egyidejűleg intézkedett, hogy a szarvas- 
marha bevitelét Magyarországba további intézkedésig 
beszüntessek.

Washington, szept. 23. A kincstár köriratot intéz 
az összes hivatalnokokhoz és közli, hogy a Dingley- 
tarifa értelmében a premiumos ezukor Ausztria-Ma- 
gyarországból, F rancziaországból és Németországból 
a fizetett prémium arányában különbözeti vámot fizet.

Newyork, szept. 23. Liszt 4.55. Búza szep­
temberre 98%, októberre 96%, deczeniberre 94%. 
Tengeri deczemberre 30.

Chikágó, szept. 23. Búza deczemberre 92‘/4. 
Tengeri deczemberre 30%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Az áldanál Vaskapn-nabályozási munkála­

tok egy lépéssel ismét közelebb jutottak a befejezéshez. 
Elkészült ugyanis a Grébengát és Szvinicza község kö­
zött a Duna medrén keresztben fekvő sziklazátonyon át 
létesített fenékcsatorna, mely a sziklameder megfelelő 
kitörése által 60 m. széles s a legkisebb viz színe alatt 
2 méter mély utat biztosit a hajózásnak. A csatorna 
1200 méter hosszú s a létesítéséhez tervszerűig 13.329 
köbméter tömör sziklát kellett a Duna fenekéből kitörni, 
illetve kirobbantani s azt kotrás által eltávolítani. Ez az 
egész munka mintegy 800.000 forintba került. A csator­
nát e bő 17—21. napjain Gonda Béla min. osztályta­
nácsos felülvizsgálván, konstatálta annak tervszerű végre­

hajtását s miután a csatorna szélét úszókkal megjelöl­
ték, a felülvizsgáló bizottság e hó 21-én a «Vaskapu»- 
gőzössel le és fölleié végigmenve a csatornán konsta­
tálta, hogy az a hajózási igényeknek teljesen megfelel 
Ezzel Gonda osztálytanácsos a csatornát a forgalomnak 
ideiglenesen ál is adta.

* Robbantó szerek gyártásának monopóliuma.
A hadügyminisztérium kísérleteket tétetett egy uj nitro­
glycerin robbanószerrel. E kísérletek eredményét akar­
ják most bevárni és csak akkor fogják folytatni az elő­
készületeket azokhoz a miniszteri tanácskozásokhoz, me­
lyeket a dynamit-monopolium tárgyiban akarnak tartani. 
Ez uj szer gyártásával akarják ugyanis a monopóliumot 
megkezdeni. Annyi bizonyos, hogy a kérdés végleges 
rendezésére még sokáig várhatnak azok, a kik uj rob­
banószerek gyártására konczesszióért folyamodtak.

J A klondykei aranymezek. Az aranyláz az 
északamerikai Egyesült-Államokban folyton emelkedőben 
van. Noha már itt az ősz és a sarkvidéki arany terű le­
tek nemsokára teljesen kietlenek lesznek, a népvándor­
lás Észak felé még folyton tart. Férfiak, asszonyok, sőt 
gyermekek ezrei hagyják el házi tűzhelyeiket. Hogy mi­
lyen rohamos gyorsasággal megy az Egyesült-Államok­
ban a tőketársulás, erre nézve jellemző, hogy bár alig 
két hónapja, bogy felfedezték a klondykei aranymezüket, 
máris 42 részvénytársasig 102 3 millió dollár alaptőké­
vel alakult ez aranyterületek kiaknázására. Hogy mennyi 
ezek között a reális alapítás, azt persze nem lehet tudni. 
A kanadai kormány óvást tett közzé, melyben figyel­
mezteti a kivándorlókat az éghajlat borzalmaira és arra, 
hogy még mindig hiányzanak pozitív adatok a létező 
aranymennyiségekről.

í A Magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság közhírré teszi, hogy a Zimony—Belgrád— 
Galacz között május hó 4-ike óta érvényben álló nyári 
menetrendet, tekintettel az előrehaladott idényre, e hó 
végével a következő módon szünteti meg i Lefelé menet­
ben az utolsó hajó szeptember 28-án indul Zimonyból 
és szeptember 30-án érkezik Galaczra. Felfelé menten 
az utolsó hajó szept. 29-én indul Galaczról és október 
1-én érkezik Turn-Severinbe, hol a nyári menetrend 
szerinti ut véget ér. A nyári menetrend helyett ez évi 
október hó 1-élől kezdve az egyidejűleg kiadott őszi me­
netrend lép életbe, a mely szerint a gőzösök a zimony— 
orsovai és t.-szeverin—galaczi szakaszokra osztott vonalon 
hetenkint két-két járatot fognak teljesíteni, és pedig a 
következő napokon : 1. Zimony és Orsóvá között minden 
kedden és szombaton, első menet október 2-án. 2. Orsóvá 
és Zimony között minden hétfőn és csütörtökön, első 
menet október 4-én. — 3. Turn-Szeverin és Galacz 
között minden vasárnap és szerdán, első menet október 
3-án. 4. Galacz és Turn-Szeverin között minden vasár­
nap és szerdán, első menet október 3-án.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az országos meteorológiai intézet jelen­

tése szerint 1897. szeptember hő 23-án i Az időjárás 
tegnap jobbára hűvös és esős volt. Jelentékeny csapadé­
kot jelent i Eger 25, Ungvár 22 mmt. Esett továbbá 
10—20 mmteri Kiskartal, Szolnok, Debreczen: 5—10 
mmter : Budapest, Zsombolya. Nagylak, Szeged, Akna- 
Szlatina, Szatmár, Kolozsvár ; 5 mméteren alól: Árva- 
váralja, Keszthely, Csáktornya, Zágráb, Károlyváros, 
Zombor, Ada, Drenkova, Temesvár, Arad, Kézsmárk, 
Nagyvárad, Vajdahunyad. Az éjjel a hőmérséklet több­
nyire 10° alá, az északi Kárpátokon pedig 5° alá 
sülyedt.

IPARÜGYEK.
— Az országos iparegyesület segélypénztári 

szakosztálya tegnap dr. Horváth János elnöklésével 
ülést tartott, a melyen az elnök első sorban bejelentette, 
hogy a legutolsó szakosztályi ülés határozata értelmé­
ben 30 budapesti betegsegitő pénztár összesen 143 ki­
küldöttet jelenteit be. Ezután Kis Adolf ismertette a 
kórházak és a betegsegitő pénztárak között felmerült 
súrlódások történetét, s különösen kiemelte, hogy habár 
a belügyminisztérium ez év február hóban kiadott ren 
deleiében kimondotta, hogy a kórházak csak oly beteg­
segitő pénztári tagok után követelhetik az ápolási dijat, 
a kiket a segitő pénztárak utalvány mellett küldenek 
kórházba i mégis Budapest székes főváros hatóságai a 
belügyminiszteri rendeletet nem respektálva, a pénztá­
raktól minden esetben pénzbüntetés terhe alatt hajtják 
be a kórházi ápolási dijakat. Különösen sérelmesnek 
tartják a pénztárak, hogy a pénzbüntetést a betegsegitő 
pénztárak elnökei ellen szabják ki, kik rendszerint díjta­
lanul töltik be ezt a tiszteletbeli állást. Hosszabb vita után 
kimondotta a szakosztály, hogy a sérelmek orvoslása 
végett a székes főváros polgármesteréhez küldöttséget 
meneszt, a bel- és kereskedelemügyi miniszterekhez pe­
dig kérvénynyel fog fordulni s ezenkívül a pénztárak a 
pénzbüntetéseket kiszabó végzéseket minden egyes eset­
ben meg fogják feleóbezni. A napirend második tárgya 
a betegsegitő pénztárak és gyógyszertárak közt 
fennforgó viszony volt. Féder Ferencz előadó részlete­
sen ismertette az ügyet s kiemelte, hogy a mig a buda­
pesti gyógyszertárak a betegsegitő pénztáraknak csak 
15% engedményt adnak, addig Bécsben 40% 
kedvezményben részesülnek a betegsegitő-pénztárak. 
Minthogy a betegsegitő-pénztárak révén a gyógyszer- 
tárak forgalma jelentékenyen megszaporodtak, mert a 
munkások, a kik előbb alig vették igénybe a gyógyszer- 
tárakat, most a segitőpénztárak utján minden legcseké­
lyebb bajnál gyógyszereket használnak i indítványozza 
ennélfogva, hogy a szakosztály lépjen érintkezésbe a 
gyógyszerészek testületével és igyekezzék legalább 30% 
engedményt kieszközölni. Ez indítványt az ülés elfogadta. 
Ezek után az idő előrehaladottsága miatt a betegszállí­
tás kérdését a jövő havi ülés napirendjére tűzték ki, a 
mikor Ris Adolf a munkáslakások kérdését az alakuló­
ban levő munkásotthon-szövetkezettel kapcsolatban fogja 
ismertetni. Végül kimondotta a szakosztály, hogy az 
orvos-kérdés rendezését első sorban a választmány 
tárgyalja s csak ezután kerüljön ez az ügy a szakosz­
tály ülése elé.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kamatláb felemelés. Az angol bank, miként Lon­

donból táviratilag jelentik, ma tényleg felemelte a ka­
matlábat 2%-ról 2%%-ra. Negyedik hete már, hogy 
csütörtökről csütörtökre várják a kamatlábfelemelést. E 
kamatlábfülemelést annak tulajdoníthatni, hogy az 
aranyelvonások az angol bankból már megkezdődtek. Az 
angol bankból ugyanis csak tegnap vontak el amerikai 
számlára 315.000 font sterlinget aranyrudakban és 
eagle-ekben, azonkívül Brazíliába is ment 10.000 font. 
A múlt csütörtökön az angol bank aranykészlete 35 3 
millió font volt; az aranyelvonások azóta mintegy egy 
millió fontra tehetők. E nagyobb aranyelvonások bírták 
végre az angol bank igazgatóságát arra, hogy a kamat­
lábat felemelje, annál is inkább, mert a newyork! 
sterling-árfolyam 4’85% centig esett és igy máris meg 
van adva a lehetősége annak, hogy Londonból Newyorkba 
aranyat szállítsanak. Ennek a megnehezítésére emelte fel 
a bank ma a kamatlábat ‘/, százalékkal.

** Külföldi gabona behozatala. A múlt hónapban 
már meglehetősen jelentékeny mennyiségű külföldi ga­
bonát hoztak be a magyar-osztrák vámterületre, főleg 
Ausztriába. Behoztak ugyanis augusztusban 648.124 
métermáz.sa gabonát, mig tavaly augusztusban csak 
150.895 métermázsa volt a behozatal. Különösen az 
amerikai gabonabehozatal érdemel különös figyelmet. Az 
Egyesült-Államokból a múlt hónapban 6902 mm. rozsot, 
3325 mm. bgzat, 1006 mm. zabot és 2206 mm. tenge­
rit hoztak be Ausztriába. Argentiniának is része volt a 
múlt havi gabonaimportban, a mennyiben onnan 2202 
mm. tengerit hoztak Ausztriába.

** A kereskedelmi mérleg. Az osztrák kereske­
delmi minisztérium statisztikai osztálya most tette közzé 
a magyar-osztrák monarchia külkereskedelmi forgalmá­
nak augusztus havi adatait. Kitűnik ebből, hogy a ke

reskedelmi mérleg ismét rosszabbodott. Az augusztus 
havi aktiv egyenleg 2-8 millió forint, holott a tavalyi 
augusztusi mérleg 16 6 millió forint aktív-egyenleggel 
záródott. A rosszabbodást úgy a kivitel csökkenése, mint 
a behozatal emelkedése egyidejűleg idézték elő. Az év 
első nyolez hónapjainak mérlege 13-5 millió forint aktiv- 
egyenleggel záródik és 0'9 millió forinttal kisebb, mint 
tavaly. Az augusztusi mérleg megrosszabbodásíiban leg­
nagyobb része van a külföldi gabonabehozatalnak, mely 
a múlt évvel szemben 3'2 millió forinttal emelkedett. 
Emelkedett továbbá az állatok és az állati termékek 
behozatala is. A kimutatás főbb adatai következők :

1897 lS9C-al szemben 1897 1896-al =z<rnl..-n
augusztus január—augusztus

Behozatal. . 59'8 (+ 8) 479T (+12-7)
Kivitel. . . 62-7 (— 5'7) 492 6 (+11 8)

Aktiv (+)v. pasz-
sziv(-) egyenleg+2-9 (-137) -j-13'5 (— 09).

*+ Az Egyesült budapesti fővárosi takarék­
pénztár ma délután báró Harkányi Frigyes elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek tárgya volt 
az intézeti alaptőke felemelése. Elnök üdvözli a meg­
jelent részvényeseket, konstatálja a közgyűlés határozat­
képességét és ezután felolvastatja az igazgatóság jelenté­
sét, melyből kiemeljük a következőket:

Az igazgatóság javaslata csak szerény határok közt 
mozog, melyeket a valódi szükség állapit meg s igy 
csak természetes folyománya az eddigi tőkeemeléseknek, 
melyek nemcsak az intézet üzleti hatáskörének folytonos 
tágításában, hanem azon nem csekély előnyökben is in- 
doKolásukat találják, melyek azokból a részvényesekre 
háramoltak. Ez utóbbi tekintetben kiemeli a jelentés, 
hogy az alaptőke előbbeni emeléseinek éveiben a rész­
vények osztaléka is emelkedett, még pedig 300 frt név­
értékűk 1890. évi 15%-áról 1891-ben 16%-ra. 1893-ban 
18'3%-ra és 1895-ben 20%-ra, mely ténykörülmények 
arra a feltevésre jogosítanak, hogy a most indítványo­
zott tőkeemelés a részvényesek érdekeit nemcsak nem 
sérti, hanem még kedvezőbb eredményekre is reményt 
nyújt. A jelen tőkeemelés különös indokololásául felem­
líti az igazgatóság, hogy az 1894. évi mérleg alkalmá­
val, melynek figyelembevételével lett a részvénvtöke 
utoljára emelve, a betétek állománya 27,000.456 frt s 
a forgalomban levő záloglevelek főösszege 15,333.400 frt 
volt; holott augusztus végével a betétek állománya 
31,608.000 frt, a záloglevelek főösszege pedig 41,735.000 
frtra rúgott. Ezek alapján a következő indítványt terjeszti 
az igazgatóság a közgyűlés elé i

Határozza el a közgyűlési 1. hogy a részvénytőke 
3,600.000 írtról 4,500.000 frtra emeltessék s e czélra 
2. 3000 egyenkint 300 frt névértékű uj részvény 1898. 
évi január 1-től járó osztalékszelvénynyel kiboesátassék 
és azok az 1898. üzletévtől kezdve az osztalékban ré- 
szesittessenek : 3. hogy ez uj részvényekre a nvilt határ­
időben különbeni elvesztésének terhe alatt bejelentendő 
átvételi jog a jelenlegi részvényeseknek oly módon biz­
tosíttassák, hogy minden 4 régi részvényük után egy- 
egy uj részvényt, illetve minden egyes régi részvényük 
után %-ed ideiglenes részvénvjegyet kaphassanak, mely 
negyed részvényjegyeknek minden 4 darabja egy-egy 
egész részvénynyel annak idejében becserélendő lesz ; 
4. hogy az átvételi jogon igényelt minden uj részvényért, 
illetve negyed részvényjegyért alaptőkénk emelésére 300 
frt, illetve 75 frt, felpénzül pedig 700 frt, illetve 175 frt, 
összesen tehát 1000 frt, illetve 250 frt az átvételi jog 
bejelentésénél, a bejelentő tetszése szerint, vagy 
egészben egyszerre, vagy csak 4/10-ed részben, ez utóbbi 
esetben pedig a hátrálékos 6/10-ed rész két egyenlő rész­
letben nyilt határidőben annál bizonyosabban befize­
tendő, mivel különben az elmulasztott befizetés utólago­
san csak 6%-os késedelmi kamatokkal s legkésőbben a 
késedelem kezdetétől számítandó egy havi zárhatáridü 
alatt teljesíthető s e zárhatáridő sikertelen lejár­
tával mindazon ideiglenes részvényjegyek, melyekre 
az esedékes befizetésnek teljesítése elmulasztatott, 
érvénytelenekké válnak s minden jogait azokra vonatko­
zólag, különösen pedig a korábban teljesitett befizeté­
sekre és az uj részvények, illetve részvényjegyek eladá­
sánál elért ártöbbletre nézve feltétlenül elvesztik; 5. 
hogy minden befizetett összegnek a befizetés napjától 
1897. évi deczcmber végéig számítandó 5%-os kamata 
minden befizetés alkalmával, a befizetőnek megtéríttes­
sék ; 6. hogy az átvételi jog bejelentésére, a befizetések 
teljesítésére és az ideiglenes részvényjegyeknek részvé­
nyekkel leendő becserélésére kivántató batáridők kiiüzé 
sere s alapszabályszerü közzétételére az igazgatóság fel- 
jogosittatik azzal, hogy a befizetések utolsó részlete leg­
későbben folyó 1897. évi deczember 20-án teljesittes- 
sék ; 7. hogy az átvételi jogon nem igényelt részvénye­
ket illetve negyed részvényjegyeket, valamint a befizetés 
zárhatáridőbeni teljesítésének elmulasztása miatt érvény­
telenekké vált és mint ilyenek megfelelő számaikkal 
együtt az igazgatóság által hirdetménybe" közzétett ideig­
lenes részvényjegyek helyébe kiadandó ujabbi részvénye­
ket, illetve részvényjegyeket is az igazgatóság szabad 
kézből lehetőleg előnyösen, de semmi esetre darabon- 
kint 1000 forint, illetve 250 forinton alul eladhassa ; 
8. hogy az uj részvények s részvényjegyek kibocsátásá­
nál, illetve eladásánál elérendő felpénz és ártöbblet, az 
elenyészett befizetésekkel együtt, minden kapcsolatos 
költségek és kiadások levonásával, a rendes tartalékalap 
javadalmazására fordittassék; végre 9. hogy az alap­
szabályok 4. §-a első kikezdésének mostani azon szö­
vege i <A társaság alaptőkéje 3.600.000 forint, mely 
12.000 db részvényre oszlik», következőleg módosittassék: 
cA társaság alaptőkéje 4,500.000 frt, mely 15.000 db 
részvényre oszlik».

A közgyűlés ez indítványokat egész kiterjedésben egy­
hangúlag elfogadta és határozatra emelte és ezután elnök 
megköszönve a részvényesek megjelenését és bizalmát, a 
közgyűlést berekeszti.

** Fizetésképtelenségiek. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé i Oberst 
C. A. kereskedőezég Niemes, Frenkl József kereskedő 
Kaggbánya, Altaras W’ilta kereskedőezég Bjelina. 
Salom Siache kereskedőezég, Grünberger Gyula keres­
kedő Innersdorf, Hiesz Dániel kereskedő Bábolna, 
Gottlieb Igncz kereskedő S.-A-Ujhely.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 23. —

Gabonatőzsde.
Az üzlet ma is igen szűk korlátok között mozgott, a 

hozatalok gyengék ugyan, de ezzel szemben is tartóz­
kodók a vevők és csak éppen annyit vásárolnak, a 
mennyire okvetlen szükségük van. Búzában a mérsé­
kelt kínálattal szemben a legtöbb malom tartózkodóan 
viselkedett, minélfogva az irányzat gyenge volt és csak 
igen csekély mennyiségben kelt el nyomott árak mel­
lett. Rozsban lanyha volt az irányzat és az árak 
5—10 krral csökkentek, csak néhány kisebb tétel volt 
forgalomban, melyet a fogyasztás 8.30—S.45 frtos 
árakon vásárolt helyben és helybeli paritásban. Árpa 
üzlettelen, az árak csak névlegesek és jegyez takarmány- 
árpa 5.70—6.— írton. Zab ártartó maradt. Tengeri 
lanyha irányzatot követ és helyben 4.80—5.— írton 
jegyeztetik minőség szerint. — Eladásokról nem adatott 
ki hivatalos jelentés.

Hivatalos effektiv-árak:
rttói írtig

Bnza bánsági ó
tiszavidéki uj

................ 75—80 klg 
. 75—80 „ 12.10-15.7C

— pestvidéki uj 75—80 12.05—12.70
— fehérm. uj 75—80 12.10—12.75

bácskai uj 75—80 — .------ .---
— román uj 75—SO n — .------ - —
— szerb uj r ---.--- ---.---
— bolgár uj 70—77 — ——

Rozs elsőrendű uj 70-72 S.4C-S.50
— inásodr. uj 8.30 -8 35

Árpa takarmány uj . 60—62 ti. 15—6.40
— . égetni való uj G2—64 6 .60—7 30

sörfőzdéi uj . 64—60 7.50-3.—
Zab — uj . 39—41 6.50—6.45
Tengeri bánsági ó „ u.lO—U.15

másnemű ó
Repcze káposzta uj 12.40-13.25

Köles
bánsági uj

ú
............... ”
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6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 24'. 1897
Határ;dőüzlet. Az amerikai piacitokon jelentéke­

nyebb feiieiési vásárlásokra ős oroszországi kedvezót- 
lenelih hírekre ismét emelkedtek az árak. iev New- 
Yorfcban búza 1 * , centtel, tengeri * 4 centtel emelkedett. 
Chikagéban búzánál 11 < cent, tengerinél 1 2 cent az 
emelkedés. Liverpool nagyobb Jeladásokra lanyhult az 
üzlet. Londonban igen bágyadt a hangulat. Parisban 
szintén engedett az irányzat. A mi piaczunkou valami­
vel szilárdabb hangulatban indult az üzlet, később 
azonban a készáru-piaczon uralkodott a kedvezőtlen 
viszonyok befolyása alatt újból ellanyhult az irányzat 
és az árak gyenge forgalom mellett körülbelül 10 krral 
csökkentek. A tengeri ára is erősen hanyatlott, mert a 
készletek lassan fogvnak. hovatovább pedig már az uj 
áru is piaczra kerül. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mm. 10 02. 

12.—. 1 LOS, 11.99, 1-2.03, 12.UÍ, 12.00, 12.01, 11.97 
forinton.

Szokványbnza tavaszra mintecv 00.000 mm. 118-, 
11.SO. 11.79. 11.77, 11.78, 11.SO, 11.81, 11.,S3. 11.SI,
11.Só, 11.83, 11.81, 11. SO, 11.<9, 11.77, 11.70, 11.78 
frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 15.000 mm. S./ t,
5.70. S.75. s.73, 8.72. S.75, S.77. S.7S frton.

Tengeri október—novemberre mintegy 12.000 mm.
4.OS, 4.06, 4.64. 4.05. 4.03, 4.02 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.37, 
5.30, 5.34, 5.35, 5.37, 5.3S, 5.30, 5.35, 5.3 4, 5.o2, 
5.33 forinton. • ,

Hivatalos n felmondatott 500 mm. szokvány- 
árpa é> 25vO mm. káposztanpeze szeptember 28-án 
történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén eleinte folytatódott a délelőtt beállott 

lanyhasag. de később némi javulás állott be. a mi az 
árakat a déli megnyita- áraira emelte vissza. A forgalom 
csekély volt. — Köttetett;

Szokványbnza > őszre mintegy 8.000 mm.
11.94, 11.95, 11.97 forinton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 40 000 mm.
11.74. 11.73. 11.75, 11.70, 11.75, 11.74, 11.73,
11.70. 11.75 irton.

Szokványrczs őszre mintegy 10 000 mm.
8.45. 8.43. S 42. s. i i. 8.43, 8 ■ - irton.

Tengeri május -júniusra mintegy 20.000 mm.
5, . 6 16, 5 .5. 5.5.;. 5.31, 5.3* forinton.
Lili -; tor iii atalosan záródnak :

11.90,

, 11.75, 
11.75,

8.40.

5.34,

rze a •_* —;z Mitea.berre

11.46—11.93 
1.75-11.76 
8 41—8.43 
s.t;<—;.7o 
4.57-4.59 
4.57-4.59 
n 20—5 3- 
r> SÍ—5.S3 

I- 14— V..V. 
írt 1. S0 -li.-o

frt 
frt 
trt 

. frt 
, frt 
. Irt 
. f.t 
írt 
frt

11

11
11

Süol-rványljn-A
1.98. 12-

S^okványbuza
.

' 7
íokVAnyroíB

Délutáni forgalom.
ni i./Jet r=’:pa változatosságból állott, 
n érvben bői le. hol felfelé irányultak.

v ^eredménytől a tegnapi árakhoz 
<y\ 5 kr ár -pst állapitliatvnk metr. A 
o't é-9 az e<l lig ellmrmgolt tavaszi rozs 
p’emben részesült. I j tengeri mintegy 
Köttetett:

-zre nvnt^ev 13.000 mm. 11.94. 
. 11.99. 11.90. 11.94 forinton. 
ti\ , rrx minteey 50.000 mm. 11.73, 

1.75 ' 73, 11.74, 11 1 1.74.
. 1 1 72. 11.74 forinton.

, • ntegy _*M* I) műi. 8 7‘‘,.
- i,s s ■ 6 V > 66s < l,x N.;< ■,

mintegy 90.000 mm.Tengeri május—juniusr 
5.34. 3 34. :>.32. :-.31, 5.30," 5.32,
5.31, 5.32 forinton.

Délután 4 óra 50 perczkor záródnak :
.........trt 11.90 —
......... trt 11.75—
......... írt S.4S-
.. .. frt 4 5S-
.........frt 4.62
.........frt 5 35-

5.33, 
5 •

Szokványbnza őszre........................
Szokványbnza tavaszra ................
Szokvanyrozs őszre .......................
Tengeri szeptember—októberre 
Tengeri október—novemberre ... 
Tenger: tsáy m.rus—júniusra ..
Sa :: - - ........................
Káposztarepeze aug.—szeptemberre................

trt 0.91 
irt 13 IC-

ll.9S
11.77 
■8 50 
4.C0 
4.C4 
■5.24 
5.9C 

13.15

T erménytőzsde.
A terménvtőzsdén zsiradékáruk iránya szilárdabb L és 

mérsékelt i I Tg *. *m mellett 1 írttal drágább. Szilva és 
szilvaiz üzlettelenek, de szilárdak. — Köttetett:

Disznózsír elsőrendű városi áru 59 frt.
Szalonna 4 darabos áru 55— frton.
Szesz jegyez nyersárii 19.----- 19.25 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma gyengének mutatkozott a gö­

rögországi nyugtalanító hírek, a kub;.i események, vala- 
m.nt a megdrágult pénzár, mr-iy az angol bank kamat­
lábemelései : í; szükségessé. Végrehajtási eladással kap- 

. észvény és az Osztrák-magyar 
álhmvas u árfolyamat több mint 2 írttal csökkentet­
ték Miigyp.:1 bankok némileg szilárdabb magatartást kö­
vettek. :t rimamurányi vasmű iránt - főleg az üzlet 
első felében — élénk keresleti érdeklődés nyilvánult. A 
helyi pia /, hangulata nyugodt. Valuták és érczváltók 
nem változtak.

Elötözsda.
Az uiiimo sima lefolyása a kedvezőtlen külpolitikai 

hírek d:;cz..ra barátságossá telte oz előtuzsdc hangulatát. 
Az üzérkedés! értékek javultak s a magyar bankok, 
főleg a r/r.••.maiány: vasmű árfolyama jelentékenyeb­
ben emelkedett. Kötti-tlek : Osztrák hitel részvény 
őr, • — 59.50-ig, magyar tell ink 389.90 -391.25-%,

. - 278.—- 278.50-ig,
osztrák-magyar aaim vasút 339.75 —341. —-ig, közúti 
vasút 3‘.''i.75--25-ig, budapesti villamos városi vasút 
300.-----300 25-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 3V< 3Ö—359 i0, magyar hitelbank 391.-----
391.25. osztrák-magyar .illamvasuL 3Í0.75—341.—.

Déli tőzsde.
A déu tőzsdén a londoni kamat.díjemelés miatti aggo­

dalom bágyasztotta a hangulatot s a nemzetközi játék- 
papírok 1 írttal csökkentek. Magyar bankok tartvák. A 
helyi piai zon «-akis a városi vasutak szerepeltek. Köttettek : 
Osztrák hl: 1: szvihv 359.—359.5U-ig, magyar hitelbank
390.25— 5'i".5')-ig, magyar leszámitoló-és pénzváltó bank
254.50— 25 í.75-íg, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
278.50 — 279,— -ig, osztrák-magyar államvasut 340.50—
341.25— ig, déli vasút 84.25—84.50-ig, rimamurányi 
vasmű 201.5h -262.- -ig, magyar koronajáradék 99.40— 
99 45-ig. r;. gyár' aranyjáradék 121.00—121.05-ig, közúti
vas 5 395.----- 3%.—íz. budapesti villamos városi vasút
2'. 9 75—3u«» -ig. Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre : kereskedelmi bank 1485—1486. Befektetési 
értékek közül forgalomban volt: budapesti fővárosi köl­
csön 98.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 35*.30- 35*.iü, magyar hitelbank 390. 390.25,
magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 2->4.50 254.75, 
magyar jelzáloghitelbank II- kib. 278.50-278.75, 
osztrák-magyar a Hamvasul 339.75 340. -j déii vasút
84.50— 84.75, rim a murányi vasmű 201.50—201.75,
magyar koronajáradék 99.40—99.45, magyar arany- 
járadék 121.00—121.05, közúti vasút 392.50—393.—, 
budapesti villamos városi vasút g99.75 >00. .

Präminxntizlet. Osztrák hilelrészvény holnapra 2.— 
—2.50 forint, nyoicz napra 5.50—0.— forint, szeptem­
ber hó végére 12—13 forint.

Utótőzede.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok alacsonyabb jegyzései 

s az arbitrage kínálata újból lejebb szállította az (izér- 
kedési értékek árfolyamait. Zárlatkor a nap legala­
csonyabb jegyzései maradnak érvényben. — Köttet­
tek: Osztrák hitel részvény 357.60—359.10-ig, magyar 
hitelbank 389.----- 390.7>U-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltóba nk 254.50— 254.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 
II. kip. 278.50—278.75-ig, osztrák-magyar államvasut
339.25— 340.50-ig. déli vnsut 84.50—84.75-ig, rima- 
murányi vasmű 201.50—26 i.75-ig, magyar koronajúra- 
4ék 99.40—99.45-ig, magyar afanyjaradék 121.60—

121.65-ig, közúti vasút 392.50—393.—ig, budapesti
villamos városi vasul 299.50—299.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 357.00
— 357.70, magyar hitelbank 389.— — 889.25. magyar le­
szúrni toló- és pénzváltóbank 254.50—25 4.75, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 278.50 278.75, osztvak- 
magyar államvasut 339.25—339.50, déli vasút 84.50— 
84.75, rimamuránvi vasmű 261.50—201.75, magyar 
koronajáradék 99.40—99.45, magyar avanyjuvadék 
121.00 —121.05, közúti vasút 392.50 - 392.75, budapesti 
villamos városi vasút 299.50—299.75.

Sertés kereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 23. A) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Öreg közép (paronKint 300
— 400 kilogramm súlyban) —* kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 50 - 50*
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 kilogramm suiyoau) 
—kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint $50 kilogrammig 
terjedő súlyban) 55—30 kr. 11. Magyar szedett: 0. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —kr.
7. Közép ípáronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Hl. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint taö kilogrammig ♦.erjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stacht): 12 Nehéz
(páronkint 24n kik-cmamnion felüli súlyban) - .----- .—
13. Könnyű (páronkint 210 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 200 
kilogrammon felüli súlyban; bO1/.,—57.] 15. Közép (i)áron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 55 —56 kr. IG
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
55 — 57*/., kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokás szerű levonások mellett, egv kilogramm súlyra ki rj- 
vzároklRtn értendők, .-zokásszerúleg a hízott sertt-sek tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 k!gr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánul azok teljes <eló) «olya vétetik 
lián 3 adónak.

Sertés-létszám: 1897. évi szept. 21. napján volt kész­
let 2S.S10 darab, szept. 22. napján felhajtatott 508, 
szept. 22. napján elszálhttatott 487 drb, szept. 23. 
napjára maradt készletben 29.033 db. A hízott sertés 
üzletirányzala: Xvers áru keresett.

Budapesti konznm-sertósvásár.
Budapest, szeptember 22. (\ budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fó- 
és székvárosi k on zu m -ser lés v;Uá r árjegyzése.

Érkeze

zent. 14.
„ 15. .
» 16.
„ 17
n 20.
„ 51.

j— 940 
- 153

472 
7 86

490 — 
614 — 

1 • -

719 — 
543 -

arak

- í

")(—56,54 — 55! 
55—.‘tó 55—5i 'i 
54-56,54-50, 
54—5ti 54—50 
51-50:54-5(7 
.55-5051-50' 
54—56 51—50

Délután ismét ellanylmV az irány, mert kész búzá­
ból tartósan csekély a kínálat és a kereslet lehetőleg 
még kisebb, azonkívül a külföldi jelentések jobbára 
lanyhák. — Köttetett: búza őszre 11.72, 11.71, tavaszra 
11.72, 11.08, 11.00, rozs őszre S.C7, 8.65, tavaszra 
8.75, zab őszre 0.28, tavaszra 0.53, tengeri szeptember 
—októberre 5.01, 5.--, május—júniusra 5.53, 5.51,
5.53, repeze január—februárra 13.70—13.80, augusztus 
—szepemherre 13.40—13.50 frton.

Szesz ára ma ismét megszilárdult valamivel. Kész 
kontingentált szesz jegyez 19.60—19.80 frtot.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Elötözsda.

Becs, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az 
athéni hangulatról szóló hívek ellensúlyozták a tegnapi 
külföldi tőzsdék szilárd zárlati árfolyamait és erre a 
a mai vlutózsde gyenge magatartásban nyílt meg. Mi­
ül in a spekuláczió ezenkívül még a belpolitikai viszo­
nyokat is tekintetbe vette és tartózkodó volt, a tőzsde 
üzlettelen maradt és csak alpesi bányarészvényekben és 
dux-bodenbachi részvényekben volt élénkebb mozgalom. 
Később budapesti számlára iiilelrészvcuyekbeu és ősz- 
trak-magyar áliamvasuti részvényekben visszavásárlások 
történtek, minek következtében az irány valamivel szi­
lárdabb és az árfolyamok kevéssel javultak. Valuták 
nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.50, 
magyar hitelbank 390.50, osztrák Länderbank 226.25, 
osztrák-magyar államvasut 339.50, alpesi bányarészvé­
nyek 132.90, májusi járadék 102. — , tőrük sorsjegyek 
03.10, német birodalmi márka 58.72.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a spekuláczió tartózkodó volt 

mint eddig ; üzlet nem fejlődött és az árfolyamok válto­
zatlanok. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 358.50, magyar 
hitelbank 390.50, osztrák Lünderbank 220.25, union- 
bank 291. — . anglo-bank 105.75, bankegyesület 254.—, 
osztrák-magyar államvasut 339.75, déli vasút 84.75, 
eltavölgyi vasút 255.—, északnyugati vasút 244.25, 
alpesi bányarészvények 132.60, rimamurányi vasmű 
26!.—, prágai vasipar 720. — , májusi járadék 102.05, 
magyar koronajáradék 99.40, tőrök sorsjegyek 62.80, 
német birodalmi márka 58.73.

Később minden ösztönzés hiányában pangott az üzlet. 
Az árfolyamok nem változtak, váltók és valuták szintén 
változatlanok.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 358.25, magyar hitelbank 390.—, anglo-bank
165.50, union-bank 291. . Lünderbank 227.50, bank- 
egyesület 253.75, osztrák-magyar államvasut 339.50, 
déli vasul 85.—, elbavölgyi vasul 255.25, Duna-gőz- 
hajózási részvények 44S. alpesi bányarészvények 
132.30, májusi járadék 102.05. osztrák koronajáradék 
101.65, török sorsjegyek 62.80, magyar koronajáradék 
99.40, német birodalmi márka 58.73. Változatlan; a 
hangulat azonban valamivel barátságosabb.

Becs, szept. 23 rMagyar értékek zárlata ) 4” j,-o 
aranyjáradek 121.70, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.70, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.85, magyar leszámítoló- és 
váltób--részvény 25 í.—, magyar kereskedelmi bank 
1484, magyar koronajáradék 99.30, 4° 'v-os magy. föld- 
teheroientesitcsi itötv. 96.80, magyar hitelbank reszvenvek
389.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 155 —, Kassa- 
ederbergi vasut-részvény 192.10, rima-murányi vasmű 
260 25.

Béce, szept. 23. (Osztrák értékek zárlata./ 
papír járadék 102.—, 4”/, -os osztrák aranyjáradék
124.10, I860, sorsjegy 113.— , osztrák hltelsorsjegy
108.—, angol-osztrák bank 165.50. becsi Bankverein 
254.—, osztrák-magyar bank 942.—, déli vasul rész- 
rény 85.—, duuagözliajózási társulat 447.—, dohánv- 
vészveny 154.50, cs. és kir. vert arany 5.38 ■ 2, német 
bankváitók 58.70, 4’2"yt-os ezüstjáradék 102 , osztrák
koronajáradék 101.65, 1864. sorsjegy 189.50, osztrák
hitelintézeti részvény 358.25, union-bankrészvény 295.—, 
osztrák Länderbank 228 5U, osztrák-magyar államvasut
339.50, elbavölgyi vasul 2ó5.—, alpesi részvények 132 —, 
2-) frankos arany 9.52V2, londoni váltóár 119 75, 
bécsi Tramway 438.—. Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Becs, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 357.25, 
magyar hitelbank 389.—. angol-osztrák bank 165.75, 
bank-egyesület 253.75, l'nionbank 295.25, Länder­
bank 227.75, osztrák-magyar államvasut 337.75, déli 
vasút 84 75, elbavölgyi vasút 254.75, északnyugati 
vasút 2 í4 25, török dohányrészvény 154.—. rimamurányi 
vasmű 260.—, alpesi bányarészvények 171.70, májusi 
járadék 102.—, magyar koronajáradék 99.35, török 
sorsjegy 02.80, német birodalmi márka készpénzen 
58.73.

BÉCSI gabonatőzsd!
Becs, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A barátságosabb külföldi jelentéseknek ne n volt hatá­
suk és a csökkenő mozgalom tovább terjedi, mert az 
rfiektiv-üzlet a malmok tartózkodása következtében lanyha. 
Köttetett: búza tavaszra 11.74, 11.76, 11.74, rozs őszre 
8 66, zab őszre 6.28, tengeri szeptember—októberre 
5.06. 5.03, május—júniusra 5.55 hton. — Félmondatot! 
1000 mmázsa zab.

1 Buda- 

egyenleg

1 Különbözet aa
Szeptember S3. j^Ar- I utolsó zárlat*

! hoz kepest 
osztr. értékben

FÁZIS

•Francxia S*',-oa járadék • •

Oeatrak-magyar aliaiuvaaat — ■ *

103.P0
106^8
T3£*.— 339.20

Osxírák de.t vasút................. - — —M
•Osztrák f ldliite!-részvénytársáéig M
•Fraccxia türleactheté járadék _ —0
Magyar 4C e-os aranyjaradék _ — U
•Ott »man-bank................. — — mm —D
•Osztrák Llnderbank  —. K
Török dohánvrészvény — » —M 320.-
•Banque de Paris— — _ _ _ K
•Alpesi bánvarészvénv — * *. —U ss;.—
Osztrák aranyjáradék_ __ ■. ■■ 100.85 121.S9 — 0.06

BERLIN.
Osztrák 4 2°,,-os ^ap-ruradák — __K ni so 101.53

. i k°,.-os eziirt:.ira--!ok — — K 102« — 101.73 - 0 10
,-os aranvjaradek _ _Jk 105.S0 123.73

Magvar 4 0-os aranvjaradé«; _ * K 1C3 f.O 1 ki.fii
„ 4° ,-oa koronajarzdák _ —C 100 1U V9.90 - 0.10

*Eibavu!eyi vasút— — — __ _ U 
Osztrak nitetrészvény ... __ — —.C ii'j IC 358 18 - 0.32
Osztrak-magvar aüauivaaat .. M U 114 70 3Si 31
Osztrák de3 vasút ... __ _ _ —.C 30.70 85.72
•Karo.v-Laxs vasút__________ » G
Kassa-oderbcrgi vasút _ „ — —S
‘Orosz banxjtigv__ 217.35
* altó becsi piaczra_________ ■■ — 170. li. 58 C2

FRANKFURT.
Osztrák 4 íe e-os papiriAra-iék —J£ SC CO ■01.5,1

. 4’2° ,-os er'istiáradjk__ * K 86.CO 101.77

. 4* ,-os aranvjaradek _ —h 105 ÍV 1*3.91 — 0.10
M zgyai 4° ,-os arany járadék _ U 103.31 lm 43 - U.OC

4' ,-os korona,iiradek _. —U HU.Iá 90.95
Os-ir.ik hite'részveny..._„ C 3C4 ül) 358.42 -f 0.14
Osztrák-mag var bank — _ _ —K 8j5 - 945.20
O -trak-magvar állauiraant _ — U -S8 25 339 56
‘Kar ív-Laios vasút ^ ^ — —L
Osztrat déli xmsut _ — _ D 75 50 86.- 4. 0.04
Váltó bécsi p'aczra  „ ■ ■ • 170 25 58.64Un, 1 : ank .................- — ■ ■
•\ illám ősségi részvény — w —C 1 SC 30
•idpam banyatai sasag • . E 112 30 —-

Klímái trntöxsMlt sárlet».
Síimitiai árfolyam nemei filarmkra 10O márt* vlsti 

100 fre vist* — 47 irt M ár.
- 58 frt 70 kr

Szeptember S3.
Ár­

folyam
Buda

egyenleg

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdén eleintén tartózkodó és kedvlelen volt a 
forgalom, végül azután a londoni bankkamatláb föl­
emelésére, nyugodtabb lett a magatartás. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 224.75, Disronto-Commandit 201.12, 
darmstadti bank 154.90, Deutsche Rank 200.25, 
drezdai bank 150.90, Handelsgesellschaft 100.30, nem­
zeti bank 117.—, osztrák-magyar államvasut 144.60, 
osztrák déli vasút 36.70. — Svájezi vasutak gyengébbek. 
Gotthard-vasut 151.50, svájezi északkeleti vasul 113.75, 
union-vasút 81.50, svájezi központi vasutak 142.12. 
Olasz vasutak: meridional vasút 133.75, küzéptengeri 
vasat 101.00. -- Német vasutak csendesek. Magyar 
koronajáradék 99.90, olasz járadék 93.00, török sors­
jegy 117.00, mexikói 95.12. Bányaértékek gyengék. 
Laura-kohó 173.10, dortmundi 98.1Ö, bochumi 192.50, 
gclsenkirchcni 184.12, harpeni ISI. — , Hibernia 195.25, 
Trust 184.50, észak-német Lloyd-részvények 99.02, 
11 amburg-a m éri k ai csomaghajózási részvények 112.50, 
Magánkamatláb 31 f°/0, ultimópénz 4lv2%.

Berlin, szept. 23. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék 
100.10, osztrák hitelrészvény 225. —, tfosztrák-magyar 
államvasut l íí.GO, osztrák deli vasul 30.70. Gyenge.

Frankfurt, szept. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 302.25, osztrák-magyar államvasut 280.75, 
déli vasút 75*V Gyenge.

Hamburg, szept. 23. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 103.70. osztrák, aranyjáradék 105.10, osztrák ezüst- 
járadék 86.75, osztrák hitelrészvény 305.50. osztrák­
magyar államvasut 719.50, osztrák déli vasút 178.—, 
olasz járadék 93.40. Bágyadt.

Paris, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az angol bank kamatlábfelemelése nem gyakorolt 
hatást, mert ezt a tőzsde már előre eskomptálta. Az irány 
a cciilremine fedezeti vásárlásaira szilárd. A spanyol 
külső járadék emelkedett. Török értékek kezdetben szi­
lárdak. később hanyatlottak. B sorozatú járadék 41.35» 
C sorozatú 21.25, I) sorozatú 22.25. — Jegyeznek: 
3° fi-0s franczia járadék 103.16, türleszthető járadék 103.40, 
3‘ u-os járadék 100.82, Banque de France 3520, Credit 
Foiniér 085. , Szuez-részvények 3245, egyiptomi kul­
istul 525.—, spanyol külső járadék 01 c, olasz 
járadék 93.80, orosz 103.45, uj 3°/ü-os orosz kölcsön 
95.55, portugál 3r' b-os kölcsön 2F Ottoman bank
595.50, osztrák Lünderbank 495. — , osztrák-magyar 
államvasut 730.—, osztrák déli vasút 197.—, Rio-Tinto 
részbánya 604.50.

-> <>ra 40 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 103.20, 3'/j>-os iáradé'k 100.82, türleszt­
hető járadék 103.40, osztrák aranyjáradék 100.85, olasz 
járadék 93.80, osztrák-magyar államvasut 730.—, osztrák 
föld hitelrész vény 1200. — . osztrák Länderbank 495.—, 
alpesi bányatársaság 2S7.—-, török dohány-részvény 
330. - . Banque de Paris 850. —, Ottoman bank
596.50. Tartva.

Louden, szept. 22. (Megnyitás.) -Y/,V05 angol con­
sol 111s, osztrák déli vasút 7*/s.

London, szept. 23. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102 j, osztrák déli vasút 8.—, váltó Becsre 12.12, 
ezüst 201 2, 27i%-0s angol consol 1117/jg> uJ spanyol 
járadék 011-, 4U u-os rúpia 627/s> Canada Pacific-vasut 
771 A. Magánkamatláb 2V4°/0. Állandó.

Külföldi értéktőzsdék zárlata
A? árfolyamot nztllofö helyi «rrokx-ányok nzerint éerpentben, mediö vagy 
uitu.iii.-a értendők, e szerint mellekéit paritás is készpénzre vagy medióra, 
illet Heg ultiméra értendő. A készpenz-arfolyamok K-val. a mediora M-mel, 
az uitimura U-val vannak loegjelülve. Vagatói értetődik, hogy a fenti át- 
szatvu-asokhoz még * fransakczió-kuitsvgek, továbbá a medio- és uitimó- 
arf .vamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolonzaczió-tétolek 
is hzanutasba veendők. A *-gal jelült értékek a budapesti tőzsdén o«nj 
jeg>vitetnek. Átszámítási árfolyam : 100 ma.ka ista = 58 irt 70 íf.

100 trank vista í7 ír* £0 cr

PÁJBIS.
Bnza folvó hóra— — — —

— októberre — —
— november—deczemberre
— novembertől 4 hóra —

Liszt folyó Hóra—     —
— oktúlierre — — — ■
— november—deczemberre
— novembertől 4 hóra — * 

Olaj folyó hóra - —
— októberre — _ — -
— 2 utolsó hóra — — .
— 4 első hóra —

Beesz folyó hóra — — —
— októberre __ — — ■
— 2 utolsó hóra— — —
— 4 első hóra — — — -

BERLIN,

STETTIN.

Bzesz 70-Ps helyben 70 mark afogy asz tási 
adóval _ __ __ __ __

— hié/cziusra 70 márka fogyasztási

— júniusra 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj októberre __ — —

BOROSZLÓ.
Búza helyben — __ _ __ __ __
Sarg:a búza helyben — — — —
Rozs helyben
Zab helyben______ __________ .
Rcpozo noivben — __ __ — —
Szósz t.TO-es) ‘•zepfemberre_____ __
Szósz YU-esl szeptemberre — — — 
Tengeri ilüO kiJonkiut)... — _ — 
Olaj ... _ _ _ _ _

28.80
23.7b
23.60
28.60 
60.BO 
60.60 
co r»o
60 40 
58.75 
58.85 
58.60 
58.75 
40^5 
39.50
33.25
39.25

— _ 4410 25 94

— — — . 43.80 25.71

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értékben

13.68
13.66 
IS 54 
13.54 
18.0b 
18.05 
18.02 
17.99
27.62 
27.39 
27.51
27.63 
21.19 
tOAO
20.67
22.67

— 62.50 26.69

is no 
I8.a0 
14 60 
i3.:.o

64.4 ó 
41.40 
11.75

0.05
0.07
0.05
0.15

o!oc 
0.08 
0.06 
0 24

0.12
6.12

_ 0.29

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 2ii. Nyersczukor készáru Aussigban 

vagy október — deczemberre 12.12 frt, finomított elsőrendű 
készáru Prágában 35 frt.

Trieszt, szept. 22. A czukorpiaczoti a hangulat 
várakozó. Centrifugal-pile készáru 133/„—133/4 forint, 
szállításra 13 ", forint. Kávé Santos 40—60 frt, 
Rio 43—61 frt. — Bors (Singapore!) 45—46frt.

Hamburg, szept. 23. Nyersczukor szeptemberre 
8.97, októberre 8.95, novemberre 8.97, deczem­
berre 9.07 72, január—márcziusra 9.221/,, májusra 9.45, 
júniusra 9.52 ■/, márka 50 kilókint Hamburgban. 
Nyugodt.

Hamburg, szept. 23. Kávé szeptemberre 351/,, 
deczemberre 36, márcziusra 36 ’/,, májusra 37 fillér 
fontonkint.

Petroleum bágyadt, hely-

Petroleum nyugodt, 15.50 

Nyersvas 44 shilling 7'/2

Hamburg, szept. 25. 
ben 5.80 márka.

Antwerpen, szept. 22. 
frank.

Glasgow, szept. 22. 
penny.

Párls, szept. 22. Nyersczukor (88 fok) készáru 
20.50—26.75 frank, fehér ezukor szeptemberre 27.37*/2 
frank, októberre 28.62'/., frank, a négy első hónapra 
29.25 frank. Finomított készáru 98—98.50 frank.

Párls, szept. 23. ;Buza, liszt™!ártott, olaj, szesz nyu­
godt, idő : változó.

London, szept. 22. A gabonapiacé renyhe, búza 
V4 shillinggel olcsóbb. Felhozatal -. 23.920 quarter búza, 
28.210 quarter zab. Borús idő.

Bréma, szeptember 22. Petroleum helyben 5.— 
márka.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Aszékeafövárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Kapi jelentés a központi vósáresnrnokban nagyban (en gros 

eladott élebniczikkek árairól.^f
Budapest, szept. 23. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál a forgalom lanyha. — Baromfi­
nál élénk. — Halban élénk, árak estek. — Tej- és 
tejtermékeknél élénk. — Tojásnál lanyha. — Zöldségnél 
lanyha. — Gyümölcsnél élénk. — Fűszereknél lanyha.
— Időjárás derült, enyhe. — A mai árak a következők 
voltak forintokban:

Hús: (mmkint) marhahús hátulja i. oszt. 52—56, 
II. oszt. 4S—50, Ili. oszt. 44—46, marhahús eleje 1. 
oszt. 46—48, 11. oszt. 44—45, 111. oszt. 38—42, borjú­
hús hátulja I. oszt. 68—70, II. oszt. 62—66, borjúhús 
eleje I. oszt. 62—GO, II. oszt. 60 —00, birkahús 
hátulja I. oszt. 42—44, II. oszt. 40—40, birkahús 
eleje I. osztály 38 —40, 11. oszt. 30 -30, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 50—50, sertéshús sza­
lonna nélkül 58—58, füstölt hús magyar 00—04, 
(kgkint), sonka nyers 0.72—0.72, csont nélkül 0.90—0.90, 
sonka külf. csontnélkül 0.85—0 85, (mm.-kint) szalonna 
sózott 55.----- 57.—, füstölt 58.----- 00.—, sertés­
zsír hordóval 59.----- 59.—, hordó nélkül 57.------57.—,
(klgrkint) kolbász füstölt 00 kr., szalámi belföldi (méter- 
muzsánkint) 150—170.

Baromfi-, a) élő (páronkint) tyuk 1.----- 1.10,
csirke idei 00 -1.10, kappan sovány 1.10—1.30, récze
hízott 1.C0—2.50, sovány 1 •---- 1.20, lúd hízott
4.----- 7.—, sovány 2.------3.—, pulyka sovány 1.60
—2.80. b) Tisztított (darabonkint) csirke idei 
0.30—0.60, kappan hízott —.60—1.20, récze hízott 
(darabonkint) —.90—1.50, félkövér 0.40—0.90, lúd 
hízott 2.50—3.—, lúd félkövér (dbkint) 1.20—2.— frt, 
(dbklnt) pulyka hízott 1.80—2.—, pulyka fél kövér 1.20, 
ludmáj (darabonkint), 0.30—1.—, ludmái (kilónkint)
I. ----- 1.40, ludzsir -70.-0.80.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.25—0.30, őzbak
0.75—1.—, dámvad 30—45, nyúl 1.20—1.50 (dbkint), 
vadrécze 50--1.—, szalonka erdei vagy vízi 40—40, 
fogoly 0.50—0.60, fiirj 0.15—20 kr.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.40—1.20, 
ponty apró 0.35—0.80, nagy 1.10—1.20, márna 
060—0 70, ezompó 0.50—0.00, apró kevert 0.20— 
0.25, rák édesvízi 0.03—0 20, leves-rák 0.2—0.4 
(drbkint) b) Jegelt, (nem élő) (kilogrammonkint) harcsa 
30—70, csuka 0.35—0.50, ponty kisebb 0.30—0.50, 
nagy 50—80, sülő kisebb 30—40, nagy 50—1.—, 
kecsege 90—1.50, fajtok 1.—1.20, márna 0'40—0'50, 
ezompó 0.20—0.30, apró kevert 0.20—0.25 (kitint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.09, le­
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.20—0.20, tejföl 0.28—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.90—1.10,1. rendű 0.80—0.90,
II. rendű 0.60—0.75, tehéntúró 0.10—0.14, emen- 
thali sajt —.90—1.—, groji 0.68—0.72 frt.

Liszt és kenyérnemu : (kilónkint) fehér kenyér IS­
IS, barna 15—15, rozs 10—10 kr., vásáros. 11 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—12.—, 
stockeraui 27—27.—, borsó héjas magyar 7 50—14, 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7—10.—, 
bab fehér nagy 6. —10—, színes 8—13.— frt.

Tojás: Friss [.oszt. 1 láda (1440 drb) 27.-----30.—,
friss 11. oszt. (1440 drb) 23—26.—, apró 20—20.—, 
tea tojás (100 drb) 2.80—3.—.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 3.50—8.—, 1 
mm. sárgarépa 11a 0.20—3.50, (100 kötés) petrezselem 
la 3.60—8.—, 1 mm. petrezselem Ha 0.20—3.—,
zeller la (100 drb) 60—1.—, zeller Ha (100 drb) 
30—50, kalarábé la (100 drb) 0.50—0.70, 11a 0.40. 
vöröshagyma la (100 köt.) 2—4, (mmkint) vörös­
hagyma Ha 0.20—2.—, (métermázsánkint) vöröshagyma 
magyar 2.90—5.—, foghagyma 10.—12.—, (100 darab) 
foghagyma elsőrendű (100 csomó) 12—20.—, fog­
hagyma H-a (100 csomó) 5 — 10, vörösrépa 0.30— 
0.80, (100 drb) fejeskáposzta idei la 3.50—7.—, fejes­
káposzta Ha 1.20—8.—, (100 drb) kelkáposzta la 1.—
— 1.20, (100 darab) kelkáposzta Iía 0.60-1.-, (100
darab) vörös káposzta la 5—6, Ha 0.50—4.50(100 db) fejes 
saláta —.80—1.40, burgonya rózsa 1. rendű (méter­
mázsánkint) 1.80—2.10,burgonya rózsa 11. rendű 1.60— 
1.70, burgonya idei sárga 2.40—3.—, burgonya hópehely 
(100 métermázsa) 1.80—2.—. kifii burgonya 4—6.—, 
fekete retek (100 drb) 30—1.50, ugorka nagy salátának 
való 1 darab —.40—.80, ugorka savanyítani való (100 
darab) 0.50—0.60, ugorka savanyított (100 darabon- 
kínt) —.90—1.—, zöld paprika (100 drb) 0.10— 
30, tök főző idei (100 drb) 2.—.—4.—, zöldbab (klgrkint) 
6—10, zöld tengeri (100 cső) 60—0.70, karfiol (100 drb) 
4—5, torma nürnbergi 1. 1 a. 12 — 14.—, magyar 
10.—, paradicsom 1 kilogramm 03.—06, paradicsom 100 
darab 0.20—1.50.

Gyümölcs: (mmkint) fajalma 10—16, közön­
séges alma 4—9, faj körte 12—18, kózüns. körte 
idei la 8—10, Ha 6—8, szilva magvaváló 8—10, 
baraczk őszi 0.14—0.40, som (1 liter) 0.04 — 
0.06, som (1 kgrmm) —.15—-.18, dinnye görög kicsi 
(100 drb) 6—10, dinnye görög nagy 15—20, dinnye
sárgafaj 2.---8.—, szülő (kgrkint) 10—16, szőlő
csemege 18—30, dió (faj, papirhéju) —.80—1.10, 
dió küzüns. (kgrkint) 0.18—0.20, idei (100 drb) 
0.25—1.20, mogyoró (métermázsánkint) 28—56, (100 
drb) narancs, messinai (100 db), 4—4, czitrom —.80—
1.50, füge nyers -.14----- .18 füge koszorús 18—20,
mazsolaszőlő 40—58 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 35.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, II. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, paprika csöves szárított 30—35, mák 
(mmkint) 18—20, rnéz csurgatott (1 kgr.) 30—32, fehér­
bor asztali palaczkban (literje) 0.40—0.60, vörös asztali 
palaczkbaa (literje) 0.55—0.35 kr.

Marhavásár.
Budapest, szept. 23. (Braun József és fia ezé» 

lése az Egyetértés számára.) Felhajtatott hit-.',. 
ökör 840, magyar tehén 388, szerbiai ökör 183. szeriig 
tehén 12, bosnyák ökör 13. bosnvák telién 3. i,^ ‘ 
116, bivaiy 205, összesen 1763 vágómarha éj 
jármos és bekötési czélokra alkalmas ökör. Micl.’n á 
múlt héti vásáron — szerbiai marhákban - i- 
száj- és körömfájás miatt kiadott remi , ..J,, 
méhen a kivitel a gyalogliajtás is további ,;.;,'ZL. 
betiltatott; ennélfogva a felhajtott szerbiai inat hál 
csak az itteni fogyasztásra fordittaliak : miéi t is a v 
ma általában nagyon nehézkes hangulatban vontatato't 
irányzat mellett folyt le. - Az egység! árak a miét 
képest változatlanak maradtak.

Következő árakat jegyeztünk :
Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrökért 28 fi ttől 30 fi iig
Küzépminűségii magyar ökrökért . 23 » oy ^
Alárendelt min. magyar ökrökért . 22 » -Jí »
Tehenekért (tarka)......................... 03 » e ^ 4
Jó minőségű szerbiai ökrökért . . 26 > 28 »
Alárendelt minőségű ökrökért . . 23 » 20 *
Bikákért...............................................23 » 29 »
Bivalyokért.......................................... IG » 20 »

métermázsánkint, elcvensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, szept. 20. (Braun József é, fia CZ(!, 

jelentése az Egyetértés számára.) Pefliajtalmt 6556 
birka. A vásár kedvezőtlen irányzat mellett foh l le _ 
Következő árakat jegyeztünk: Jó minőségű’ fanva) 
birkákért 12 frttól 15 forintig. Közép minőségű (anyai 
birkákért 9 frrtól 12 forintig páronkint. Jé, minőségi
kiviteli (ürü) birkákért 20 krtól 23 krig, közé,,........
ségü kiviteli (ürü) birkákért 17 krtól 19 tri. 
grammonkint, elevensulymérték szerint.

Bécs (St.-Maix), szept. 23. (Távirat.) Felhajlatoti Í8!G 
birka. A legutóbbi árak csekély elgyengülése mellett 
irány meglehetősen lanyha volt és jegyeznek p , 
kivitelképes juhok 18—20 frtot. legelőjufiok 10- Gl’tró/ 

Párls (La Viliette), szept. 23. (Távirat.) Feihajtututt 
16295 birka. Az irány valamivel könnyebb.

Szurómarha vásár.
Becs (St.-Marx), szept. 23. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott: 3569 borjú, 1812 élő sertés, 969 ! ;-r t 
sertés, 550 leszúrt birka és 30 báránv. Bmi'i , 
jelentékenyen nagyobb mennyiségben hozatott lel, minek 
következtében ezeknek az ára csökkent. Eladatott leszúrt 
borjú 50—58 kr, élv borjú 30—38 kr. elsőrendű 40—46 
kr, legjobb 48—50 kr, süldő 3i- 44 kr. leszúrt n héz 
sertés 54—57 kr, elsőrendű malacz 50—56 kr. 
birka 24—35 kr kilónkint.

min,;.

•eszurt

Napirend: 1897. szeptember 21.
Naptár: Péntek, szeptember -Jí. Hóm. katli. (lééért. - 

Prot.: Géllel!. —Gorug-oro.z : (szepleniber iél. :
— Zsidó: Elül. -27. — Nap kél: 5 óra . 5 
nyugszik 5 óra 35 perczkor. - Hold kél: 2 óra 1» perc. 
kor éjjel, nyugszik: t óra 2t percekor délután.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-töl 5-íg.
A Belügyminiszter fogad d. u. fél f : *
A horvát miniszter fogad reggel s ],i. .
A főváros középitési bizottságának iilóso ,1. 5

kor az uj városházán.
Az nj tiizórkaszárnya felavató a . lé : ,1. 

d. e. 11 órakor.
Nemzeti mezenm régiségtár. nyitva <1 e 9-tél 

1 óráig. Többi tárai rnegtexintheíók :,) :r. d,
Gazdasági mnzenm .1 V:iro<]ig,--l!)en uy:!-. ;v lé' ,
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. y 

u. 1-ig.

órától 5-ig.

efánia-nt 51.

Lát­

ás Kossnth-mnzenm :
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában
Krisztus a keresztfán cs Jeruzsálem é-ri 1-, k ■■ -,;i. 
ható reggeli 9 órától esti ä óráig, .;7. esti órákiian v . 
világításnál. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 30 kr. 

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó i. ié; : ke­
reskedelem történeti rnuzeurn és keleti mintatér r,z : .
csarnokban, nyitva d. e. 9 éirától 12-ig. - az e-M ,■ ■ ■.ran 
villamos világítás mellett. Az igazgatóság hívóé 
ugyanott 9 órától d. u. 2-ig. — Magyar házi ipar .
bazár d. e. 9-tul esti 7 óráig kercpesi-ut -2-2. sz. I. ernehé 
Tudakozó iroda és nyilvános szakkönyvtár d. e. 9—tz. és 
d. u. 3—6 óra között, kerepesi-ut 11J. sz. a.

Kivonat a liiv. lap szept. 23. számából.
Árverések a fővárosban, l'idor Ede frha 

becs. ingós. szeptember 30. I. kér. Mártonheev 7CÜ1 i>. 
szám. Rosenberger Lápot 1112 frtra becs. imró-. <ze;- 
tember 29. VII. kér. Csömöri-ut 20. szám. Giasel L o' 
456 írtra becs. ingós. szeptember 21. VII. kér. Oengery- 
utcza 82. szám. Nemes Kálmán 1143 írtra becs. in^ó-. 
szeptember 2í. VI. kér. Fodmaniczky-utcza 23. szám. 
Spitzer Ignácz 370 frtra becs. ingós. szeptember Jí. 
IV. kér. Kigyó-utcza 1. szám. Üzv. Müller Mhlvus:: - 
17.737 írtra becs. ingós. szeptember 24. V. ke:. 
Dorottya-utcza 2. szám. Leitner Henrik 795 írtra 1- 
ingós. szeptember 27. IV. kér. Rostí-ly utcza 2. sz tm. 
Honig Mór 352 írtra becs. ingós. szeptember 25. Vili. 
kér. Kalvária-tér G. szám. Dr Mitzger Tódor 1705 
írtra becs. ingós. október 13. VI. kor. Teréz-kürut 
44. szám. Brúzay Károly 873 frtra becs. inéról. p* 
tember 24. VII. kér. Nefelejts-utcza 18. szám. Mminer 
Adolf 7692 frtra becs. ingós. október 1. V. k°r. Fe- 
rencz József-tér 0. szám. Kőim Mór 311 frtra b ■ 
ingós. szeptember 24. VII. kér. Kisdiófa-utcza 4. sz ón. 
Beötiiy Algernon 1098 frtra becs. ingós. sze: . :
25. IX. kér. Ferencz-körut 14. szám. Xagel 8.iniior 
1030 frtra becs. ingós. szeptember 27. VI. kér. F - 
erdősor 33. szám. Reiner Mátyás 1359 frtra becs. ... . 
szeptember 24. Vili. kér. Kerepesi-ut 11. szám.

Árverések a vidéken. Bleszics Vincze 3425 
becs. ingós. szeptember 2s. Szabadka. Mólóm ... 
Pál 1100 frtra becs. ingatl. november 29. Kon..; • 
Id. Konya Traila 721 írtra becs. ingati. nov •
10. Módos. Bánó Zoltán 43.550 frtra becs. ingr.tí. - 
czember 14. Eperjes. Diamant Ignácz 115 írtra i 
ingatl. október 20. Szentes. Maurer Péter 4423 írtra 
becs. ingatl. október 10. Siklós. Egri András 
frtra becs. ingatl. október 20. S.-A.-Uiiieiy. Benn 
lop Aron 21U írtra becs. ingatl. oktéiber 23 >b ., 
Szabó Mihály 9140 írtra becs. ingatl. <»Kh 3- • i 
Kis-Kőrös. Küffer József né 3000 írtra b l:. =■/..
november 12. Kassa, l^ranics Szárú 1385 írtra 1 .
ingatl. október 10. Mohács. Pausz Gizella 92u7 3 i 
becs. ingatl. október 20. Lugos. Sejcsan Nikiin- * 
frtra becs. ingatl. október 22. Balázsfalva. Zi 
Dávid 5845 írtra becs. ingős. október 4. Szatmíu. ! *. "t 
Festetich Andor 20.000 frtra becs. ingós. okt. >. I' 

Csödmegszüntetés. A szolnoki törvényszék rt-szviu; 
Hartman Adói íné és társa ellen.

Szerkesztői üzenetek.
S M. Debécczm \ magyarországi ó;i 3 

termővé tételével újabb időben a kormány i I
kozni. Dr. Marakőzv Károly vegyész egycf?ii:i 
egész nyáron utazott s a különböző szikeslerüé i 
gut vegykémlés utján tanulmányozta. Hírlik, hogy • -z c 
módjára jött ru a szikes talaj javításának, mmt a n.t;\ U-t 
eddig ajánlottak.

K. F. Nem közölhető.
R. H. Az egy éven alóli kis gyermekek közül < >k r.r. 

nál lép fel a bélhnrut nagyobb számmal, a kiket : •
gesen táplálnak. Néha oly heves ez a lictog-v.*. ' 
gyermeket huszonnégy óra alatt elpu«zt:tja. A telién'.'‘j. 
képpen, ha alkalmasan készítik ei. magában véve i;xm i 
szabb ugyan az a: y at éjnél, de míg az utóbbi a ív ve:-ú ve; 
nem érintkezhetik és igy steril marad, addig az elül.»! iben a 
fejes után egész baczillus-telepek íejludnek. Van ugyan - 
Lószülék, melylyel a kis gyermek táplálására szolgáló te:et 
rilizálják s az ily utón készült táplálék mellett a . y 
kisebb is, mindaz által ez sem biztosíthatja a -;\.i *3 tv.a-* 
sen. mert kimutatták, hogy a tehéntejben talált tizenkét 
faj baczillus közt három olyan is van. melyet m • k : é- 
forralás után is életben találtak. Statisztikai megfigyel' -• 
és adatgyűjtések alapján megállapították. 1 : > a ki­
met ek tehéntejjel való táplálása nyáron -okkal veszedelme­
sebb, mint leien, főképpen azokban óvszagukban, n
lyeknek évi küzéphőinérséke a tizenhat fokot iueglui.au>. 
Ilyen égalja van Magyarországnak is, nálunk tehát se > •* 
ron, se ősz elején — október közepe elölt nem volna 
had a gyermekeket az anyatejtul elválasztani é~ telién 
fogni s azontúl is a leggondosabban ügyelni kell a táplál, k 
elkészítésére — arra főképpen, hogy minden etet •- plölt 
újonnan felforraljak a tejet, mélyet'aztán ladeu \ ízbe állítva, 
gyosan hütsenek le, nem pedig hosszadalmas alias utján.
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IDEGENEK NÉVSORA
Piri. Málloda. Schi ffer 0.. Berlin. - Rilter E.. Pauthon. - Sudler

í ^T.ipoJ^.
^ : B. es neje, Losoncz. — Klein Gy. és neje, Losoncz. _ Weil S
Ji.hühny. — Hecht I \erebely — Fleischman A., Vácz. — Beinhalt m!|
Br — niocn 1.. tires. — Grosz I. és neje Bécs _ tv..ir F u.* 3.. Becs. - Winkler N.. Becs. - Kraft í’ ^ neje. Bécs. ’

Pusohnik Ferencz Két korona szálloda. Benedek I.. Gyón. 
f as E.-fa« - Reiz S P.-Adacs. — Miloszálovirs P., Belgrad 
S. .-!a L -/eged. - Tudor T. Bellád. - Janira N.. Marov.cs. -Vented 
K V-szómba.. Polszter I., Budapest. — Milán Cz. Leszkovirs
J -■ M • Av:Dabas- ~ SziW G Izsák— Szabó I., Izsák. — Cseh S.i 
K Vurusmarty• G.. A.-Dabas. - Schuszter F., Reschdorf. - Izei
Z Uesrndorf. — Turbey L., Grácz.

IfJ Major Erzsébet királyné szálloda. Br. Maszbury V.-né 
Sr.-trbnvur. Br. Herny K.. Hannover. - Dr. Eben span ger Gv„ 

- Molnár F.-ne es csal., Zürich. - Merken berger K.7 Zsolna.
1>^„^uthy 1 es neJ^' Sz.-Fehérvár. — Arady B., 

F., Hanno wer.

Y..-kórt<ny.
1) Nagy V.. Arad.
S. — Gosztonyi Gy., Kaposvár. Steneradt
D ,V«i* P-. Zombor. - Lug„sí B.. Elek. — Meiiucrkv 1 Cividek h.ttKiry 0. «cul U.-Földvár - Blaey L. «, neje. K.-Li6s. - SchLíLej 
l H.n.lr-chmelrzer F„ Hamburg. - U.Iar F.. Sopron. - Dr 
J..-0V.N — Oward F.. Mnw-m. - llnicky F.. Kapo<v.,r.
1 ' >uL :Hart>a.D' -- Toruk I Mun,.K i. — Kodolauvi K.. Kcckemot.
' h u>6‘- — «tolat by., Debrecen. — Dr. Buzi ű.. V.-Cihely V.juoer I.. Kassa. * 3

Hungária szálloda. Cray N. br.-n8 N.-Kiroly. - Dooglaa Seb. H 
ceje. Berlin. — Kin L.. London. — Toepffvr K. es neje. Magdeburg
l"**: r oan< ~ vRe171 Dk- T^me8Vi,r- -* ÍAlí* i-«*je. Boruszlo.
T Fr Berhu. — Fischer R.. Becs _ Malier Fr.. BeC< — Gerber 
F Urjan. — Feilheim £. es csal.. Stuttgart. Re*s A. C.. Becs.
g r - V.. London. — Bertie Fr., London. — Müller A.. Zürich. — Greste 
C B E giia. Paglia C.. Bologna. — Steinbrugg-Vivier Thoune 
Bameiet A Thoune. — Dr. Hemmer f.. Temesvár. - Sander L.. Hannover. 
Kenyeres 1.. bzalouta. — Sterntbal S.. Temesvár. — Koeffler G. A. 
Cb.'-ago. — Herzheim A . Berlin. — Dr. Schlesinger A. B«*cs. — Haus Ó! 
t München. — Troyan E.. London. — Peiler F.. Berlin. — Hirsch C. 
H- Becs. — Radlouder G.. Paris. — Fischl B.. Praga. Meier 1.. München. 
CerL-r L.. Bees. — Adler E. I., Paris. Bischoff M.. Gran. — Eltze R., 
Fvts'am. — Heil D.. Bees. — Kleindieuer C.. Bees. — Galwlops N\ 
e- t-ai.. I onodon. — Teut F.. London. — Prevost F.. Paris, — Borwick 
p 1 or .'on. — Friess A., Menningen. — Schwab F.. Bees. — Chretien 
1 h . Peris. — Waller R.. Steyer. — Weisser J.. Brünn.

Brisztol szálloda. — Gr. Hadik 1„ Nádaska. — Hadik 1. gr.-nó és
c ... ' ■*--‘d. — Bcrtuder C. és neje. Temesvár. — Eliot B. X. E. London.
F • -• '•> 1 I>- p-- Berlin. — Galesloot H . Mous. — Fernbach I.. Zombor. 
F - í Be,-«. - irepte E. es neje. Posen. - Deri M.. Becs. — Juki 
P Hv. - - .Wderhofheim C.. Paris. — Winkler I.. Gvőr. - Steiner I.,
J...-:v.f — Frommer M.. Mohács. — Xi-derhoefer F. Bécs. — Klein I., 
Ingvar. - -trássburger A.. Tarkeve. — Gross M.. Bécs.

Holstein testverek Nádor-szállodája. Gr. Perlesz E., X.-Palánka. 
C Pal.tnka. — Bolster A.. Debreczen. — Feszt A.. Kolozsvár.
É- - Kolozsvár. — Dalia Gy., Torda. — Marinovít« A Vukovar.
K A . Mitrovitz. — Fárber A.. Becs. — Wertheimer E.. Ka««a. 
S v í Detrec/en. — Wmklei A.. Bee«. — Hoffrunr.n F . Brassó.
> - x- Fenyvesvy A.. Gyöngyös. — Lahat I., Veszprém.
K..... " Eszlcrgoru. — Erdélyi K.. Szombathely.

Europa szálloda. Klein J.. Bécs. — l-f.oi- l Bécs. — Jelinek E., 
Bee« Müllor Zs . Bee«. — Wodymski Itecs. — Kraus J.. Bécs.
b ■ « F B — Seutwald H.. Biala. — Bonc inéin L.. Trieszt.
1 ' -Karoly. - Crn isi T.. N.-Enyed. — Berger J.. Leitomischl.
S.egfi'ied Sí Losoncz. — Wohl H.. Losoncz. — Dr Hemiann és neje, 
F -•• -cm. - Pataki A. Sz.-Fehervár — Benk A . Praga. — Hajnal V„
> r - '.amiéi J. e« neje. Eszék. — Poliak k . Kassa. — Ehrlich R., 
L> - i. — Pecr.aczek J.. Síiéin. — Fiala R.. Örkényi.

Fehér hattyú szálloda. Schiff J„ N.-Károly. — Fischbein J..
D : -a. — "teinback H.. Dombóvár. Zwirn V.. Bec=. — Tbenen
A. Bt•*. — B, - P.-né. Szirak. — Szukó M . Czegled. — Sonnenschein L., 
I j. — Lebovits K . Zágráb. — Kie-n J.. Perkát a. — Szabó S.,
I — Fle.-chman M.. N.-Megy er. — Fleisch man V.. N .-Megver. — Dr.

K -• ét — í-pazejovits S., Fehertemplom. — ftreiner H., 
t -a’-z. — Bervcz A.. Moha.

Pannónia szálloda. Gr. Zichy L.. Za>fnr. — Bakos G., Belczna-
K - A To. a. — Razgha R., Sz.-Kere«ztur. — Szalay A.. Sz.-Szállás-
W .th M.. Becs. — Lippich Gy.. Szolnok. — F-trk?< F.. Szolnok-
Pr ' "• n.'.Jy I .. Ókland. -- Nagy G.. Gerend. — Dr. Dra:a E.. Abrudbánva- 
R ' e - i- t.«ege. — Ungar h.. Komárom. -- Szentirmay B., Paloznak- 
K «..;•■ L N.-Lél. — Dr. Márkus L.. N.-Varad. — Tóth J.. Szeged. 
' rjay J., R.-Szombat. — Halmai A.." Arad. — Flórián F.. Sz.-Ujvár. 
( v L. B. — "piti H.. Beszterczetianva. — Lanrenzecki E.. Darda.

Dárda. — Garay R.. Kisbér. — Zováovi J.. T.-Földvár.

Nemzeti rzállcda. Gr. Bathylny G.. ^zolnok. — Br. S~entkere«zty 
K ". — Br. fileemeriing A . München. — Kasmiuski F., Krakkó.

E £r«< i. v.;y ír. — Rosenbauer K,. I mcz. — Granitz I., Lincz. 
r K., Pari« — Weümnger J., Béc«. — Rosenberg I... Bécs. — Weisz 
Eec«. — Ma: ülőn ?... Lyon. — Vaailesco C. N . Bük a reszt. — Krausz 

I . Bt«'« — Dincz J . Miskolc?. — Hege.:: - J . Vanios. — Gaál A. és 
H.-Lőrinc?. — Hőnek K. es ne_n*. Becs. — Fuchs L., Becs. 

D: -L. A. es neje. London. — Krimmer R., Bécs. — Kralik P., 
K : .ct — Gardner E.. Nürnberg. — Rotter L. cs neie, D.-Földvár.

Bors.

Adria szálloda. Sterna H. és leányai Lemberg. — Wollinger I., 
Uj-Aradt — Jankovits 1., Pécs. — Stein í., Strakonitz. — Feher S., Fiume. 
Kotunovits Gy.. Tusztena. — Seymann M., Bécs. — Révay S., Győr. 
Kroepfl E., Markusfalu. — Sasváry L.. Majsa. — Mayer A., N.-Kanizsa. 
Hirschmann N.. Csáktornya. — Kovács S. R.. Szabadka. — Klein A., 
Nyitra. — Eöres I.. Debreczen. — Némethy A., Temesvár. — Molnár F., 
Temesvár. — Stern E.. Veszprém.

Holzwarth Continental szálloda. Dr. Preuschl Bécs. — Schivizhofn 
R., Bécs. — Heller F., Bécs. — Janik J., Bécs. — Dőrfel R., Bécs. 
Over hoff Gy., Becs. — Freischberger M., Bécs. — Wiesner R., Fünfkirchen. 
Csink Gy., Szegi malom. — Haáez B., Komárom. — Reiner R., Posen. 
Felder J., Nauen. — Breitbach L., Hanover. — Eindemann K., OlmUtz 

Rémi szálloda. Steinbeck L„ Kaposvár. — Újvári J.. Kaposvár. — 
Kolisch J., Bécs. — Sugár B., Arad. — Henzen K., Budapest. — Peták J., 
Kassa. — Téri ö. Sz.-Fehérvár. — Sebőck 1., M.-Sziget. — Szalay P., 
Réti- — Pozsgai M., Lizka-Tolso. — Szentpéleri D.. Maki. — Schreier D., 
N.-Kanizsa. — Ruthbart A., Szikla. — Kerpely A., Pozsony. — Prause R., 
Becs. — Kovács F., K.-Szt.-Miklós. — Ppilip A., Bécs. — Balázs E., 
Zniováralja. — Hassa R.. Bécs.

Elhaltak névsora 1897. szept. 23-án.
Balló J. 4t> é. I. Virág Benedek-o. 6.
Antal I.ida 42 é. II. Fö-a. 43.
Frank Maria 30 é. II. Fő-ut 43.
Anka J. 44 é. VII. Izabelia-u. 27.
Csámer sz. Witzek M. 45 ó. VI. Deseeffy-u. 27.
Hackspacher Mária 24 é. VII. Erz«ebet-ut. 2ti.
Kovalik I. 60 é. VII. Kazinczy-u. 18.
Rubner F.. 39 é. X. Család-n. 4
Kranenfeld szül. Erkel £. 78 é, III. Vürüsvári-u. 17.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Lamotte 
Simon
1- sö paraszt
2- ik „
3- ik
Egy hölgy

Kezdete 7 órakor.

Solymosi
Szabó
Tirnovai
Győző
Vértesi
Szűcs Kata

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. szept. 24-én.

TRIEB YK.
(Az aggszüzek). 

Eredeti énekes bohózat a 
fővárosi életből, 3 felvonás­
ban. irta : Feld Mátyás, zené­
jét szerezte s részben össze­

állította : Fodor karnagy.

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1897. szept. 24 én.

UTÁNA!
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Feydeau Georges. Francziából 

fordította Komor Gyula.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. szept. 24-én

A véres pénz.
Látványos színmű 8 képben. 
William Cobb világhírű re­
génye után színre alkalmazta 

L. ti. V.

Kezdete 7 órakor.

KREiflBSER CZIRKUSZ
ísasr.

Ma, pénteken este fél 8 órakor

JDönt© dij -birkózás
(Díj 200 korona).

nz i^eni általánosan ismert mészáros- 
lAÍ wD mester, rmateur-birkózó és

EBEIBSMjIS miumkik

Németország első birkózója között.
Még csak néhányszor: Karneval a jégen, nagy 

kiállitásos némajáték.

Időjárás.
A m. kir. meteoroloqiai központi intizet táv-

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1S97. szept. 24-én 

Zárva.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Budapest. 1897 szept. 24-én.

III. Rikhard király.
Tragédia Ö felvonásban. írta 
Shakspere. Fordította Szig­

ligeti Ede.

Személyek:

IV Eduard
Eduard
Riktiard
Georges
Rikhard
Clarence

Személyek
Egressy 
Vízvári M, 
Ligeti I. 
Somló

Gálosi Z.
Richmond gróf Mihályi! 
Bourchier Latabár

Buckingham 
Norfolk
Rivers gróf 
Lord mayor 
Eduard 
VI. Henrik

Gabányi
Bercsényi
Paulay
Dezső
Abonyi
Zilahi
Faludi

Trilby O' Ferra!
Tol bot Wynne 
Alex Me. Allster 
William Bagót 
Rochemartel 
Th. de La farce 
Svengal i

Vinardné 
Antony 
Lorimer 
Rev. Thomas 
Mrs. Bagót

Durien 
Vincent 
Claire 
Marguerite

Honoring 
Philippine

Kezdete 7'/a órakor.

Varsányi
Góth
Ráthonyi
Tapoiczai
Szerérny
Balassa
Fenyvesi
Beregi O.
Nikó Lina

Gyöngyi 
Hegedűs 
Hunyadi 
Kazalitzky 
Váradi 
Kas.-av 
Berzétei 
Pécsi P. 
Bálint Róza 
Nógrádi J. 
Bún N. 
Munkácsi M.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház j át ókrendje: Szombaton HamleL 

Vasárnap A fekete domino. Bécsi keringő.
A nemzeti színház játékrendje: Szombaton Constantia 

abbé. Vasárnap Az ember tragédiája.
A népszínház játókremlje: Szombaton Tiszt urak a 

zárdában. Vasárnap A gyimesi vadvirág.
A vígszínház játékrendje : Szombaton Niobe. Vasárnap 

Trilby.
A krisztinavárosi színkör játékrendje: Szombaton 

Don Caesar. Vasárnap A tót leány.

Somossy Mulató
toza).

Kezdete S órakor. Vége 12 órakor.

IW" Ma aj idény szeri! műsor.

PETIT VALENTINE, a legszebb és legjobb szerpentin- 
tánezosnö az uj tükör tánczezal. Kanvarri, joungleur. 
Dianette, franczia excentric-énekesnö. De Mair, soubrett 
énekesnő. Diirwal ar, bűvész. Jamos és Robinson, 
tornászok. Hopp Jolán, magyar énekesnő. Laoelle 
Gertrella trapez-királvné és szépségdijazott gymnastikusnő. 
Del Mely. lranczia duettisták. The Namrny, zene-excentri- 
cusok. Edler Guszti és György jodler-duettisták. — 
Továbbá fellépnek az összes szerződött müerök és az újonnan 
szervezett 40 tagból álló ballet-személyzet az uj hallétben 
Pórr>r, vagy az oriental álom. Drámáticus ballet 
Holezer J.-tol, a solo-tanczosnövel Drasatti k. a. és a 

kedvelt solo-tánezos Viskusi ur.

Jegyek elővételben: tőzsde, Andrássy-nt 138. A télikerti 
kávéházban Mcaczy Lajos zenekara játszik.

Nyitva: xzop Lom oc-a- SO-fciig;. 
Ma, pénteken, szeptember 24-ón.

Nápolyi karneváli
HUNGÁRIA”3 et.az “t:

Radics2080

Dorset marquis Horváth
Crey lord 
Hastings lord 
Stanley lord 
Sir Richard 
Sir William 
Tirrel 
Lovel 
Sir James 
Brackenbury 
Erzsébet 
Margit királyné 
York herczegné 
Lady Anna 
Clarence

Kezdete 7

Császár 
Szigeti I. 
Szacsvay 
Kőrösmezei 
Pálfi 
Ivánfi 
Hetényi 
Odry 
Mészáros 
Szacsvayné 
Jásza M. 
Felekiné 
Márkus E, 
Kertész E. 
Jankó A. 
órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. szept. 24-én.

Blaha Lujza asszony, mint 
vendég.

A boszorkányvár.
Operette 5 felv. Irta Berla 
Alajos. Fordították Reiner 
Ferencz és Fái J. Béla 
Zenéjét szerzetté Millöcker 

Károly.

Az ..Országos gyermekvédő-egyesület"* és más 
jótékony czólra.

Két fényes varieté -előad ás kezdete 7 oö II órakor. 
Délután 5 órakor előadás gyermekek részére. 
Magyar dal- és tánez-társnlat.
Carmencitta, spanyol tánezosnó.
HilarJs & Tordant. franczia excentricusok.
The Forrest zenebobóczok.
The Quavers bohóczok.
Hanlon Cleo et Hanlon, a lég királvai.

SZÁLLÓ 3A ismert s kedveit zenekara játszik
Kerdete 8 órakor

Vízállás, 1S9T. szeptember 23-án.
Ilin: Czentinóter | Béga: Czentirnáie

Schärding 1SU < 22

Állomások

11 
Is

A li«-
mérséklet Szél

1 Is 1

m
im

-

li szerint ere,e 5 u j flomérsék

Árva váralja — 61*7 + 2 1 12
Selmecr.b.mva — 63 4 + 78 W 2 — 15
Kis-Kartal — — 62-8 4- • $ — 0 19 15
N.-Szombat. — 62-7 +10 c — 4 — 18
Matrvar-Ovár — 63-1 4-12.2 NW 1 4
Ó-Gvalla — — 62 7 -fr-1C 2 SE i 4 — 16
Budanest — — 63 0 + 104 — 4 7 16
Sopron — — 63*7 -fr- 11.0 — ® —

6 ű ~i + 10 4 sw : Í — 18
Keszthely — — 030 + ! 2 8 s 2 3 1 17
Zárrnh — - 64 -fr- S 5 — C 4 17
Káról vváros — «, a 4* — = 1 17
Fiume — — 6±\ +1-2:1 - — 20
Cirkvenica— — 62 8 -fr- 14 0 - __0 — 19
Pancsóva — — 6 b-2 + 101 SE 2 <’> - 14
Drenkova — — 6 * "Ő + 120 NW 2 2 2 18
Zsombolya — 63 b + 0 6 W u 9 15
Arad — — — 64 5 -fr- 8.7 SE 4 1 3 >7

Ct-3 + 102 W 1 6 13
Szolnok — — 6 4 5 4- IOC XV 2 16 13
Ecer — — — ti-2 t + 7.4 NW 1 : 25 13
Debreczen— — Oi-Z 4- 7.3 SW « 0 12 15
Késmárk — — 61 7 4- 4.0
L'nirvár — — 631 + 3.ÍI NE 2 = 25 17
Akna-Szlatina — SE 2 4 8 ~
Szatinár — — 6:8 + 15.6 SW 2 3 'j 20
Nagv-Várad — 62 4 SE 3 0 4 19
Kolozsvár — — 63 1 4-100 SW 1 0 6 22
Nagv-Szohen — 63-7 + 96 NW 1 0 — 23
Bécs — — — 6vl v 11.0 w 1 f.) -- 16
Salzburg — — 62-0 -fr-11 0 S 2 3 2 16
Khrenfurt— — 62 7 4- S.5 S 1 — 17
Pols - - - 62 6 4. ' 4.4 E 2 — 20
Lesina — — 635 a. 15 9 E 1 ! - 21
Sarajevo — — 66 9 + 7-6 23 21
Torino — — 630 + 12 3 NE 3 1 - 21
Flórencz — — 64 3 4- 12.4 E 2 4
Róma— — — — + 1S.0 — 4 --- _
Nápoly — — 6Í- C -H7 2 W 1 0 -
Brindisi — — + 189 W 2 0
Palermo — — 65 5 -fr-16 6 SW 2 0 _
Malta— — — 64-7 +21.1 W 2 1 1 —

13elépő=tOj s esti B »rá«9
e gyermekeknek 6 ig

azentui

20 kr. 
50 kr. 
S3 kr. 
20 kr.

A földalatti villamos vasút éjjel 1 óráig közlekedik.

j.ray J

Orient szálloda. Papp I... Szent-3«. -- T.;r*7',y P.. Lengyeltóti. 
F- - U.. Vak.. -- ^-ffic J.. Bo-'znia. — Ang-tt*: J. l'.-r-». — Hirsch!er 

K prenicz - Lövioeer J . Papa. — Parh F.. Z- ■.. r. — Herzfeld P.,
— Jíeoborg B . — Dntu H . Bor oszló. — Schneider R„

— L»*s*er H Altona. —- Bork H.. Drerda. — Balkányi J.. 
B- • - --- — Zimn W Trieszt. — Pa’zau V. X^;.t:t»rhe«n. — X*<isiéi

N.-5'cLi-n. — Fiat-.'Lek A., Becs. — P^l A., X.-.Vihtils. — Gorgun J.. 
itanidlaa.

tTnlon szálloda. SzSnyeg G., Baja. — Hofman B.. Má«lak. — Priner 
5 - - e -ia» -»k. — Schlesinger B.. Tokaj. — 0<ar D.. Szarajevó.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1897. szept. 24-én.

Ti-ilby.
Színmű 4 felv. Georges du 
Manner utón irta: Paul M. 
Potter. Fordította: Fái I. 

Béla.

Gr^r
Coralie
Laura
Sldla
Rozainunda 
Kakasdi 
Boneville 
Capponi 
Mihály gazda 
Marosa leánya

Andris

Személyek :
Német 
F. Hegyi 
Kovács Róza 
Harmatit 1. 
Alntási I. 
Tollagi 
Lubinszky

Lardy G. 
Mihályi 
Vidor 
Siposné 
Blaha L.

FOLKS

Pozsony . . 
Komárom 
Budapest. 
D.-Füidvúr 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. .

15
. . . + 352 <
. . . + 135 < 
...-+- 10 i < 2 
. . . + 341 < 1
. . . + 28t < 23 
. . . + 278 5 25

! X + 202 < 27

! ! ! + 416 > 2 
. . . 4- 287 > li

Rostély-utcza 2. (KárcSy-kaszárnya.)
UJ! RENDKÍVÜLI! UJ!

Mti

10.000 forint hozomány.
Irta Lcitner H , zenéjét Knoch A.

Ezt megelőzi:

Pancsóva. . • • + 20 t 2» 16 Csongvád. . . . —
Drenkova . 2CS > . +
Orsóvá . . . • • + 277 > 14 Török-Becse . - +

Vág: Titel.............. • +
Szered . . . ■ - + 43 < I Körös:

Rába: 
Győr . . . . 

DrávTa:
Zákány . . . 
Barcs . . . . 
Eszék. . . .

Száva:

Mitruvicza .

Jegyek mi

+ < 13

+ 78 < 28 
4~ 1•‘ > vő 
-r 50ü < 1

, 4- 400 > 4 
, -f 3ÍU > SO

Kiszetó..............+ C7 > 17
Temesvár ... — 42 > 11 
N.-Becskerek. . — 20 < 11

Tisza:

M.-Sziget . . . . 
Tekeháza.... 
Tisza-Ujlak. . . 
V.-Namény . . . 
Záhony (Csap).
Tokaj...............
Tisza-Füred . . 
Szolnok . . . .

+ 58 > 28 
SG > 24 
5G > 30 
50 > 32 

174 < 1

32 < 
43 < 
58
IS

108 > 
314 >

Sebes :X -Várad 
Fekete: Tenke. 4- 
Fehér: B.-Jenő -j- 
Kettős: Békés . -]~ 
HármasrGvonia -f-

Maros:
Arad . .

> u
> °3

> IC 
< 5

. — 120 < 2
■ — 4 < 4

gyarázata: -fr- null fölött. — null alatt. 
< apudat.

► áradat

Zürich 
Biarritz — — 
Nizza — — — 
Paris — — — 
Kopenhága — 
Hamburg — _ 
Berlin — — 
Chrisíiansund — 
Stockholm— — 
Szén t-Pétervár _ 
Moszkva — — 
Varsó-- — _

Odessza — — 
Sulina — _ 
Szófia— — _ 
Konstantinápoly

62 2 
67-3 
620 
600 
49-8 
53-3 
56*1 
42*2

5C-1 
54*5 
593 

! 57*1

60-6 
: 6t 8
j 61*1

1 + 12.1 
+ 1S0 

j 4-148 
: + 23.« 
+ 11.3 
+ 11.3 
+ 98 
-I« 8.3

+ 2.6 
4- 16 0
+ 7.6 
+ U.3

+ 17.5 
+ 20.1
+ 20 6

W
sw

s
w
sw
sw
sw

SE
SE
SW
w

NW
w
N

4 ! 2 
© 2

3
4

©Iel 2
4 ! 4 
2 — 
4 I 9

3 2 1 — 
í 0 —
3 ! 1 I —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S =* dé 
= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több, 
nyíre derült. 2 = részben felhős. 3 = többnyire borul \ 
0 ■= egészen borult, ® =» eső, ■)(. = hó, á = kőd, 
K -- zivatar.

Az időjárási helyzet álalakult. A déli depresszió elvor.mi 
az északi depresszió Európa északnyugati szélén helyezkedeil 
el. a magas nyomás pedig a Földközi-tenger nyugati ineden
ezéjén terjeszkedett.

A Földközi-tengert kömvezö országoki.ian az eső elállóit 
egvebüit az idő még jobbára esős volt.

Hazánkban az eső nagyobbrészt az utóbbi 24 órában if 
tartott és pedig más-más tájon különböző mennyiségben. £ 
hőmérséklet kissé alább szállt.

Változóan felhős, enyhébb idő várható, semmi vagy csal 
kevés esővel.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897. szeptember 23.

~;..-JtsSvLZ7r

1S3+ ra

időjárás borult j Vízállás reggel 7 órakor 393 rm. Hőmérő reggel 7 órakor -fr- 12 C. Légsalymfrö : 7 o. 766 m/m

A) Árutőzsde.
1. Gabonauersüek.

• Ké»* ára.

Mlzöcégl sely hektaiiterenktnt

vrkv Faj 75 tg 76 kg. 77 kg. 76 k a 79 kg. 30 kg. 82 kg-
200 fctlograzncannk ára

! frító! frtig j írttól ! frtig frító, i írtig frttói írtig frttu! frtig frttói írtig frttói frtig

tri . ■ ... 12*10 12.20 j 12 30 12-4t.
12A'. 1 «.'SC 12*55 12Í60 12.65 12*7C 13Í7C 12 75

uj pestv.déki... 12 05 12*15 j 12*25 12.35 12*40 • ’2.4, 12 SC 12 5b 12Í60 12*615 12*65 12.7c

v Miermegysi

- - V.........
12.1C 12 20 í 12.LO 12.40 12 45 | 12 50 12.55 12.6C 12Í65 12./U 12Í7C 1**75

ó 1 roman átm. > 1 - - ! .*- -l- -*- -i-

6
vagy Faj

uj

Minőségi
pm'.j

hektohterenk.
Frttói Frl,«

Sóz* ó -l-űrendü. 70-72 8.35
8 dO

8 45 
8.35

j Árpa ... ... n i.tKai a-.aiiv_ 50-62 e 15 6 40
62-64 6*60 7.3C

! . ---------- " . — 64—66 7.5«) 9.-

39-41 6.2C Vi

1 Tengort _ 1 ; ! bánság, _____ - 4 ti 4.°0
. _ ■ uj 1 m.i'iwml!____ — 4.75 4.8 1

j E epoze . .+ Káposzta_____
- 12 40 13.25

---------------UJ : *'*™*i'- — — -

j Kői es____ 0 — - --

b) Határtfiőre.
üeaoce-oiiDÖségC UK) kilogrammonkinL

Batáridő Pénz Ars
ót frt

11.96 
11 7b 11’.76

1 1 1 1 1 1 1 I 1 1 1 1
 

1 i 1 mart*. —apr.____...

Róza ... _______ _____ nurcz.—aor.______ 8.68 8 7C
szept.—okt. 8.41 8 43

Tengeri___________ 1888. máj.—jun.____ 5.20 5 32
jun.—jui. — ______
>Ui —."lúg. _ ___ __
szept.—okt.______ ... 4.-.7 4.56
október_... —............ n.57 4.59

Zab _ __ _ _ _ _ inarcz—.apr.______ 6.14 6.16
szept. —okt, ______ 5 31 5.33

Kap.-Repoze aui:. —szept........  . . 12.80 12.85

II Különféle termények

Ingven hordó Dlsznézet

Faj
Pénz Arii

frt frt

::::::::: 59 - 59.50

Szalonna —

magyar la legensz.iritott vidék:— . —
varcsi légen szántott, 4 darabos—-------

* . $ .------------
54 .SC
63*.-

55'.- 
55 50

Zsákkal együtt

gőngyauiy tis;ta<;ly

helyet*.

Minőség

500 gramm int

Szilva-------
Kész áru

boszniai. ISjő. évi. usance-minőség —
. . . ISO darabos -------
. . . 100 .------
• . . 85  ------

szerbiai, . , uaanre-minőség —
. e .100 darabos----

. . 85 . --------

Szilva-------
Halaridőre

boszniai, ------------ --------- usanre-min.
_. __ ________120 darabos

’ ___________ 100

szerbiai, —-------------------- usacco-mra.
___________ 100 darabos

* ... 85

18.- 
19 50 
21 - 
17.—
19 —
20 -

18 50 
20 - 
21 5C
1 t.io 
19.50 
20:0

Szllvalz — szlavóniai 18v»6 — — — — — — — — 19-50 20 -
szerbiai lSi*ti ------- ----------------------------

Ingyen bordó Szilvaiz ... szlavóniai—------- --------- ----------------------- 19.- 19..>C
Hatarid-' re

luczernu magyar, 1896 — ------------------ 45.- 50 -
vörös aproszemü 38bo — —------------ 33.- 36. —
vörvs ki-zepszemU 1896 -----------------— --6.- 29.-

nagy szemű 1896— — — — — — 40.— 45--

III. A hajóesállitns fuvard.tj- 
tetelei Budapestre.

Honnan kr

/ Pancsova___________ 23 — SC
J Jjvidék___________ __

15-17
I Kalocsa_— _____ ___ 13 — 11l L> imaföld var________ 12-12

f Sitnbs _ _ _ 23-30
TUu { ---------------------

25—27
24—2«

l Titel_________________ 21—23

Száva ^ Mitrov.cz __ __ __ __ 35-36

Big« { Temesvár _ _ __
Nagy-Becskerek ___ 28—30

Győrbe tuvardijtétel 8—1(1 arra «uaga
•ebb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkiat, a szál-
htasi adóval es a biztosítani díjjal ér-

tefnek.
A Béga-állomaeokrol a burtsellázást beleértve.

B) Értéktőzsde.

!áb 1 j £ r t é * p » P 1 *
Ltoiso árfolyam t.„„„ - 1 G tol só árfolyam
pénz 1 áru uh £*rvezpapiroK. 1

1 pénz áru

v.

4%
5e.
V,

1, Államadósság.

•) Megysr államadósság.

Aranyi. 100. íOO.lOOOfrt névért, dr bök ban. adó a.
„ 10.000 frt nevert. darabok ban, adom.

Koronaert*-kü járadék, adómentes—
IS76. Kelet! vasút, allami.. oran/i».. adólov. 10 . 
lb^. vi áilamva-tntiaranvkölcsón.adómentes— 
;8i.u ezüstlí ölesén — — —
AUÍbiŰ vavk.czél.i. arauy adóm«W K.
1870. évi nveremenykulcson. 1UO Irtos darab — 
JSTV. . . í0. » • **'
Mr-gyar regále-kárt. kötvény, adomenlea-------
Horvat-sziavon - . • rr
Magyar föidtehermentesitési kötvény, adómén .es 
Horvat-ozl ivón » _. »
T:saai es szegedi nyereményko.csón 
borvát-aziavon jeiz- fŐldv. kotv.^

! adóle v. Í'°L —j

121.50

99 25 99 75

122.5C121.50
105. —102.-
94.2593.25

154.25 155.25
101.50100.

100.75 01.50
98.7597 751

!42 25141.25

a-
4*/w

«la

5%

6%
2%
X°..

4%

4
5*,.

Egyesített járadék papírban február—augusztus
. „ * május—noven.ner__

Egyesített járadék ezüstben januar—juiiua_____
. « , április—október _

Arany-járadék, adómentes............................— _
korunaertekU jaradek_________________ ______
Allan,sorsj. 1854. évb. 850 Irt. p. p. adulev. kOw;e 

„ lbóü. . 500 „ o. e. , .
• I860- .100... . .
. ísa. . luo . . .---------------
. 186«. . 50 . . , ------------------

Idegen államadósságok.
Bolgár aliamvasúti zálogkölcsön------- ---- ---- ----
Szerma ny.-kölcsön 100 frank ar------------- ---------

. . 100 . , (osztr. felülb.)
II. Más kösköicsönök.

Bo? uyák-tierczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest fuvaros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-fővároe kölcsöne adómentes _ 
Temes-begavölgyi rászab, társ, kölcsöne

101.751 
101.751 
101.75 
1Cl-751 
124.5C 
1C1.5C
159 - 
144.25
160 25 
189.5C 
189-

111.'#5
36. -
37. -

97.7Í 
1CG.50 
98 - 

100.-

«02.25
102.25
102.25
102.25 
125.- 
102.- 
160.
145.26
161 25 
190.SC 
19».—

112.75
37.
38. -

98.75 
101.* 
98 50 

101.-

m. Záloglevelek és kölcoönkötv
a) Budapesti íntezatok kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. __ ...________
Egyesült bpesti főváros, takarékpenztar____...

4 6, , . , , koronáért.
5 '< *Vbbirtokosi>c országos főtdhitelint............... ........
5 , . 50* ,évrekoronaer.
4*j , . „ 50l , evre________
4W' c Magyar Rlldhitelintezet papírban...    — •
4 */« I . s - 41 evre------- --
« J/0 j • s koronaértél:ben 59 évre
S1/,c o I » , koronr.ériékben *53 évre
4 e/t i , . szabály, es talajjav.__;
41/,0 e . Magyar hely iéra. vasutak kölv. fiO1.', övre..._,
4 '» , . . ,50 evre kor. ért
4 5 0 i . . . ,50 evro 105° a
5 e'e ■ Magyar jelzáloghitelbank _ __________... í

, , k5a*. k. 50 R.. vf. 110 frt.
, , közt., köt™ 50 övre ____
e , kúzs. kütv. 50 évre____
, • nyer.-kötv.   ... 
, • , osztr. felülb. 
• • 0>cr.-;egy----------- ... _
, e , osztr. felülb___
, • nyer.-kötv. , , ._

Magyar országos kí'rp. takarékpénztár _______|

Kr^rvar takavókpénzt. közp. jelzálog bank ;a 
Magyar takarékpéuzt. közp. jeizálogb. kor. ért.

, ... közs. k.
Osztrák-magyar bank 4L’1', évre.* ____* —

Pest hazai első tagarékp. köze. kötv.________

S e'o
«»Ve
4
4'V/o 

4 «/»°/o

44 e/,6

4‘ ,° o

5 6 
5 »,
5V.-;. I
4',c,
5 °it 
5 0„
4» o

5
4‘,e,
5 %
5*:,c/o
6 °'e
4*/»%

« v/.

Pest m. kcrosK bank._ .
zálogl. kor. ért.

kúzs. k. v-ssz. 110 frt 
köM. k. vissz 210 k.

h) Vidék éu kClföldt Int. kthoosÁtáeaL

Albina takarék- ej hitelintézet_..._________;
Arad, polgári tafcarékp. <0 évre ... .................... 1

, , , 40 e. visszaül. 119 frt.

Aradmegye: takarekyenrtar ...... ............ _ T„ 1
Boenyik herczagovinr-i szzxbcd. országos back_
De erezzen i első takarékpénztár ................... . ...  I
Erűéiyr. m. jelzáloghiteib. 40 evre _ ...__...

« .40 e\Té visszaüt.__'
Horvat-sziavon orj7.agos jél-áiocbank _______|
Nagyszeb. alt. taicp. 31»/, e.. vissz. 110 frt

, . , 40 evro, VIS.-Z. 106 frt __
, , , 40 evre III. kib.________
. , . 35 evre IV. kib. ________

Nagyszebeni földhitelintézet______________ _ i

71. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.  ._   .

. . nyer.-jegy ._ _ .
Temesvár eisó takarék pénztár____________

100.25
‘97*75) 
102 - 
102.- ! 
100.2. 
ICC1 - ! 
93 - 
93. - 
91 7S 
9Si — 

ICO - 
SG

1G? 2>‘
•er- eo
99. —

Í0'.\~
93 25 

100
122 - I
123 50 

13- - 
19 -i

102 50, 
100.25 i 
100.25 
95:.25 

100.75! 
98-25 

100.- |
too!10 
100 10. 
1C0.25 
97.25 
91.100. - 
93.75

105 - 
99 -

101.- 
100.- 
101. — 
100. — 
98.50

99.-1 99 50 
100. - 10: - 

98.50! 99.50 
100.50;
102.- 
102,-j 
10?- 75j 
100.
103.50
102.—
103 - 
10C 25 
119 - 

17 —
101.- 
99.-

101.25
101 SC
99.75 

103.-
10CÍ75 
101
99 50
99.50 
92.2^ 
99. -

101 -
97 -
33.50

103.25 
101 .60 
100 
103.50

1ÖÍ!-
124. 
124.5C 
ZZ.- 
21. - 

1C3.5C 
101 25
101.25 
99.-

101.75
99.25

i0:. 
97.

101.-
101.
100.75
98 2: 
'0'.- 
101.
99.50 

105. -
100

102.-
100 50

100 50 
93.-

4 •/.
4 °U 
4'/,°/.

3 “;0
«V.
4,„v.e

Osztalak

IX - 
6.50 
5 50

15.- 1 
5.50 1 

21.— 
6.— 

48 ;r.
24 fr. 

12.— 
14,-

Is!-
43.40

16*.-

IV Eleöhbeégi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. _ _
Budapesti közúti vasnálya-tars. koronáért. —
Budapest viiiamo? városi vasút r.-t. _
Sudapest-pecsi vasút______________________
Déli vasút............. ........... ........................ ............. .......
Eis/i cs. Kir. szab. dunagözha^ózási társ. _ __
Első pesti spódium- es csontlisztgyar r.-t. „ 
Kassa-oderbergi vasút 1880. ezüst'

, . 1889. arany ____________
, , 1891. ezüst ._ ________ i,
, , 1891, arany __ _______ ij
, , foszt, vrn.) 1889, ez. _ ;i

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t_____ ___ ij
Magyar-gacéorszagi vasút 1. kib....____ ___ ... r

. , II. kib________________!

. , ezüst ... ._ ... _ ... ,|
Magvar ny. v. fszékesl.-gyűr-gráczi vonal) ... 1

. . „ 1874. kib.......... .. „ ...................... j
Magyar v. eLs kölcsön beruh, cielra, arany_
Usztrak-magyar állam vasút 1883. ._ ... ._ ._ .

, , X. kib. 1885 ._ ,
Pesti Lloyd- es tözsdeepület ... ._ „ ... „
Torontáli helyiérdekű vasutak ... .„ ............. ..
U.nkany zailt. maty»i Kőszénb. uis kötv............

• • • • » • II- kib

V. Bankok réssvényei.

Budapesti banKegyesaiet__________
Első magyar ipar bank________— —
F'ttmcí hitelbank _____________ ..
Fővárosi bank -részvény-társaság____
Budapest, giro- és penztár-egylet ._ 
Haza, bank-részvény-társasng ... — 
Hermes mag)-, alt. valtóUzlet reszvt.
Hurvat leszacuDló bank ____... —
Horvat-szlavón országos jelzalogbmk
Magyar aitalanos hitelbank ...------
Magjai ipar- es kereskedelmi bank... .

Magyar ler-zamitoió és pénzváltó bank 
Magyar takarckp. közp. jeiz logbankja
Osztrák hitelintézet..._____ ___
Osrtrák-mvgyar bank _______-
Pe-ti magyar Kereskedelmi bank. 
Hmonbank _____... ... ... _____

102.25 
101.2 
105. —

101 25 
120. — 
18. 

102. 
SS. 50

10O.'.O 
99.2C 
S3 50 
97.25

150.50 
99.5C 

(20.-1 
09.50 

12C-. — 
1GC,- 
1C0.- 
105.- 
103.- 

99
105.75
106.75 
121.SC

100.-

120*50

5.-
12. —

40.— 
400 -

VT. Takai-ókpénstárak részvényei.
Belvárosi takárékpénztár     ... io<) íi 99, ■
Budapest III. kerületi takarékuénzt.ir ._ 50 . 112.-
Budapest-erzsébetvárosi takarók nénztár 200 K. 89. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zaloek. :.-t.4U0 K. ^20 . 
Egyesült b::dat>esti Fővárosi takareko. ._ 300 (270. 
Magyar általános takacékoénztar ... ... 10«) lr2
Magyar országos központi tak.irekoenzt.._ 300 8.-5
Pesti hozat első takarékpénztár j_____ 10UU 3350

VII. Bizdeaita-társaságok részp-.
Becs, hiztozitő társaság___________  «00
Becs, elet- es jaradek -biztosító intézet .1 •>.>» t 
Els7. magyar általános hiztositő tarsas-ig 100«) \
Fonciere. p"st, biztosító intézet ... _____ ioo '
Lloyd magyar viszontbiztosít# társ. lü>)
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t. ... _ íoo 
Nemzeti baleset és !Ounk;isbiztositó r.-t. iúu ti. • 
Pannon,a viszontbizívsito intézet__________ JOJ

263 ■ 
329.- 

420C • 
125.-

122*.
129

:053

lt,C.
114.
29

232
,2/5.-
122.
84C.

S4Cu

kS7
42501- 
126.-

:i■

101.5C
99.8C
S9.50
3o.2£

152.50 
lfO 5L 
121. - 
1CC.50 
121.- 
101 - 
101. 
109.- 
109. — 
ICC. 
107.25 
107.r'
122.50

._ 120 163.- 164. -

._ ICO 1C9. — 110
J 50 196.- 197.-

80 112 — , 13.
_. 100 84.- 85.-
2000 A.

1<:8 - 1C9. —
132.- 135.-

10U 117.5C 118.30
._ 200

!00
200 ar.

is 100 ar.
... 200 175.- 178.-

400 K
500 500.- 520.-

_ ICO
GOti 940.- 95d.-

... 500 1485.- 14£8.-

... 200 293 - 294.-

SZ .— 
10.-

5.— 
5.- 

11 —

[-15.—
30.—

10.-
82Í-

110*1

11.—
ie -

t8.-
12.-
80.-

25 - 

6.50

7.-
24.-

Vin. Gözuzalmok réssvényei.
Concordia-gőzraalom r.-t._________ ._

1 1 1 elsőbbs. részv.
Első budapesti gőzmalom r.-t_____ _ _ Soo
Erz.sébet-gőzmalom-társ__ ____________
Lujza-gőzmalora r.-t_____ ____________
Pesti hengermalom-társ. ._ ...________*uo ,, 530.
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Vi.któria-gőzmalom  _______  __ a50

400 , 40°.— 
V ^0. — 
272. — 
165, —

200
360 !

IX Bányák és téglatfyárak részv-
Brassói hánya- és kohoegylet r.-t._____200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. 200 K.
Budapr*st-szent!őrinczi le-rlaeyár............. ... 100
Egyesült tégla- és czemeatgyar r.-t. .Z -I lOu
Északin, egyesült kőszónb. es rcarv......... .. ICO
Felsőmagyarorsz. bánya és kobomü r.-t. ÍOO 
István téglagyár r.-t. ... ._ ... ._ ._ 100
Kassa-somodt kőszénbánya r.-t. id. e!ism. 30 
K is-sebesi granitbiinyák

245.— 
4C —

tsr.
‘l Í15

19?
j?.

Kőbányai gőztóglagyár r.-t_____ _ ._ ._ 1^0
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. ________*v>
Lerhner rak ősi téglagyár r.-t____ ._ .1 iO;
Magyar asphalt r -t..................... ........ ............200
Magyar általános kőszénbánya r.-t. ____Z 200
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 200
Magyar kerámiai gyár r.-t— _ _____ 201)
Peíerhegyi téglaipar r.-t. ._ ... ._ ^00 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-*........ .. .......... :un
tijluk, tégia- w mészégető r.-t..................... i3u
Cnkánv-zsi!völgyi mzgy. kőszénb. r.-t. _ 100

,16.5 
62.- 
27. - 

j: 1C8 - 
745.- 

i 532 - 
\ 11?,- 
:; 34 -
! 124.- 

30.- 
: ‘55.
; 80-- 

1 513 -
:i 2í2-:
I

f4.50 :

X. Vaamüvok és gépgyárai: részrv.

Eiső magyar gazdasági gépgyár r.-t__ ___200
.Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-t. 300
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár _ ^00
Nadrági vasi par társulat .. ............................... spo
„Nicholson“-gépgyár reszv.-társ. ... ._ äOO ti.
Rimamurány-sajgótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár_______ 2t«U
TeudlofF és Dittrich géngy r.-t. Á) sor. elölj 
Weitzer Janos gép-, waggongyár és vasunt. 409

XI. Könyvnyomdák rcszrócyeL
,Ather.aeum‘ irodalmi és nyomdai r.-t.__100
Frankiin-társuiat____________________ 150
,Kosmos* miiintézet ... ................... 100
Könyves Kálmán ra. ir.és könyvek____ 200 K.
„Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t._______ 500
Pesti könyvnyomda r.-t.________ __ _ 500

XII. Különféle vállalatok részv.

Általános waggonkölcsöcző-társulat «00 K.
.Apollo“ kőola'finoniitó-gyár r.-t._____ 200 K.
8antiin-fó!e vegyi gyárak r -t. _______ 500 K
Bihar-Szilagvi olajipar r.-t,.________   2uo K.
Budapest: általános villamossági r.-t. SOU K.
Egyesült magyarhor.i-üveggyárak r. t. _ £00
Első magyar betűöntődé r.-t........................ iou
Első magyar gyapjumosó- és bizom. r.-t. 20C
Első magyar részvény seriBződe__________ 300
Első magyar sertéshizlalo r.-t__ ______ 200
Első magyar nzállitási vállalat r.-t._____ *00
Első magyar azaJloda r.-t.________... _ so
Első pesti spódium és csontliszt try ár ' ._ 2U0 
Fiume, 1 ízsnantoló- es nzsKemeuyilő gyár 500
Gschwindt-féie szeszgyár ...............   200
Gr. Esterházy Géza-fele cogr.ac-gyar 1 ,-t. 200 K.
„Hungária* arpagyongy-gyar ...................  400
Joraan Viktor-íéle bőrgyár r.-t..................  ÍOO

, - , , els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság---------------- 400
Kőbányái király serfőző r.-t......................  200 K.
Kőbanyai polgári serlözú részvény társ. £00 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukonpar r.-t. Ä. sor.______ 100

337. -

740.*- 
277 
170.- 
70C. — 
243.- 
155 -

153
120
2c-0.
103 
20/.- 
117.- 
65. — 
23.- •

>5o-
637
117. 
2:6 - 
125. 
83. 

Í57 
8? 

615 
253.

200 — 206.- 25 L.
1 107 - 1C5 - 25 L.
.2190.- 220C.- 10

10Í- 107." 40p-p.
! 213.- 215.—
[ ieo.— 17C.—

270 - 2/3.-

, 365.- 3/5.-
i 225.- 23C. —
j 75.- SC.-

200*.- 203.*-
1500 -

sec.- 565.— kamatl.
«V,

310.- 230.- 3

142.- 143.*- 5

. 150.- 155.- X
416.— 420.- 5
«2«,- 128C.— ti

j 290 - 300.-
I 22C.- 220. -

22.7.— 235.-
130 - 135.-

,1625 - 1650 -
480 - «*90.-

35Í- 4C* —
7-1.— 76 -

295 - 305. —
i 38.- 4c’.-

85.5C 86 s:

156.- 156 r-c

12.50
6.50

10 - 

10.- 
14Í-

100
103

200
100

130

fr. 31 
‘J.94\jg

Masryar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. — _ ÍOO
Magyar ruggyantaárogyár r.-t.------ — 100
Magyar villamossági r.-t. — — — — 200 K.
Nagvsvebnol ' a r »mH r.-t. . ___— 'DO
Nemzetközi villamossági társaság... 200
Nc.nzeíköz: waggonkö’.cscnző r.-t------- «00 K.
Popper Lipót faipar r.-t.----------------- -000
Quarnero rés?.vénviársaság — — — — — 100
Royal nagyszállója részvénytársaság.- 200 ti.
Szegedi kenderfonógyár r.-t.------— — -00
Sziszeki tárházak r.-t.________ _____ 100
Telefon-Hírmondó r.-t._... - -.......... 100 ti.
Törökbirodalmi dohányegyedárnsági r.-t. 2«K)

Xin. Köalekodósi váll. reszv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.------
Aradi és csanádi egyes. v. r.-t. — — —
Barts-pakráczi vasút... —---------- — —
Budapest alagut-iarsuiat — —------ —
Budacesti közúti vasoálya ... — — — —

. • * ,d; ----------
, ft - . e,v- —Bi-daonsli villamos városi vas«»....... — —

elv. ,egy -
: ........ 100

, . jis. részv. l'W 
Bpegt-uioest-rákoso. vill.k'iz. vasút r.-t. 200 ti. 
Debreczcn-haidnr.áuási vasút — —------ 103
Déli vasút .............-.............-----------: £(,rt ,ir*
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-tars. oOO p. p. 
Giilniczvölgvi vasul r.-t. elsőbbs. részv— W 
Győr-soproa-ebenfurti vasút — — — — - j3
Kassai közúti vasút ... — —------— —
Kassa-oderbergi vasút .......- — — — —
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 
Magyar-gácsországi vasút — — — —

Magyar nyugoti vasút ...------ — — —
Mi.romarosi eóvasut els. részv. ... — — 
Haramaros. oúvasut törr.srós?.ványai — — 
Máramarosi sóvasut B. részvényei ... — 
Marosv.xsárh.-szászreg. vasút *!s. reszv.... 
Nugykikinda-nngvbecsKer. vasút els. r.
Őri« ::te mag*-*, tengeri hajózási 
Ocztrák-magyar államvasut— .
Pecs-Larcs: vasút — —................ .........* “
Pétrezsétiv-lupényi h. v. vasút -is. rés v 
Szlavóniai h. é. vasút els. reszv. — — -

-. — i Budapest-szent-lőr;nczi h. é.

200

200 
100 
100

__ 100
,-t. .*..* 1*000 K.

_ 200 ar.

Névertek
drbkint

XIV. oorsjeisyö^
Bazilika sorsjegy— — — -- — .------- ”

, osztr. felüibelyegr-éssel-------

Bécsvárod nyeremenykölcsön 18*4. évről —
Buda var ősi sorsjegy....................................... * *“ "*

csztr. felflloelyegzessel — —

Magyar vörös-kereszt sorsjegy ......................... -
^3 e s e osztr. feliillietyegz.

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ... — --............ -
__ . osztr. feiülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy  ....................—
Oaztrák hitelintézeti sorsjegy... —........- — —
Pál ily sorsjegy —..................... .............—------- -

XV. Fanznemek
Arany, cs. és kir. vert...------- -------------- ---------

* osztrák vagy magyar 8 irtó# —------- —
. 20 frankos-----------------— —--------------—
, 20 márkás............. .........4.........- -............ - —
, török arauvlira.....................—.........

Kémet bírod, vagy egyénért, hankj. noársal
Franczia bankjegv < 1 ‘>0 frank) —--------— —
Olasz bankjegy (ÍOO iira) ...--------— — —
Papim:be! darabonkir.t...----------------- — — —
Román bankjegy’ (100 lei)— ... ... ------------- —
Szerb bankjegy (UK) ezüst dinar) — —------ •

XVI. Váltók árfolyama 'Hátrál.
100 hollandi írtért-------Amsterdam —-------

London .......... — —
Német bankpiaczuk 
Olasz bankpiaczok.„
Paris ... -................ -
Svájczi bankoiaczok 
Szentbétervár..........

XVII.

100 frankér: —
10 steriinge.Vt

100 márkáért.,. 
300 liraért — 
100 frankért _

100 rubelért

Határidőre kötött érték p.
Október hólközepére.

Magyar aranyjaradék — ... —------------ — —
Magyar korouajóradék......... —............... — — —
Magyar általános hitelbank —................... — —
Magyar ipar- es kereskedelmi bauK.............— —
Magyar ielzáloghitelbanK .........................  —
Magyar leszámítoló es pénzváltó baut — — —
Rimamurányi vasmű ...................- —------—
Hazai Lank részvénytársaság-------—---------—

Október hó végére.
Osztrák hitelintézet _ ...-------------------------- —

Osztrok-inagyar allaiuvasut ... —...................-

l.'UlsO ar.óiyam
ji per./. an

133.- 135.-
16?.-í :er -
115 - 1 6 -
Í90.- 5ív. —
323.-1 330 •
433 53/. —

23f*!- 29:.-

IS' - 153

229.- 210.-

210.- 211 [ —

39-:.-- 3SS. —

28'*- 23. . -
293 53 2Cv*i'C
163.- 16a. —

90* - 92.-
102.-, 103.-

442*.- 453 -
:oc -
121.- 1 23.-

192*. - 19í! -
200.- 215. -
212 - 213.-

211.— 212 -
55.5c 97.50
6?.- 67 -
62.- 57.-

100.- 101.-
100.- 101.-

225Í - 2'
103.- 131.-

175.-

6 30 6.60
6.30 7 2
1.8C 1 90

166. - 15?.-
62 - 63.
63-- 64.—
3.60

4 ?•;
i.00

10. -
2.'C 2.80

11 — 11.67
12. - 12.50
20 - 2 . 50

199 - 2r,?m
63.- 6-t. "

5.65 5.10
5.63 5.67
9.13 2.56

9.56
11.72 11 76

58 70 58.93

45 2: 45.40
1.271 1.28l/*

j

99 -

í

99.30

1119 -5 | 120*1s
58.7^ 58 95
45.20 45.40

4/.471 4? €2‘,
47.4C

j
47.55

121-75 122 -
yz-á'c 5a 60

290-SL •1 391 -
102-25 102 75
27S -.C kV 9 -
251 5C 256 -
261.50 262.

1 * "

359.2-7 . 359 4'v
. 84 25 8* /5
\ 340.7j 341 25

e ■ * 4 m ár fel y a o k.
Magyar általános hitelbank — „ .
Osztrák hitelintézet------- --------- -------
Magyar aranyjáradék-------------------
Magyar koronajaradéfc —
Magyar ipar- es keresk. bank __ .
Magyar jelzálogbank ... — _ — . 
Magyar pénzv. es lesz. bank — — .
P.ima-Muranyi vasmű r.-t.------- --
Első magyar alt. biztosi tó r.-t. ___
Budapest bankegyesület------------ --
Első magyar iparban«: ... ------------ --
Hazai bank reszv. társ.------- — ,
Festi m. xore-K. bank...........- ...

389.- Oszt.-magyar államvasut_______ _ _ Nemzetközi waggonkölrs.___________ 534 -
Sajgó-Tarjám kőszénb.— __ ________ 6ív - Magyar üeraiuiai gyár —________—
Magyar asphalt r.-t.______________ 236 - M k«>zu. takai•••-Velíztar________ 81C--
Újlaki tégla es mészégető_____— Ielsőm. bánva koj-* r. t. __...___ - -
Magyar ezukonpar r.-t.------- ----  — 155 - Rudaoesti takp. és zaioetöl._____ ___ 229 -
Egyes, tégla- és czementgyar_ — — 102 — Magyar villám reszv.-tars__ __________ 144 —
huuupesti villamossági r.-t------------ .Danubius* m. najogyár________ — 107 -
Pest, hazai első takarékoéiiztár _ — Ganz-léle vasöntöde................................-
Schiik-féle vasőnt. és gépgyár------- Jég- és viszont.br/tositu reszv..-társ.
Fiumei hitelbank------------------------------- Budapesti közúti vasút— ... —------ -
Déli vasút. -- --------- ----------------------- Bp.-ujpest.-r. villám, vasút — — -

1C9 - Magyar alt. kószenb. ... -................... Budapesti vili. városi vasút — — — 303 —
148-J.- Egyes. főv. takp——----------------- ... Adria :n. kir. tengerha’oz. r.-1............

Kamaiuzú Kincstári utalvány kamatúba (ti hó)_____ __ __ —------- «
Az Osztrák-Magyar bank kamatlaba valtóleszanntoiaanál----- - —40/0

Járadékok és bankzalogleveiek eizaiogosiiásaua. — — 
Mas értékpapírok elzálogosításánál... — — --—



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 24. 1897 JS9'
Ezen hirdetési rovatban minden 8x6 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimme! elü. 
tott hirdetések minden közlése útin 
még 30 kr. bélyegilletek is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közoltetik. TEL-FC., 07^4

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatni Papnövelde* 
utcza 8. sz. és a következő 

liók kiadóhivatalok:
Burger Vilzuosné

flohánjtözsdéie Andrássy-ut 51.
(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tözsdéje J ózsef-kórut 

50. sz i (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petófi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, I!., 

Fó-utcza 2. szám. 
ralamint minden hirdetési

Kitűnő házvétel.
Egy még M!(2 évig adómentes 
háromemeletes savokbérház 4U 
ablakul-zalvonttal 13S000 írtért 
eladu. A házat 100.000 fit 
5 .,,i „ 42 évi törlesztéses köl­
csön terheli. A háznak évi 
béljövedelme 1 7000 At. azon­
ban jelenleg 4 a évre 1 Í,S(K) 
írtért teljes biztosíték mellett 
bérbe van adva. Bővebb fel­
világosítást nyújt Schweitzer 
S. VII. Arena-ut 58. II. em. 10.

5798

Lelkiba r átnak
leve

Eladás.
Kaszaált es aj

pénz-szekrények
: só äron kaphatók

• - - 
íi.-r. Bydnpest, V., Bál«* 

vánv-utcza 6. sz. -*i i.»<>
Villamos vasút mentén

jó két
iih.

eladt

Eladó
370 darah ürü birka, 

ebből 2f»0 páronként 90 kgr 
súlyú. 120 drh pedig fiatal
tenyésztésre alkalmas jószág. 
Az i"»'szes állomány tartani 
való. Czim megtudható a kiadó­
hivatalban. 10733

Áikaimazást Kares,
Kisasszony

kilenezévi gyakorlattal az irodai 
teendőkben, szép és helyes 
Írással állást keres. Czim a 
kiadóba. 5,38

Any ahelyett esnek
ajánlkozik intelligens vidéki 
minő. előkelti özvegy ur gyer­
mekeihez. leirszivescbhen falura 

Levelek a 
ek ..Jó ar.z- 

szony" jelige alatt 5.-;0

Négy polgárit
végzett 22 éves katonatiszt 
árvája; házikisasszonynak gyer­
mek mellé vagy pénztárnok- 
nönek esetleg irodában magyar 
levelező stenografista és gép- 
irúnönek ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 5761

Fiatal hölgy.
jó család búi, a ki a háztartás 
minden ágában kitűnő jártas­
sággal bir. házvezetőnői gazd­
asszonya vagy kulcsúméi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 5759

Müveit
rom. kath. 35 éves. csinos nő 
gazdasszonyi állást keres. Már 
több évig ily minőségben alkal­
mazva volt. beszél magyarul, 
németül, jól főz és a falusi 
háztartás minden ágában jár­
tassággal bir. Czim a kiadóban.

5791

agy . ^ pusztára.

Gvermsktelen

Ispánnak
ajánlkozik egy 3-j eves. óvadék- 
képes, családos ember, ki a 
főidészet terén 15 évi tap.isz- 
t alatt a! bir. Szives megkeresé­
sek „Ispán 31814" lige alatt 
e lap kiadóhivatalához czim- 
zendök. 31811

Oktatás.

2800

! Saigetvári-

: házaspár keres

kaionaorvcs I ec»yenruha

állást. Villany 
szerelő s nagy 
házmester műkő 
kiadóhivatalban.

s vízvezetéki 
házban mint 

lőtt. Czim a

acxaz vezet unó
özépkon\ !él.:Psen jár*as min- 
(üihciinjnlkozikviilvkre.Czim

Nevelőnőket
nyelv és zeneismeretekkel vagy 
ezek nélkül, kitűnő gyermek- 
kertésxBŐkef és mii 
. tbeli boTineolcat ajánl es 
elhelyez: Szeghcőnu S Lujza 
Bpest. Andrássy-ut 28. 317>.*>

Egy magyar-német bonne
egy 0 éves leánykához szerény 
feltételek mellett vidékre keres 
telik, jo bánásmód biztnsittatik. 
Czim megtudható a kiadóban.

1073(1

Német tanítónő
franczia és angol nyelvisme­
rettel leczkét vállal. Ajánlato­
kat „Képesített 30" alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 5709

Hegedülni,
csimbalmozui tanít végzett 
eonservatoiista. kezdetin! a 
kiművelésig. Ajánlatok „Mes­
ter" jelige alatt kéretnek a 
kiadóhivatalba. 5770

Franczia kisasszony
alapos oktatást n«I kezdőknek 
gyermekeknek és felnőtteknek. 
Czim a kiadóban. 5702

Áikaimazást nyer. __
Üzletszerzőket

vagy akik ilyenek lenni akar­
nak. keres általány magas 
jutalékok mellett a budai>e>ti 
piavzra egy legelső rangú bizto­
sító intézet. Ajánlatok „El* 
Iáivá" jelige alatt e lap kiadó­
hivatalába. 5793

Lakás es beriet.
Elegánsan

bútorozott utczai szoba, teljes 
ellátással vagv anélkül, kiadó.
Ugrnnolt egv kisebb tanul» H*««8 hirdetésekre érkező le 

, velek a lesrpontosaoban kézbe- 
f$u telje> ellátásra elfogadtatik.
Czim a kiadóhivatalba. 10709

A ki
alkalmazást keres 

vagy adhat, az 
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetéseiáltal 
nélkülözheti a közvetítőt.

Levelezésekre, üze­
netekre és minden­
féle közleményekre
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalmas.
A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor a 
hirdetés megjelenik, egy-egy 
sz.o két krajezárba kerül, vasta­
gabb betűvel négy krajezárba. 
Czimme! ellátott hirdetéseknél 
még etry-egy hirdetés után 30 
kr. kin-v-tári bélyegillcték külön 
jár. lla a czim nincs kitéve, 
hanem a hirdetés úgy szól. 
hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható", akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden dij nélkül 
megmondja a kérdezösködök- 
nek az illető czimet, sut vidékre 
dijtalanul levelez is. ha a 
kérdezősködő a postabélyeget 
beküldi. Vidékről beküldött

Üönféls.
Pénzes társ.

esetleg vevői kei estelik egy iger 
•:és védelmező u 

találmányhoz, mely egész 
Európa részére1 használható 
A kész találmány m-vtekinllmtu 
Czim a kindőhivatalban. 1070.'

sittetnek posta utján a hirdető­
nek. ki czimét tudatja a kiadó­
hivatallal. hol az a legnagyobb 
disckrecióban tarta-ik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vétetnek fő! készpénzen, vidék­
ről a pénzt legalkalmasabban 

sta italványon lehet küldeni. 
A ciiu egyszerűen csak igy 

írandó: 31490

az EGYETÉRTÉS
ki adóhivatal ának Budapesten.

Tőkepénzes urak!
120.000 forint tiszta hasz­
not, illetve nyereséget bizto­
sító vállalathoz 150.000 írttal 
társat kevesek, mely vállalat 
egy év alatt befejezhető: a 
150.000 frt egy 300.000 forint 
értékű tehermentes birtokkal 
biztosítva leend. Szives meg­
keresésre azonnal nyújtok bő­
vebb felvilágosítást. Czim a 
kiadóhivatalban. 5790

Gimnáziumi
tanulók! Egy jó izr. családnál 
a Barcsay-utczai gimnázium 
tőszomszédságában 1—2 tanuló 
teljes ellátásra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban. 10719

Pályázatok 
üres állások

a hivatalos lapból.

Pénzügyi hatóságoknál.
N.-váradi p.-ü. isr. kezelő-gya­
kornoki. 300 forinttal (szep­
tember 30.). A máramaros- 
szigeti p.-ü. igazgatóságánál 
számtiszti. 500 frt és 180 frt 
lp. (m.-szigeti p.-ü. ig., szept. 
28.). A szombathelyi p.-ii igaz­
gatóságnál számtiszti. 500 frt 
vs lb. (szép*. 2s.). A pancsovai 
adóhivatalnál adótiszti. 300 frt 
bizt. mellett 500 fit és 180 frt 
lb. (nagy-becskereki p.-ü. igaz­
gatóságnál, szept. 28.1. A mára- 
marcs-szigeíi p.-ü. igaz.-nál 
számvizsgálói. 1100 frt és 240 
irt lakbér, (szeptember 28.). 
A galgóczi adóhivatalnál adó­
hivatali, 3ÓU írt bizl. melleit 
űOU frt es 111. (nyitrai p.-ü. ig., 
szept. 30.). A nyitrai adóinva 
tálnál advtiszli, 3UU frt bizt. 
mellett 5UU frt és 1b. (nyitrai 
p.-ü. ig., szept. 30.). A kolozs­
vári p.-ü. iir.-nál szemlé-z

(szept. 30.). A szepsi-i adó­
hivatalnál gyaKorhoki, 400 frt 
(kassai p.-ü. igazg., szept. 30.). 
Az alsó-kubini p.-ü. ig.-nál 
fogalmazói (szept. 30.). A nagy- 
enyedl p.-ü. ig.-nál gyakornoki. 
500 frt (szept. 30.). A kassai 
p.-ü. ig.-nál fogalmazó gyakor­
noki (okt. 1.). A pécsi p.-ü. 
ig.-nál szám tiszti. 500 frt és lb. 
(okt. 1.). Az aradi p.-ü. ig.-nál 
fogalmazói, 800 frt és lb. 
(okt. 1.). A lőcsei p.-ü. ig.-nál 
segédtitkári, 1100 frt és lb. 
(okt. 1 ). A fiumei fővámhiva­
talnál vámgyakornoki, 4UU frt 
(fiumei p.-ü. ig., okt. 2.). A 
trencsénl p.-ü. ig.-nál több 
fövigyázói, 1 frt 10 kr. napi- 
díjjal és mell. (okt. 2.). A 
sátoralja-ujhelyi p.-ii. ig.-nál 
számgyakornoki, 400 frt (okh- 
2.). Ugyanott állami végrehaj­
tói, 500 fit és lp. (okt. 2.). 
A tordai p.-ü. ig.-nál számvizs­
gálói. IIÜU frt és 240 frt lp 
(okt. S. A beregszászi p.-ü 
ig.-nál gyakornoki. 400 írttal 
(okt. 8.). A soproni tövamhiv.- 
nál vámgyakornoki, 4UU Írttal 
(soproni p.-ü. ig., okt. 8.).

Bíróságoknál.
Károly-falvai járásbíróságnál 
irnoki. (fehértemplomi tör­
vényszék, szeptember 28-ig.). 
Szegedi Ítélőtáblánál irnöki, 
500 frt és lakpénz (szep­
tember 30.). Maros-vásárhelyi 
Ítélőtáblánál 10 gyakornoki, 
egyenkint 5U0 frt segélydijjal 
(szept.30.) Mária-radnai jbirú- 
ságnál irnoki (aradi tvszék 
szeptember 30-ig). A sásdi 
jbirúságnál irnoki. 500 fi t. és 
150 frt lp. (pécsi türvsz. okt. 
2.). A perlaszi jbirúságnál irnoki 
(pancsovai törvsz. szept. 30.
A beregszászi járásbíróságnál 
járasbirói, 1000 frt é~ 2-30 
frt lb. (beregszászi tvszék 
szept. 30.). A hátszegi jbiró- 
sájrnál telekkönyvi átalakító

dijnoki, 1 fit 50 krral (dévai
tvszék, szept. 30.). Az algyógyi 
jbirúságnál végrehajtói, (dévai 
tvszék. szept. 30.). A lippai 
jbirúságnál aljegyzői (temes­
vári tvszék. szept. 30.). Az 
orsovai jbirúságnál hivatal­
szolgái, 250 frt és dO frt lb. 
(karánsebesi tvszék, okt. 15.). 
A b.-csabai jbirúságnál al- 
birói, 1100 frt és 240 fit lb. 
(gyulai tvszék, szept. 30.). A 
nagy-becskereki tvszéknél al­
jegyzői (szept. 30.). A tahi 
jbirúságnál irnoki (kaposvári 
tvszék,' szept. 30.). A dévai 
tvszéknél segédtelekkönyvveze­
tői (szept. 30.). Az egri tvszék­
nél irnoki. 500 fit és 180 irt 
lp. (okt. 18.). A lugosi tvszék­
nél jegyzői (szept. 30.). A 
breznóbányai jbirúságnál járás 
bírói, 1000 frt és lb. (beszter- 
cZebányai tvszék. okt. 3.). 
szent-godhárdi jbirúságnál al- 
hirói (szombathelyi tvszék. okt. 
3.X A hódsághi jbirúságnál ir­
noki. (zombori tvszék. okt. 19.i. 
A perlaki jbirúságnál alhirói, 
(nagy-kanizsai tvszék. okt. 3.). 
A kulal jbiróságnál irnoki. 
(zombori tvszék, okt. 22.).

Közigazgatási tisztviselők.
Yörcsberényben körjegyzői. 000 
írt (Kleczár Fér. főszolgabiró, 
Veszprém,szepl. 30.) Ó-Kanizsán 
adóügyi jegyzői. 820 frt. 200 frt 
lb. és mell. (Dr. Mikosevits Kanul 
főszolgabiró. Zenta. szept. 28.). 
Turéczvármegyében főszámve­
vői,' 930 frt és 200 frt lb. 
(Turóczm. tonhal., okt 1.). 
Hontvármegyéné! járásorvosi. 
500 fit és 150 irt úti át 
(BórVáth Béla főisp.. Ipolyság, 
szept. 30.). Sárosvármcgyénél 
állatorvosi. 400 frt és 250 frt 
úti át'. (Sárosm. törvhat. szept. 
25.). Temesvármegye törvható- 
ságánál allevéltárnoki. 700 frt 
és lOO frt lp. (okt. 15.).

Tanári és tanítói állások,
Késmárki ág. év. Ivceumná! a 
class.-phil. tanszékre, 10(X) frt 
és lp. (okt. 31.). Brassói ág. 
ev. magyar egyházköz-égnél 
hitoktatói, 600 irt és lakás 
szeptember 30.). A buda­
pesti II. kér. tan.- és nevelönö- 
képző-intézetnél menny, és ter­
mészettan tanári (szept. 30.). 
Mezőnagycsáni áll. el. iskolá­
nál rendes tanítói, 400 frt és 
lp. (Torda-Aranyos vármegye 
kir. tanfelügyelőjéhez szept. 30.) 
Szent-Endrén r. k. segédtanit 
350 fit és lukas <r. k. iskola­
szék, szept. 30 ). Jász-Ladányon 
r. k. tanítói. 500 frt és mell. 
ír. k. iskolaszék, szept. 30.) 
Visegrádon r. k. segédtunilúi. 
300 frt és lakás (r. k. iskola­
szék, szept. 29.x Somogy 
Endréden r. k. segédlanitói. 
300 trt és lakás (r. k. iskola­
szék). A magyar óvári gazd 
akadémiánál tanársegédi (Huj 
frt és 150 frt lp. (okt. 10.> 
A beszterczebányai áll. felső 
leányiskolánál történet-tanári 
1200 frt és lp. (küzokt. m. kir. 
minisztérium (okt. 8.).

Vegyesek.
A kereskedelemügyi magyar 
kir. minisztériumban egv mér­
nöki (1100 frt é< lakpénz. 
szept. 30.... Szentesi járásbíró­
ságnál hivatalszolgai (szegedi 
törv.-szék okt. 10.). Lipótvári 
orsz. fegyintézetnél főfegyúri. 
3o0 forint és lakás (magvar 
királyi igazFágügyminiszlerium 
okt. 14.) Az aradi helyőrség 
kórháznál 2. o=zL műszaki 
segédi 300 frt és lp. (becsi 
cs. és k. katonai gyógyszeré­
szeti igazgatóság, okt. 15. 
Ramocsaházán szerz posta­
mesteri. 100 frt bizt. mellett 
• 30 frt járandósággal öirvv-

váradi posta- és távir-ia-j 
-zept. tis . A buöa:>i.ti . . 
állami hidaknál \.. . y 4 ^ 
frt és lp.. kisegítő v."
4)0 Irt, 50 kr. nap! p -i 
(budapesti állami hi.lak Xu 
lüM-gc. okt. ir.,1. A petüäzi 
gyárban szerződése.- p.,-1 
téri. 100 frt bizt. nn-ijr.it 3jQ 
frt és szí. (soproni p ta ,.s 
áv.-igazg.. szept. 29-ig,. 

budapesti Hl. kér. -Alárglt 
kórlifiznál kórliázkcze!.,!. pjjjQ 
fit és szí., kapus <ímj 1,4 ,.s 
>zl. (polgármesteri liiv., okt. ő ) 
Rábaszabalyozó tár . X j 
mérnöki. 2000 f:X lp. és 
átalány (okt. 31- . A femes- 
vári áll. gyinu.-i 
250 trt és 5u II, (okt il)’ 
A Pest-P.-S.-K. •. X.v j
lamép. hivatalnál hi vaidi>zol»ii 
300 Irt és 120 fi t lb. ! uL'i -y,)’ 
Zala-Koppányban , . JC
mesteri, 100 fit biz!, meíb-tt 
400 frt (pécsi pus!:i , t;,v ,:y 
okt. 4.). A Vuka sza o 
lar< Eezeken. mi-rniik •; . : , 
Zótvomvm.-ncl k ' ■ ;
500 írt és 100 frt 
liix . okt. tr. Podalán -z ; 
postamesteri (poz- . i. í >.
e- táv. lg. okt. 7 Nagy-Suron
szerz. postamestr-n (j oz-to.-vi 
Í>0s!a és táv. ig., okt. 7) 
A trencséni t\-z-, :; ■,
fozh;u!őrmesleri, 3fKJ ]>t
GO írt lp.
okt. I6Ä. Zentán ifl. 
íiöki. 120U irt (-= 1, iZe.
város tanács thoz.
Budapesten . . .
: " ' lél szolgai, 'rt

Tpinrsvári ■síi.
gymnasiumnal -z G ., 
és lp. (temesvári áii, 
igazgatóságához, oki.
A budapesti ■ ' ,
szilgai, ;'.(K, hí é< I;
(nov. L' 1. A mono 
szolgai. -_’"0 i'v; ... 
(pestvid iki tv«
A nanyszebeni •
toünoki /..V a;,

i-*> Irt

•ulg.-llll

3 ui, Ircrsz^kos írJ&lniánya

'■ŐSE™t Brakaegesi
f!:nos börkemúnvités:
asp

ivpi- m

o ’ ^S,. i- l.VO UUl ixt/illvliy I Iww •
Nincs lábizzadás! 
Mines meghűlés!

: ár / 1 -1 Kincs semmiféle lábbaj!
— i ' ’ ' XT' t Követet jük az

'SriljÁsbest-tsIpbélést
1 2 czipészeinktol.

'/5p/ Teli 35-Í-: siti.: i: 
■/£&} 6Tera«£tíl!t!0 34 . ..-:X

Burdán
regi legjobb hírnevű kocsigyárcs.

Ajánlja minueni’ajta kocsigyár«mányait u legjobb kivitelben, alantjegyzat
31387

C3ak utánvét me'lett.
Dr. Hő gyes találmányát 
szabadalom védi minden
országban. - léiviui-

äz „Első ír,agyar asbestáru-gysr“
Badnpest. VI.. Sziv-atcza 18. szám. 

S Kapható minden czipesz-kellek és czipö-üzletben.
wsr-pwr1"

iOlcsó!
Friedrich Bruno Ándrieu's Söhne

Bruck a fr!.
vas. aczélmü és drót-ipar.

Kocsinem megnevezése : V Koesincm megnevezése 7 illői Frtti

K-dihésfi s7.;m itia>-nlés«íel i::u 18U Fedeles pasgnclte. leveli,-l.j k...-sis-
Kúgyüiésü szán............................... 140 ülv-sel, V...:.-iia........................... 380 440

npával ......... 150
Kétülésü disz-szín m -- It $sel .. •25-1 :;oo Pb.iétvm............................................. 280

ssal ... 170 Fedeles pliai-t iu Mvlor.l ............... 380 450
kivágott < ............... lÓU 1 - 1 ■ 1 Vik t ........... 380 4u0

Rogam ; : kfutó áss . i Cabriolet ....... 3,80 4SI
vnw préseli t:ibl:ivnl itó -JI’,0 Fedél, phaéton magas kerekekkel 380 410

Kivágott oldalú rvtranvos homok- Fedeles phaéti.n Stefánia......... ... :Jou 450
............. -250 2S0 Fedeles phaét >n M riord, • vendég»

! Eszterházy homokfutú..................... 2SO 320 ülés a kocsisúlés alá tehető ... 400 4SU
1 Vadászkocsi sima kőrisfa-táblá- les i • lord............... 380 400

val. disznóbőr ítlé-el .............. LVJ 310 Városi 1 . • .1 ............... 400 460
j Jukkerkocsi préselt táblával......... 240 270 Fe leles phaéton Stefánia-ajtóval 430 4S0

Jukkerkocsi sima táblával ......... 240 2*0 I .■. phaéton ajtóval............... 430 4S0
; Jukkerkocsi kivágott oldallal......... 250 280 Vis-a-vis kasból ........................... 350 4Uü

Jukkerkocsi kivágott oldallal......... 250 2SO viizs-Me- :1.-vel te Írttal iráziib
Vri hajtó kocsi................................. S80 330 Vis-a-vis fedéllel ........................... 470 550
Vadászkocsi hatülésü ... ............... 30U 11 Vis-a-vis ajtóval ........................... 500 000
Ponnvkocsi...................................... 180 220 Téli s nv. ri kocsi leveli, jaloukkal 550 700

„ inasül.-sei 15 frttal drágább Kétülésü batárd ........................... r.uo 700
Parkkocsi inasüléssel..................... 2(MJ 250 Kétülésü batárd ........................... Ü00 700
1 ibri< let nj ’ val ..................... 400 4- 0 Négyülésü batárd........................... 600 SOO
1 riolél tóval, kocsi.cüléss< t'JU 4SU Négvülésii batárd........................... OIX) 800
Női : . inas üléssel . 27 ) 11 Omnibus hut személvve ................ 500 700
Női haitukor-i kasból iuasülésel 270 310 nvolez személvre ..................... 550 800
Női hajtókocsi, préseit tábla, le- Landauerlette................................. 050 900

vehető kocsiüléssel.................... 280 í 320 Landauer ........................... ........... 700 1000
ivehető k >csis- Landauer ....................................... 1000 1500

üléssel .................................... 3SO 4-4u Halottas kocsik ........................... 37,0 feli.
Reclam-kocsik gyönyörű kivitelben. Temetkezési vállalatok beremleztetnek.

Megbízások részletfizetésre is elfogadtatnak. 5

tokKerítéshez va k —

Simplex tüskés aczéldrótokxL
rp3,,fne ! -----— Sv-xJ
i dl iu»3 . ^—mv

JÓKAI MÓR MUNKÁI.
Népszerű kiadás. —

1. A varchoniták.
2. Fortunatas Imre. —

4. Sonkoly Gergely. —
MareV2áreOVe * 

5—9. Torok világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 

ÍZ—12
Az egyiptusi rózsa. 

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja. 

1>. Petk; Farkas leányai. 
— Háromszéki leá­
ll vök. — A két szász.

15 Regék.
16 Ca us

enyedi két íüzí'a.
17. A serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

IS—20. Erdély aranykora. 
21—23. Csataképek 1848— 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. —

M( g-
ölt ország.

25—26. A teher rózsa. — 
Humorisztíkus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép-

2S—29. Szomorú, napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kurpáthy Zoltán.
38—43. Esrv magyar nábob 
44—47. Lj "foldesur.

Megrendelhetők az Egyetértés kiadóhivatal iban. 
Papnovelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldése xagv 
vét meliett. 

Egy-egy füzet 40 kr.
48—őB. Szegénygazdagok. — 

Az utolsó budai basa 
54 —55. A magyar előidőböl. 
5’>—5'*. Hétköznapok.
00—63. A régi jó túblahirák. 
64—xő. Dél virágok.
6<Á—67. Milyenek a nők? 
68—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éleze 

s;zép hegedüszóban. 
74—76. Árnyképek.
77—92. A kö-zivü ember fiai.!

S3. Milyenek a férfiak? 
84—89. Politikai divatok. 
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. £gy elsu- 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család. 
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no­

vella.
113. Egy asszony! hajszák
114. Az'életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár. 
120-121. Népvilág. Elbeszó

122-124. Szélcsend alatt. El­
beszélések.

125. Észak honából. 
Muszka rajzok. 

126-131. Egy az isten. Regény- 
132. A debreczeni iuná- 

tikus.
133-134. Egy ember, a ki 

mindent tud.
135-136. Asszonyt kisér — 

Istent kísért.
137-141. Színmüvek 1. kötet. 
142-146. Színmüvek II. kötet. 
147-151. Színmüvek III. kötet.

Bpest 
után

A budapesti es bécsi katonakorházakban 
számos katonaezrednéi nyert bo tapasztalat folytan ezen 

orvostndor legmcleyebben ajánlható.

Titkos betegségekei,
bu^vcsófolyásokat, sebeket, syphilis utokövetkezményeit, 
ei£.yengi:it férfiéről, magömléseket, őnfertöztetés utó- 
bajait, nőknél fehérfolyást, befe«-Rendez«* n-.nű 
b , . . l<»=rnsxa abb bőrbetegségeket, valamint ifiuKori uiinűk 
k ,kv7#- ‘t ideg- es ennek ut«‘.következményekép létrejött
h a * V. e o z v a j o «tv. t g g l 15 < rí - — 10 éri u-.r.t.i
ur-.v-i ta;.u.rz:*!at nt.-r ü legnjabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos «ikerre!

MAJWACSY,
v. cs. és kir. ezredorvos.

Hendeiú intézet : Hmlm esten. Váczi-körnt 4., I. em. I 
bejárat a lépcsőnél. 302*0 |

Bendel: délelőtt 9 órától 1 uru.g. este 7 órától 3 óráig. Nőknek úgy. 
v.u-.t v.-akrak kilói» t--- es ki,«rat — k.ó.ai váróterem. Díjazót.

■ - azonnai r:i aSToitstite. gv»)0---zereKró; ■.+ enndtwk.xlvs lesz.

aaeaaaaagBaMMUBBi.

Hogyne I Ez tehát egy okkal több. 
hogy teljesen tiszta cs nem ties 
szappant használjon a c-ecsernuk 
és gyermekek megmosdat ásóhoz, 
inert erö-en lúgos szappan a gyenge 
gyermekbőrre épen seggel méreg­
ként hat. Vegyen ön, ha jót akar 
vásárolni, a kitűnő, újabban érté­
kes alkatrészekkel javított és tö- 
kvlete~hbite‘t Doering-szappant 
z bagolylyal. Ez a szappan nem 
éget, mosdás után nem feszíti a 
bort, kiválóan kitűnő gyermek- 
szappan, melyből egy darab csak 

30 krajezárba kerül. 31023

mii.i

Magyar királyi államvasutak.

1297ÍÖ/37013 CV. sz.

Hií'detmésiy.
A vasúti kocsikban és állomási helyiségekben el­

hagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, ruha és 
fehémemüek. botok, napernyők, stb. elurvereztetésének f. é. 
augusztus havában 120*11/33654 CV. szám alatt közzétett 
hirdetményünk szerint kitűzött határidejét közbejött akadály 
miatt megváltoztatván, íentnevezett tárgyak elárverezése az 
alább megnevezett állomásokon következő napokon fog meg­
tartatni.
Miskolez állomáson f. é. szept. 24-ún d. n 3 órakor. 
Kolozsvár állomáson f é. szept. 30-án d e. 9 órakor. 
Budapest állomáson f. é. szept. 30-án d. n. 3 órakor.

Budapesten, 1897. szept. hóban.

Az -igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjazta!ik).

Pénzkölcsön
sorsjegyekre és értékpapírokra, majdn-i:. a taijoi 

folyamig.
I Zálogban levő sorsjegyek általai.; kiváltainak .- az. r.i nagyobb
I és olcsóbb előleget adok, vsgy átveszem a sorsjegy/ kel a uapiáron 

mmt a hírlapokban j-gyvzve vannak - .-■> a tuiaj-iviius ugyan- j 
azon sorsjegyeket via.-zau-l.eti túlem apró rés/tetüzetes-

I Ifj. SCHÖN ÁRMIN bankháza. I
I 31702 (Alapittatott 1884-ben.)
1 BUDAPEST, Errsébet-körut 48. szám alatt.

(A Royal-nagyszállodával szemben.)

I Vidéki megbízásokra különös gond fordittatik.

SORSJEGYEKRE

ÉRI ÉK PAPÍROKRA
-visszafizethető tet- 
izcsszerinti kise)-) 
resztetekben is) bár­
mily összeget ige- 

olcsón ad

KOYÁRYÁRMIN
bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

I Dreher-fcíe palota.

V ! sz.

Árlejtési hirdetmény.
A Dráva folyó barcs-drávatoroki szakaszán 4 éven 

út ÍS'.IS—HlOí évig házi kezelésben építendő szabályozási müvekhez 
szükségé.-; évenkénti részletekben szállítandó összesen mintegy 69450 
köbméter kő vállalati utón teendő biztosítása végett folyó évi 
október 18-dn déli Id órakor a földmivelésügyi m. kir. minisztérium 
tanácstermében nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok a lenti napon d. e. II1/., óráig Oheroili Károly kir. 
tanácsos, főigazgatónál (Budapest, földmivelésügyi minisztérium földszint 
3 ajtó) nyújtandók be.

A vállalatot szabályozó szerződési minta, általános és részletes 
feltételek, tervek és egyéb tájékoztató adatok az eszéki ru. kir. folyam­
mérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Budapesten, 1S97. évi szeptember hó lü-én.

Földmivelésügyi m, kir. miniszter.31S19
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I A Dr. Qertan-féle Santa!
I iryúngyüluidc kipróbált 
I haU>u van gyulladás, 

burát, folyás és a 
fiatalság egyéb bajai 
ei leb. Seb. ny bap alatt 
iujeotio nélkül lacg- 
gyogyitia bttrgaűgv- 
kv-t, valamint :i hólyag 
e> vese bajait, akar 
idilliek, akar frissek 1*

SANTAL GLERTAN
1 frt 60 kr. 

Vidékre 1 frt 80 kr. 
beküldése mellett Ler

Török József
gyógyszertára,

Bpest. íirály-ütcza
12.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

Cs. kir. szab. déli vaspálya társaság.
íOöi,G sz.

Pályázat.
A cs. kir. szab. déli vaspályatársaságnak a magyar korona 

területón fekvő vonalai részére a jövő ls9S. év január 1-től 
1898. deczember hó 31-ig terjedő időben szükséges 1ÜÜ0 q — 
egyezer rnélermázsa kőolaj (pettoleumj szúllitására ezennel 
nyilvános pályázat hirdettetik.

Az ajánlatok f. é. november hó 1-ig déli 12 óráig a cs. 
kir. szab. déli vaspálya társaság üzletigazgatóságánál Buda­
pesten (budai pályaudvar) benyújtandók és megjegyeztetik, hogy 
ugyanott az anyag-zerkezelési ügyosztálynál a különleges aján­
lati feltételek és a feltétiv betekinthetök, illetve megszerez­
hetők.

Budapest, 1S97. szeptember 20.
Az üzletigazgatóság

A nekünk bemutatóit sz.n lián 'ui-gbizható hiteles kó^zönetirat folytán

TitEtos betegségeket,
' hugycsöfolyá3okat és sebeket, az őnfertöztetés utó bajait, 
í - elgyengült férfiéről, magömléseket, a bajakórnak utó- 
I következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
I valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanság 

ct-)ik fűokozója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 
biztos Sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
I orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.
I Kuihiprst, belváros, IV. kerület, kigyo-ateza 1. sz., 

11. emelet, bejárat a lépcsőnél.
I Hendel: naponta 1U urától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 

„ra,g. QXf~ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vAlaszoitatlk 
• gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "Kf

váróterem.
— Nőknek külön

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. UAKAl ANTAL-nál me#-
I rvmlelhetA

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ
ar a lz-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezel.--ehez - zimü könyv, volt ara X fit 50 kr.. 307^1
most csak 90 kr.

I A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bermentve küldetik meg. 
A. könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — fi. A nemi élet 
ébredése. - 111. Az űnfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A bugy­
ra takar (tripper) és IrugycsőszükÖletek. — V. A bujaKór (tipiulis). - 

! \ 1. Fvhérfoíyu“. — VII. ElgyeogíMt férfierf«. — VIII. Női magtalanság. 
•X. A/ i v.irsz-i ■ - : megiietegvdesenck főt ón velője a nrostituezió.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV-, Papnövölde-utcza 8.

3.50

1 drb 3%-os Magyar JeJzá!og-igér -;ény n?eiHúzás okt. 25-én. Ff.cycr.-h.c-iy lOO.OuO, ...
1 drb Tisza-sorsjegy-igárvénynyel. . . . . . . . .

Húzás oki. 1-én. Eönyeremény 200.000 k r.
A kettő együtt csak f> íi-tr.

„MERC
bank- és váltó-üzlet részvénytűrsaság

Budapest. Dorottya-utcza 12. szám.
mm?

5.50

XX

Herbert C.-féle Pouc.r-3 ;-Ta. 
perp.tr:cc •- Herbert C -: i : msx
púder, a ■..... • .

miii'« -n urt-'Lűm-'-:. ; e_-:‘ 1 . .. • , .|,J
Harberti>i9zeir-pr.devr,haj-pr.der •"*,
crémot. arcz-festekel;e:

üerbeFí 0,
Alapittatott 1855. évben. 

Trirülsrl -ad.-vs.rl =zir.í.áz ss-dllití;a.
Berlin, S. W,, 76. SchiitzenstrasEe VE.

~ Kapható gyógyszerészeknél •—

LTMPE”HERBERT

Második kiadásban jelent meg és kapható a

M ||I
f U

IN- 'S ‘ 1

Több száz titkos szar«
Hasznos tudnivalók a háztartás, egészségtan s a min­
dennapi élet köréből. Nélkülözhetetlen tanácsadó házi-, 
városi- és falusi gazdák, házi asszonyok, gyárosok és 

minden szakmabeli iparosok szamára

Összegyűjtötte: Dr. HANKö VíLMCC.

8-rét 239 lap. Ara színes borítékba , >
1 frt 20 kr. Kemény kötésben 1 frt 30 kr.

„Házi kincstár"-unk a szó le»szorosaób évíeii; ‘v .t, -'-Tó- 
ugyan az. a mit czime kifejez. Dusiruz-latr t:irtal:i. i
tüntethetjük ki, hogy a mi az embert különféle állás«: 
hivatalában és foglalkozásában, testi boldogulása tekin­
tetében az anyagiakhoz csak köthet, mindezeken; a 
„Házi kincstáriban lerakva talűija.

Szerkesztő e müvét a tudomány, a tevhnlk ti - 
legújabb vívmányai tekintetbevételével 
müve a magyar irodalomban mindeddig az egyetlen 
áldásos hasznavehetősége, sokoldalú» -gu és u hi j • ~ 
mot tarthat arra a páitíogusra, melyben már '• - •

A Mankó Vilmos „Házi kincstára" méi!,;ii n 
nak, hogy a mi a biblia szent könyvei a vallás ;rk 
nézve: azon képen u az embari élet an vagi «

a könyvek könyve.
A rendkívüli bő tartalomból, mely az emberi s.'i.k- 

séglet minden részére kiterjed, tájékozásul közi unk 
néhány czimet.

Kivonat a tartalomból:
Ablakok izzadása és befagyása ellen. — Abroszból a vörösbor-folt eltávolítása. — Aczélnak é< v v . k 

fekete felülettel való ellátása. — Aczél- és üveg megaranvozAsa. Agyasedények mázának vizsgálata ólomra. — -■
tisztítása — Ájultak felélesztése. — Almabor készítés módja. — A festett vörösborok megküióni.iuz-XV-e. — A- 
javítása. — Befőtt-készítés* — Borlehuzás palaczkokba. — Bor hordóizének ,el ve tele. - Borhanasiti-s egx-Z'-iú ; i - •
— Bundák, prémes ruhanemüek gondozása. — Borostyánkő (mesterséges) felismerése. — Bútort i _ > s.• 
Csukló» elleni házi szerek. — Cognac-vizsgálat. — Eczet-késziLés. — Élesztő-készítés. — Elhízás l:\ógyii.i-.i. iá.. . - 
tisztítás. — Falak (nedves) kiszárítása. — Fehérnemű fehérítése és keményitése. — Fémedények ii<-.tiiá--:i F. " i, .
— Fogak tisztítása. — Folttisztitás. — Folyékony enyv előállítása. — Fuchsin felismerése a borban. — Fu-‘ "•!'
megpenészesedése ellen. — Gyümölcs befőzése ezukor nélkül. — Halak lepikkelyezése. - Hnnvy • x k: 1 
ellen. — Hordók (penészes, eczetes) tisztítása. — Húsnak (állott) szagát elvenni. — Húsnak nym-on k . ■ -
Hús konzerválása. — Kemény viz lágygyá tételének módja. - Kenyér penészesedése eüei:. I. • -
elűzése. — Likör-készités. — Lisztnek, hamisitottnak felismerése. — Magyar mustár készítése. — Mv -. . ;i
— Méznek (tiszta) megkülönböztetése a hamisítóitól. — Molyok kiűzése a bútorokból. Must eitarl i-n. 1 ’»•
tisztítása. — Patkány és egérirtó szer. — Pecsétek eltávolítása. — Pezsgő-készité-. — Rovarirl" j.-oí-. '
készítés. — Szappan-főzés. — Szobapadló-bevonat. — Tintafoltok eltávolítása. — Tojás eltartása — Ti; r 
Tűzijátékok.— Ugorkát karácsonyig is eltarthatunk zöld állapotban. — Utasítás a szobaiévegó tUztaiúaitasara V 
hamisítás felismerése, és igy tovább közel 1000 reczept.

Szives rendelések akár az ár előzetes beküldése, akár postai utánvétel mellett azonnal le-znek elintézve. 
Kapható és megrendelhető

a* ,,E<GYBTÉRTÉS“ kiadóhivatalában.
Budapesten, Papnövelde-utcza 8, sz. a.

Budapest, Nagy Súuuuv könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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